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DICHIARAZIONE DI CONFORMITA' PROGETTO ILLUMINOTECNICO ALLA  

L.R. 31/15 (Ex. L.R. 17/00 e s.m.i.) E DICHIARAZIONE DI PROGETTO A REGOLA D’ARTE 

 

Il sottoscritto   ing. Diego Bonata  Con studio di progettazione  
       

Con sede in via  Meucci  N°  17  CAP  24053 
       

Comune  Brignano Gera d’Adda  Prov.  BG  tel. 0363 814385 
       

Fax  0363 814385  E‐mail bonata@tiscali.it 
       

Iscritto all'Ordine:  Degli Ingegneri della Provincia di Bergamo  N° iscrizione 2500 
       

Progettista dell’impianto d’illuminazione (descrizione sommaria):   

Progetto di fattibilità per la riqualificazione dell’illuminazione pubblica dei comuni di: 
Boffalora sopra Ticino, Cassinetta di Lugagnano, Robecchetto con Induno 

 
 

DICHIARA 
 

Sotto  la propria personale  responsabilità che  l’impianto è stato progettato  in conformità alla  legge della 
Regione Lombardia n. 31/2015 (Ex. 17 / 2000 e s.m.i.), avendo in particolare: 
 


 
Riportato dettagliatamente nel progetto illuminotecnico esecutivo tutti gli elementi per 
un’installazione corretta ed ai sensi della L.r. 31/15 (Ex. L.r. 17/00 e s.m.i. ) 


 
Rispettato le indicazioni tecniche della L.r. 17/00 e realizzato una relazione illuminotecnica a 
completamento del progetto, che dimostri la completa applicazione della L.r. 31/15 (Ex. 17/00), 


 
Seguito la normativa tecnica applicabile all’impiego e nello specifico la norma UNI11248 e relative 
applicabili (Es. EN13201) e quindi di aver realizzato un progetto a “regola d’arte” 


 
Corredato il progetto illuminotecnico della documentazione di seguito elencata: 
‐ Relazione che dimostra il rispetto delle disposizioni di legge della L.r. 31/15 (Ex. 17/00), 
‐ Calcoli illuminotecnici e risultati illuminotecnici (comprensivi di eventuali curve iso‐luminanze e iso‐

illuminamenti), 
‐ Dati  fotometrici del corpo  illuminante  in formato tabellare numerico e cartaceo e sotto forma di 

file normalizzato Eulumdat. Tali dati sono stati certificati e sottoscritti, circa  la  loro veridicità, dal 
responsabile  tecnico  del  laboratorio  di  misura,  certificato  secondo  standard  di  qualità, 
preferibilmente meglio se di ente terzo quale IMQ. 

 

DECLINA 
 

- Ogni  responsabilità per  sinistri  a persone o a  cose derivanti da una esecuzione  sommaria e non 
realizzata con i dispositivi previsti nel progetto illuminotecnico esecutivo,  

- Ogni  responsabilità,  qualora  dopo  averlo  segnalato  alla  società  installatrici,  la  stessa  proceda 
comunque  in  una  scorretta  installazione  (non  conforme  alla  L.r.  31/15  Ex.  L.r.  17/00)  dei  corpi 
illuminanti. In tal caso il progettista si impegna a segnalarlo al committente (pubblico o privato), in 
forma scritta, 

 

Data lì, 6 febbraio 2018     
 

ing. Diego Bonata 
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ALLEGATO 2 ‐ SCHEDE TECNICHE APPARECCHIATURE 

 
1 INTRODUZIONE 
 
 
Di seguito sono riportate le schede tecniche per l’identificazione delle principali caratteristiche dei prodotti 

impiegati nel progetto di riqualificazione. 

 

1.1 SCHEDE TECNICHE APPARECCHI 

 

Seguono i benefici che il progetto proposto permette di conseguire. 

Gli stessi ove necessario saranno elaborati e sintetizzati per ciascun comune usando questa sequenza. 

 

Si allegano le seguenti schede tecniche degli apparecchi illuminanti: 

 CONTESTO 1: TECEO 

 CONTESTO 2: KALOS 

 CONTESTO 3: LINK 

 CONTESTO 4: AGATHOS 

 CONTESTO 5: NEWTON, LEVANTE 

 ALTRI CONTESTI: PLATEA, FINE POLE, LED UPLIGHT, ELFO, IPRO 

Sono allegate inoltre: 

1‐ Le certificazioni delle classi IPEA* 

2‐ Le certificazioni di conformità dei dati fotometrici (L.r.31/2015 Ex. 17/00 e UNI11630) 

 

1.2 SCHEDE TECNICHE SISTEMI DI TELECONTROLLO 

 

Sistema di telecontrollo: 

 WiLamp 

 Wi4B 
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1. Specifiche Generali 

 

Descrizione di prodotto Apparecchio per l’illuminazione urbana e stradale. 

Applicazioni principali 
Vie e strade urbane, percorsi pedonali, parcheggi, 

piazze  

Altezza di installazione raccomandata 4-8 m 

 

2. Fotometria 

 

Numero di LED 8 - 16 – 24 – 32 – 40 – 48 (sorgente 8-16-24 Moduli LED Schréder) 

LED  Cree XP-G2 

Temperatura di 
colore 

NW – 4000K 

Indice di resa 
cromatica (Ra) 

≥ 70 

Sicurezza 
fotobiologica 

RG = 0 

Pacchetti Lumen 
(NW) 

Da 1280 a 13360 lumen nominali (da 8 a 48L) 

Ottica Lensoflex 2 

Fotometria Narrow Road 

Urban Road 

Motorway 

Large Motorway 

Residential Street 

Pedestrian crossing  left 

Pedestrian crossing right 

45° Assym 

60° Assym  

Narrow Road- I Medium 

Medium Road - II Short 

Wide Road - II Medium 

Extra Wide Road - III Short 

Medium Road Extensive - II Medium 

Wide Road Extensive - III Medium 

(Back Light Control) 

Protettore Vetro piano trasparente temperato (5 mm) 
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3. Meccaniche 

 

Piastra ausiliari elettronici Removibile, contenuta nell’apparecchio 

Materiali e finiture Scocca: Al pressofuso EN47100 anti-corrosione 

Guarnizione: silicone 

Lenti: PMMA 

Vetro: trasparente, temperato 

Viti: Acciaio inox 

Verniciatura Verniciatura a polvere poliestere con 

polimerizzazione in forno a seguito di  

pre-trattamento di fosfatazione. 

Versione standard AKZO 150  

Altri RAL, AKZO colori disponibili su richiesta 

Installazione Fissaggio su palo e a sbraccio. 

Elemento di fissaggio reversibile in Al pressofuso. 

Diametri 32-48, 48-60mm o 76mm.  
Inclinabile in testa-palo da 0° a +15° ; su codolo 
orizzontale da 0° a -15° in passi da 5°. 
Ingresso tramite pressa-cavo completo di  ferma-
cavo interno. 

Fissaggio 2 grani M8 / Chiusura a molla in inox (opzionale) 

Dimensioni (LxWxH) 607 x 318 x 113 mm 

Peso 9.6 kg 

Coefficiente di resistenza aerodinamica 
laterale Cd.S 

0.06 m2  

Accesso Vano ausiliari separato dal vano ottico. 

Accesso agli ausiliari tramite coperchio incernierato 

al corpo (2 viti). Accesso al vano ottico tramite 

rimozione del protettore in vetro (6 viti) 

 

 

4. Caratteristiche elettriche 

 

Tensione nominale 120 – 270 V 

Tolleranza di Tensione (AC) -10%/+10% 

Frequenza nominale 50 – 60Hz 

Classe di isolamento (IEC) Classe I o Classe II 
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Range di Potenza assorbita Da 10 a 107 W  

Fattore di potenza (not dimmed)  > 0.9 

Resistenza alle sovratensioni –  

Cariche elettrostatiche 

Fino a 10 kV   

Regolazione del flusso Opzionale e dipendente dalla configurazione: 

• Autonomous Dimming 

• DALI 

• Bi-Power relay (50%) 

• Constant Lumen Output 

• Tele-management 

• Fotocellula 

• Sensore passivo infra-rossi 

Connessione alimentazione Entrata cavo alimentazione da pressa-cavo a 

stringere. Morsettiera interna adatta per cavi FG7 

0,6/10 kV 2x2,5 mm². 

 

 

 

5. Condizioni ambientali e prestazioni 

 

Grado di protezione IP IP66 

Resistenza all’urto IK08  

Resistenza alle vibrazioni Conforme alla IEC 68-2-6 

Decadimento del Flusso Luminoso 
@ Tq=25°C @ 100.000 hrs: 350mA&500mA: 90%; 

700mA: 80% 

Range di temperature di funzionamento 
(sicurezza – nessun danno) 

8LED@350mA fino a  24LED@500mA :  

-20°C < Ta < +35°C  

24LED@700mA fino a 48LED@700mA : 
-35°C < Ta < +35°C 

Temperatura di funzionamento per 

performance e per vita utile (L90 @ 

60.000hrs)  

Tq max = +25°C 

Temperatura di giunzione del LED @ Tq 

max 

  

< 100°C 

Temperatura di stoccaggio -30°C < Ta < 80°C 
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6. Certificazioni e conformità agli Standard 

 
 

CE Marking 

 EMC Directive 

 Low Voltage Directive 

 ROHS Directive 

 WEEE Directive 

SI 

OK 

OK 

OK 

OK 

Electrical Safety IEC 60598-2-3 

EMC-EMI Immunity : EN 61547 

Electrostatic Discharges : EN61000-4-2 

Radiated Fields : EN61000-4-3 

Fast Transcient Burst : EN61000-4-4 

Surges : EN 61000-4-5 

RF Conducted perturbations : 61000-4-6 

Main Magnetic Fields 61000-4-8 

Voltage Dips : 61000-4-11 

 

Emission : 

Radiated Emissions : EN 55015 

Conducted Emissions : EN 55015 

Harmonics : EN 61000-3-2 

Flicker : EN 61000-3-3 

ENEC Certification SI 

Vibrations IEC 60068-2-6  modified  

Impact Test IEC 62262  

Enclosure Protection Level IEC 60529 

Performance IEC 62717 (LED Modules)  

IEC 62722-2-1 (LED Luminaires) 
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1. Specifiche Generali 

 

Descrizione di prodotto Apparecchio per l’illuminazione urbana e stradale. 

Applicazioni principali 
Vie e strade urbane, percorsi pedonali, parcheggi, 

piazze  

Altezza di installazione raccomandata 8-12 m 

 

2. Fotometria 

 

Numero di LED 56 - 64 – 72 – 80 – 88 – 96 – 104 – 112 – 120 – 128 – 136 - 144 (sorgente 
8-16-24 Moduli LED Schréder) 

LED  Cree XP-G2 

Temperatura di 
colore 

NW – 4000K 

Indice di resa 
cromatica (Ra) 

≥ 70 

Sicurezza 
fotobiologica 

RG = 0 

Pacchetti Lumen 
(NW) 

Da 7840 a 36770 lumen nominali (da 56 a 144L) 

Ottica Lensoflex 2 

Fotometria Narrow Road 

Urban Road 

Motorway 

Large Motorway 

Residential Street 

Pedestrian crossing  left 

Pedestrian crossing right 

45° Assym 

60° Assym  

Narrow Road- I Medium 

Medium Road - II Short 

Wide Road - II Medium 

Extra Wide Road - III Short 

Medium Road Extensive - II Medium 

Wide Road Extensive - III Medium 

(Back Light Control) 

Protettore Vetro piano trasparente temperato (5 mm) 
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3. Meccaniche 

 

Piastra ausiliari elettronici Removibile, contenuta nell’apparecchio 

Materiali e finiture Scocca: Al pressofuso EN47100 anti-corrosione 

Guarnizione: silicone 

Lenti: PMMA 

Vetro: trasparente, temperato 

Viti: Acciaio inox 

Verniciatura Verniciatura a polvere poliestere con 

polimerizzazione in forno a seguito di  

pre-trattamento di fosfatazione. 

Versione standard AKZO 150  

Altri RAL, AKZO colori disponibili su richiesta 

Installazione Fissaggio su palo e a sbraccio. 

Elemento di fissaggio reversibile in Al pressofuso. 

Diametri 32-48, 48-60mm o 76mm.  
Inclinabile in testa-palo da 0° a +15° ; su codolo 
orizzontale da 0° a -15° in passi da 5°. 
Ingresso tramite pressa-cavo completo di  ferma-
cavo interno. 

Fissaggio 2 grani M8 / Chiusura a molla in inox (opzionale) 

Dimensioni (LxWxH) 788 x 439 x 119 mm 

Peso 18 kg 

Coefficiente di resistenza aerodinamica 
laterale Cd.S 

0.08 m2  

Accesso Vano ausiliari separato dal vano ottico. 

Accesso agli ausiliari tramite coperchio incernierato 

al corpo (2 viti). Accesso al vano ottico tramite 

rimozione del protettore in vetro (6 viti) 

 

 

4. Caratteristiche elettriche 

 

Tensione nominale 120 – 270 V 

Tolleranza di Tensione (AC) -10%/+10% 

Frequenza nominale 50 – 60Hz 

Classe di isolamento (IEC) Classe I o Classe II 
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Range di Potenza assorbita Da 62 a 296 W  

Fattore di potenza (not dimmed)  > 0.9 

Resistenza alle sovratensioni –  

Cariche elettrostatiche 

Fino a 10 kV   

Regolazione del flusso Opzionale e dipendente dalla configurazione: 

• Autonomous Dimming 

• DALI 

• Bi-Power relay (50%) 

• Constant Lumen Output 

• Tele-management 

• Fotocellula 

• Sensore passivo infra-rossi 

Connessione alimentazione Entrata cavo alimentazione da pressa-cavo a 

stringere. Morsettiera interna adatta per cavi FG7 

0,6/10 kV 2x2,5 mm². 

 

 

 

5. Condizioni ambientali e prestazioni 

 

Grado di protezione IP IP66 

Resistenza all’urto IK08  

Resistenza alle vibrazioni Conforme alla IEC 68-2-6 

Decadimento del Flusso Luminoso 
@ Tq=25°C @ 100.000 hrs: 350mA&500mA: 90%; 

700mA: 80% 

Range di temperature di funzionamento 
(sicurezza – nessun danno) 

56LED@350mA fino a 128LED@700mA :  

-20°C < Ta < +35°C  

136LED@350mA fino a 144LED@700mA : 
-35°C < Ta < +25°C 

Temperatura di funzionamento per 

performance e per vita utile (L90 @ 

60.000hrs)  

Tq max = +25°C 

Temperatura di giunzione del LED @ Tq 

max 

  

< 100°C 

Temperatura di stoccaggio -30°C < Ta < 80°C 
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6. Certificazioni e conformità agli Standard 

 
 

CE Marking 

 EMC Directive 

 Low Voltage Directive 

 ROHS Directive 

 WEEE Directive 

SI 

OK 

OK 

OK 

OK 

Electrical Safety IEC 60598-2-3 

EMC-EMI Immunity : EN 61547 

Electrostatic Discharges : EN61000-4-2 

Radiated Fields : EN61000-4-3 

Fast Transcient Burst : EN61000-4-4 

Surges : EN 61000-4-5 

RF Conducted perturbations : 61000-4-6 

Main Magnetic Fields 61000-4-8 

Voltage Dips : 61000-4-11 

 

Emission : 

Radiated Emissions : EN 55015 

Conducted Emissions : EN 55015 

Harmonics : EN 61000-3-2 

Flicker : EN 61000-3-3 

ENEC Certification SI 

Vibrations IEC 60068-2-6  modified  

Impact Test IEC 62262  

Enclosure Protection Level IEC 60529 

Performance IEC 62717 (LED Modules)  

IEC 62722-2-1 (LED Luminaires) 
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APPARECCHIO ARREDO URBANO : KALOS TP 

 
KALOS TP LTL-LTW-ROTO 2CH-4CH (ROTO NO 40 LED)  

XP-G2 4000K 
φ mod 
[lm] 

P mod 
[W] 

η mod 
[lm/W] 

φ app 
[lm] P app [W] 

η app 
[lm/W] 

KALOS TP 10 LED (5+5) 350 1.800 10 178 1.330 13 100 

KALOS TP 10 LED (5+5) 525 2.560 15 165 1.895 19 100 

KALOS TP 10 LED (5+5) 700 3.240 21 155 2.400 25 97 

                

KALOS TP 20 LED (10+10) 350 3.545 20 176 2.620 24 111 

KALOS TP 20 LED (10+10) 525 4.995 31 163 3.700 35 106 

KALOS TP 20 LED (10+10) 700 6.270 41 151 4.640 46 101 

    

KALOS TP 30 LED (10+20) 350 5.250 30 175 3.885 35 112 

KALOS TP 30 LED (10+20) 525 7.355 46 160 5.440 51 107 

KALOS TP 30 LED (10+20) 700 9.160 62 149 6.780 68 100 

    

KALOS TP 40 LED (20+20) 350 6.995 40 175 5.175 45 114 

KALOS TP 40 LED (20+20) 525 9.790 61 160 7.245 67 108 

KALOS TP 40 LED (20+20) 700 12.190 82 148 9.020 89 101 

 

KALOS TP F&B 2CH-4CH  

XP-G2 4000K  
φ mod 
[lm] 

P mod 
[W] 

η mod 
[lm/W] 

φ app 
[lm] P app [W] 

η app 
[lm/W] 

KALOS TP 10 + 10 LED 350 3.545 20 176 2.620 24 111 

KALOS TP 10 + 10 LED 525 4.995 31 163 3.700 35 106 

KALOS TP 10 + 10 LED 700 6.270 41 151 4.640 46 101 

                

KALOS TP 10 + 20 LED 350 5.250 30 175 3.885 35 112 

KALOS TP 10 + 20 LED 525 7.355 46 160 5.440 51 107 

KALOS TP 10 + 20 LED 700 9.160 62 149 6.780 68 100 

    

KALOS TP 10 + 30 LED 350 6.915 40 173 5.115 45 113 

KALOS TP 10 + 30 LED 525 9.615 61 158 7.115 67 107 

KALOS TP 10 + 30 LED 700 11.895 81 146 8.800 89 99 

    

KALOS TP 20 + 20 LED 350 6.995 40 175 5.175 45 114 

KALOS TP 20 + 20 LED 525 9.790 61 160 7.245 67 108 

KALOS TP 20 + 20 LED 700 12.190 82 148 9.020 89 101 
 

KALOS SOSP LTL-LTW  

XP-G2 4000K  
φ mod 
[lm] 

P mod 
[W] 

η mod 
[lm/W] 

φ app 
[lm] P app [W] 

η app 
[lm/W] 

KALOS SOSP 10 LED (5+5) 350 1.800 10 178 1.545 13 116 

KALOS SOSP 10 LED (5+5) 525 2.560 15 165 2.200 19 117 

KALOS SOSP 10 LED (5+5) 700 3.240 21 155 2.785 25 113 

                

KALOS SOSP 20 LED (10+10) 350 3.545 20 176 3.045 24 129 

KALOS SOSP 20 LED (10+10) 525 4.995 31 163 4.295 35 123 

KALOS SOSP 20 LED (10+10) 700 6.270 41 151 5.390 46 117 
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KALOS SOSP 30 LED (10+20) 350 5.250 30 175 4.515 35 131 

KALOS SOSP 30 LED (10+20) 525 7.355 46 160 6.325 51 124 

KALOS SOSP 30 LED (10+20) 700 9.160 62 149 7.880 68 116 

    

KALOS SOSP 40 LED (20+20) 350 6.995 40 175 6.015 45 133 

KALOS SOSP 40 LED (20+20) 525 9.790 61 160 8.420 67 125 

KALOS SOSP 40 LED (20+20) 700 12.190 82 148 10.485 89 117 

 

KALOS SOSP F&B  

XP-G2 4000K 
φ mod 
[lm] 

P mod 
[W] 

η mod 
[lm/W] 

φ app 
[lm] P app [W] 

η app 
[lm/W] 

KALOS SOSP 10 + 10 LED 350 3.545 20 176 3.045 24 129 

KALOS SOSP 10 + 10 LED 525 4.995 31 163 4.295 35 123 

KALOS SOSP 10 + 10 LED 700 6.270 41 151 5.390 46 117 

                

KALOS SOSP 10 + 20 LED 350 5.250 30 175 4.515 35 131 

KALOS SOSP 10 + 20 LED 525 7.355 46 160 6.325 51 124 

KALOS SOSP 10 + 20 LED 700 9.160 62 149 7.880 68 116 

    

KALOS SOSP 10 + 30 LED 350 6.915 40 173 5.945 45 131 

KALOS SOSP 10 + 30 LED 525 9.615 61 158 8.270 67 124 

KALOS SOSP 10 + 30 LED 700 11.895 81 146 10.230 89 116 

 

KALOS SOSP TESATA 

XP-G2 4000K 
φ mod 
[lm] 

P mod 
[W] 

η mod 
[lm/W] 

φ app 
[lm] P app [W] 

η app 
[lm/W] 

KALOS SOSP. 10 + 10 LED 350 3.545 20 176 3.045 24 129 

KALOS SOSP. 10 + 10 LED 525 4.995 31 163 4.295 35 123 

KALOS SOSP. 10 + 10 LED 700 6.270 41 151 5.390 46 117 

                

KALOS SOSP. 20 + 20 LED 350 6.995 40 175 6.015 45 134 

KALOS SOSP. 20 + 20 LED 525 9.790 61 160 8.420 67 125 

KALOS SOSP. 20 + 20 LED 700 12.190 82 148 10.485 89 117 
 

KALOS TP LTL-LTW-ROTO 2CH-4CH (ROTO NO 40 LED)  

XP-G2 3000K  
φ mod 
[lm] 

P mod 
[W] 

η mod 
[lm/W] 

φ app 
[lm] P app [W] 

η app 
[lm/W] 

KALOS TP 10 LED (5+5) 350 1.625 10 163 1.205 13 93 

KALOS TP 10 LED (5+5) 525 2.315 15 154 1.710 19 90 

KALOS TP 10 LED (5+5) 700 2.925 21 139 2.165 25 87 

    

KALOS TP 20 LED (10+10) 350 3.200 20 160 2.365 24 99 

KALOS TP 20 LED (10+10) 525 4.510 31 145 3.340 35 95 

KALOS TP 20 LED (10+10) 700 5.660 41 138 4.185 46 91 

KALOS TP 30 LED (10+20) 350 4.740 30 158 3.510 35 100 

KALOS TP 30 LED (10+20) 525 6.640 46 144 4.915 51 96 

KALOS TP 30 LED (10+20) 700 8.270 62 133 6.120 68 90 

KALOS TP 40 LED (20+20) 350 6.310 40 158 4.670 45 104 

KALOS TP 40 LED (20+20) 525 8.840 61 145 6.540 67 98 
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KALOS TP 40 LED (20+20) 700 11.005 82 134 8.140 89 91 

 

KALOS TP F&B 2CH-4CH 

XP-G2 3000K  
φ mod 
[lm] 

P mod 
[W] 

η mod 
[lm/W] 

φ app 
[lm] P app [W] 

η app 
[lm/W] 

KALOS TP 10 + 10 LED 350 3.200 20 160 2.365 24 99 

KALOS TP 10 + 10 LED 525 4.510 31 145 3.340 35 95 

KALOS TP 10 + 10 LED 700 5.660 41 138 4.185 46 91 

    

KALOS TP 10 + 20 LED 350 4.740 30 158 3.510 35 100 

KALOS TP 10 + 20 LED 525 6.640 46 144 4.915 51 96 

KALOS TP 10 + 20 LED 700 8.270 62 133 6.120 68 90 

KALOS TP 10 + 30 LED 350 6.240 40 156 4.620 45 103 

KALOS TP 10 + 30 LED 525 8.680 61 142 6.425 67 96 

KALOS TP 10 + 30 LED 700 10.735 81 133 7.945 89 89 

KALOS TP 20 + 20 LED 350 6.310 40 158 4.670 45 104 

KALOS TP 20 + 20 LED 525 8.840 61 145 6.540 67 98 

KALOS TP 20 + 20 LED 700 11.005 82 134 8.140 89 91 
 

KALOS SOSP LTL-LTW  

XP-G2 3000K  
φ mod 
[lm] 

P mod 
[W] 

η mod 
[lm/W] 

φ app 
[lm] P app [W] 

η app 
[lm/W] 

KALOS SOSP 10 LED (5+5) 350 1.625 10 163 1.395 13 107 

KALOS SOSP 10 LED (5+5) 525 2.315 15 154 1.990 19 105 

KALOS SOSP 10 LED (5+5) 700 2.925 21 139 2.515 25 101 

    

KALOS SOSP 20 LED (10+10) 350 3.200 20 160 2.755 24 115 

KALOS SOSP 20 LED (10+10) 525 4.510 31 145 3.885 35 111 

KALOS SOSP 20 LED (10+10) 700 5.660 41 138 4.870 46 106 

KALOS SOSP 30 LED (10+20) 350 4.740 30 158 4.075 35 116 

KALOS SOSP 30 LED (10+20) 525 6.640 46 144 5.710 51 112 

KALOS SOSP 30 LED (10+20) 700 8.270 62 133 7.115 68 105 

KALOS SOSP 40 LED (20+20) 350 6.310 40 158 5.425 45 121 

KALOS SOSP 40 LED (20+20) 525 8.840 61 145 7.600 67 113 

KALOS SOSP 40 LED (20+20) 700 11.005 82 134 9.465 89 106 

 

KALOS SOSP F&B  

XP-G2 3000K 
φ mod 
[lm] 

P mod 
[W] 

η mod 
[lm/W] 

φ app 
[lm] P app [W] 

η app 
[lm/W] 

KALOS SOSP 10 + 10 LED 350 3.200 20 160 2.755 24 115 

KALOS SOSP 10 + 10 LED 525 4.510 31 145 3.885 35 111 

KALOS SOSP 10 + 10 LED 700 5.660 41 138 4.870 46 106 

    

KALOS SOSP 10 + 20 LED 350 4.740 30 158 4.075 35 116 

KALOS SOSP 10 + 20 LED 525 6.640 46 144 5.710 51 112 

KALOS SOSP 10 + 20 LED 700 8.270 62 133 7.115 68 105 

KALOS SOSP 10 + 30 LED 350 6.240 40 156 5.370 45 119 
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KALOS SOSP 10 + 30 LED 525 8.680 61 142 7.465 67 111 

KALOS SOSP 10 + 30 LED 700 10.735 81 133 9.235 89 104 

KALOS SOSP TESATA 

XP-G2 3000K 
φ mod 
[lm] 

P mod 
[W] 

η mod 
[lm/W] 

φ app 
[lm] P app [W] 

η app 
[lm/W] 

KALOS SOSP. 10 + 10 LED 350 3.200 20 160 2.755 24 115 

KALOS SOSP. 10 + 10 LED 525 4.510 31 145 3.885 35 111 

KALOS SOSP. 10 + 10 LED 700 5.660 41 138 4.870 46 106 

    

KALOS SOSP. 20 + 20 LED 350 6.310 40 158 5.425 45 121 

KALOS SOSP. 20 + 20 LED 525 8.840 61 145 7.600 67 113 

KALOS SOSP. 20 + 20 LED 700 11.005 82 134 9.465 89 106 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

CARATTERISTICHE TECNICHE 
A) Tensione di Rete \ Rifasamento  : 220-240V-50Hz ±10% \ cos. >0.90 (utilizzato al 100% del carico); 
b) Superficie max \ lat. Esposta   : 0.16m2 \ 0.068m2 (Dimensionata per vento 205Km/h); 
c) Peso max. apparecchio + cabl.  : 8,50 Kg; 
d) Classe d’isolamento     : Cl.II; 
e) Grado di protezione \ IK    : IP66 secondo EN60598 \ IK08 secondo EN50102; 
f) Ingresso Cavo rete      : n. 1 pressacavo in materiale plastico PG16 (1014 mm; 
g) Vano accessori elettrici    : Interno all’apparecchio; 
h) Sistema di fissaggio     : Testa palo 60 mm;  
i) Protezione sovratensioni    : Modo comune  10Kv ; 
 (EN61000-4-5:2006)      Modo differenziale 10kV; 
l) Vita Led \ vano ottico     : 100.000h @700mA @Ta25°C TM21 L80 F20; 
m) Vita driver        : 100.000h @700mA @Ta25°C 
n) Ta min \ prova \ max     : -30°C \ +30°C \ +50°C; 
o) Kelvin \ CRI \ Step MacAdam  : 4000K-3000K \ ≥70 \ ≤5 Step 
p) Efficienza luminosa apparecchio  : >100lm/W @Ta25°C 
q) Sicurezza fotobiologica    : Gruppo di rischio esente RG=0 
r) Tipo di ottica \ Ulor max   : LT- Cut off, ottimizzate in funzione della norma UNI11439 e conformi alle le- 

gislazioni regionali sull’inquinamento luminoso; 
s) Luogo di Produzione     : La componentistica ed il prodotto intero sono MADE IN ITALY 
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MATERIALI : 
- Vano cablaggio, chiusura vano, chele, corpo dissipante: Pressofusione di lega d’alluminio UNI EN AB 46100 

di adeguato spessore e con rinforzi strutturali per evitare tensionamenti che possono provocare danni o fessurazioni 
durante il normale utilizzo. Dopo la pressofusione le parti vengono lavorate meccanicamente e trattate per evitare la 
presenza di bave o spigoli vivi che possono ridurre la sicurezza del prodotto. Dopo le lavorazioni le parti vengono 
sottoposte ad un procedimento di cromatazione e verniciatura superficiale a polveri poliestere di colore grigio sablè 
noir 100 o RAL9006;  

- Sistema Led: La progettazione elettronica, la scelta dei componenti e i test di validazione sono stati realizzati per  
ottimizzare sia i consumi elettrici sia la durata di vita dei led. Il sistema ottico è stato previsto con emitter bianchi, 
posizionati per mezzo di sistema ”pick and place” su un circuito elettrico, MCPCB, dissipante termicamente. Il 
circuito è realizzato in modo di poter essere alimentato in corrente e, pur restando nei limiti di funzionamento 
ottimali, per permettere la massima efficienza del sistema ottico. Allo stesso circuito viene vincolato un sistema 
ottico composto da lenti in polimetilmetalcrilato ad alta trasparenza, nella versione rotosimmetrica diffondente, o da 
riflettori in policarbonato metallizzato e protetti contro l’umidità nel caso di versione stradale. Le due soluzioni sono 
state sviluppate in modo di realizzare un solido fotometrico che insiste sulla medesima area di competenza del 
singolo apparecchio di illuminazione. Utilizzando questa soluzione è possibile garantire che, in caso di 
malfunzionamento di un singolo led, non si crei una zona a minore illuminamento rispetto alle altre ma, al limite, si 
ottiene una riduzione percentuale dell’illuminamento sull’intera superficie di competenza; 

- Vetro \ Sistema di chiusura vetro:  Vetro piano temperato, spessore 5,0mm, adeguato a resistere alle 
sollecitazioni derivanti dall’uso. Il vetro è incollato al corpo per mezzo di silicone strutturale adatto a garantire la sua 
sicurezza meccanica, inoltre esso viene trattenuto in sede da due sistemi di blocco meccanico realizzati in 
tecnopolimero. Il vetro presenta una serigrafia coprente nelle parti non attive otticamente; 

- Vano componenti elettrici \ Piastra accessori elettrici: Per permettere un’agevole manutenzione senza  
danneggiare il sistema ottico a led, il vano componenti elettrici è separato da quello ottico, e per rispondere alla 
richiesta di poter effettuare operazioni di manutenzione sui componenti di alimentazione elettronici, il vano 
componenti elettrici è accessibile rimuovendo la chiusura superiore del vano di cablaggio. Agendo sulle viti di 
chiusura la copertura può essere rimossa lasciando libero accesso alla piastra di cablaggio dell’apparecchio 
realizzata per mezzo di stampaggio ad iniezione di tecnopolimero nero autoestinguente V0 in un pezzo unico. Per 
facilitare la manutenzione della piastra di cablaggio, questa è resa facilmente rimovibile allentando le viti di blocco al 
vano di cablaggio e il successivo scollegamento dei connettori elettrici rapidi resi irreversibili per forma o colore. Al 
di sotto della piastra di cablaggio trova posto la connessione alla dorsale elettrica che resta in questa maniera 
protetta contro i contatti accidentali; 

- Guarnizioni: In silicone espanso antinvecchiante adatto a compensare le dilatazioni dovute al funzionamento; 
- Cerniere, Viterie, Sistemi di blocco: Viterie esterne e componentistica metallica  in acciaio inox AISI304, viterie 

interne in acciaio cromozincato. 
- Cavi: Per il rispetto delle normative e per garantire la sicurezza degli operatori gli apparecchi in Cl.II d’isolamento 

elettrico utilizzano cavi flessibili 1x0,75mm2 doppio isolamento in gomma siliconica;  
- Morsettiera di alimentazione: Per il rispetto delle normative e per garantire la sicurezza degli operatori gli 

apparecchi in Cl.II d’isolamento elettrico utilizzano come morsettiera di alimentazione un morsetto manuale con 
sezione dei morsetti di 2,5 mm2; 

- Ancoraggio cavo di alimentazione: Previsto su piastra cablaggio, in materiale isolante, per cavi 813 mm; 
- Cablaggio elettrico: Il gruppo di alimentazione comprende: 

 un driver elettronico montato su piastra asportabile e adatto alla potenza assorbita dal sistema led previsto. Il 
driver utilizzato è di tipo rispondente alle normative in termini di sicurezza elettrica, è dotato di protezioni contro 
le sovratensioni all’ingresso dell’alimentazione ed è costituito da un monoblocco resinato per la garanzia della 
CL.II del componente; 

 un sistema efficace di protezione ai disturbi di modo differenziale (tra linea e neutro) derivanti o da fenomeni 
atmosferici o da sbilanciamenti di carico che portano in entrambi i casi a fenomeni potenzialmente distruttivi sui 
LED ed il relativo driver. Il sistema previsto è quello di aggiungere un TMOV (thermally protected metal oxide 
varistor) che ingloba una protezione termica che impedisce il principio di combustione del componente stesso, 
problematica esistente invece con i varistori standard in commercio.  

 Per la protezione dai disturbi di modo comune (tra terra e linea o neutro) viene inserito un condensatore di 
sicurezza che, pur mantenendo le prescrizioni imposte dalla norma negli apparecchi di classe II, permette di 
ottenere una protezione che, affiancandosi alle metodologie costruttive degli apparecchi (tappetino termico, 
distanze d’isolamento, ecc), raggiunge un livello pari a 6kV ed un numero di eventi >50;. 

- Sistema di gestione: Nel caso sia previsto un sistema di gestione, il prodotto è predisposta per realizzare un 
cablaggio elettrico adatto sia a soddisfare i vincoli dei costruttori di led che predisposto per l’ottimizzazione del 
consumo energetico. Nell’ottica della riduzione di costi sull’impianto di alimentazione le nostre proposte sono 
indirizzate a tre diverse tipologie : 
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 Versione dotata di dispositivo con ”autoapprendimento” che per mezzo di un commutatore elettronico di 
permette di programmare sia l’ora di intervento della riduzione che la sua duranta nel tempo; 

 Una versione dotata di possibilità di regolazione per mezzo di sistemi di gestione ad onde convogliate, 
interfacciabile tramite driver 1-10V ai sistemi di gestione di diversi costruttori; 

 Versione con sistema Dali, 1-10V o simile che possono essere valutati di volta oin volta su proposta; 
 
NOTE : 
- Targa d’identificazione \ Imballo: Presente su ogni apparecchio, contiene i dati di targa come da sez.3 della 

norma CEI-EN 60598-1, singolo in scatola di cartone a perdere. 
- Manutenzione: Tutte le operazioni di normale manutenzione sono effettuabili senza l’uso di utensili.  
- Colori: A richiesta sono disponibili varie combinazioni di colori. 
- Norme di riferimento: EN60598-1, EN60591-2-3,  EN60598-2-5, EN61547; EN62471; 
- Approvazioni : Gli apparecchi, nelle versioni standard, sono dotati di marchio ENEC per quanto riguarda la 

sicurezza e la marcatura CE sulla conformità allo stato dell’arte anche in merito alle direttive 2006/95/CE (Bassa 
Tensione) e 2004/108/CE (Compatibilità elettromagnetica. Tutti i componenti elettrici dell’apparecchio hanno il 
marchio IMQ o ENEC. L’apparecchio è stato testato e classificato come “rischio esente” secondo la norma EN62471 
dal punto di vista del “Rischio Fotobiologico”.   
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APPARECCHIO ARREDO URBANO : LINK LED FLAT SO 

 

XP-G2 4000K 164 
φ mod 
[lm] 

P mod 
[W] 

η mod 
[lm/W] 

φ app 
[lm] 

P app 
[W] 

η app 
[lm/W] 

LINK/YPSILON 10 LED 350 1.795 10 180 1.545 13 119 

LINK/YPSILON 10 LED 525 2.550 15 170 2.195 18,5 119 

LINK/YPSILON 10 LED 700 3.225 20,5 157 2.775 24,5 113 

  

LINK/YPSILON 16 LED 350 2.865 16 179 2.465 19,5 126 

LINK/YPSILON 16 LED 525 4.060 24,5 166 3.490 29 120 

LINK/YPSILON 16 LED 700 5.120 33 155 4.400 37,5 117 

LINK/YPSILON 20 LED 350 3.555 20 178 3.060 23,5 130 

LINK/YPSILON 20 LED 525 5.020 30,5 165 4.320 34,5 125 

LINK/YPSILON 20 LED 700 6.310 41 154 5.425 46 118 

LINK/YPSILON 28 LED 350 4.965 28 177 4.270 32,5 131 

LINK/YPSILON 28 LED 525 7.010 43 163 6.030 48,5 124 

LINK/YPSILON 28 LED 700 8.800 58 152 7.565 64 118 

  

LINK/YPSILON 30 LED 350 5.305 30 177 4.565 34,5 132 

LINK/YPSILON 30 LED 525 7.475 46 163 6.430 51 126 

LINK/YPSILON 30 LED 700 9.370 62 151 8.060 68 119 

LINK/YPSILON 44 LED 350 7.690 44 175 6.610 50 132 

LINK/YPSILON 44 LED 525 10.755 67 161 9.250 74,5 124 

LINK/YPSILON 44 LED 700 13.385 90 149 11.510 98 117 

XP-G2 3000K 148 
φ mod 
[lm] 

P mod 
[W] 

η mod 
[lm/W] 

φ app 
[lm] 

P app 
[W] 

η app 
[lm/W] 

LINK/YPSILON 10 LED 350 1.620 10 162 1.395 13 107 

LINK/YPSILON 10 LED 525 2.305 15 154 1.980 18,5 107 

LINK/YPSILON 10 LED 700 2.910 20,5 142 2.505 24,5 102 
  

LINK/YPSILON 16 LED 350 2.585 16 162 2.225 19,5 114 

LINK/YPSILON 16 LED 525 3.660 24,5 149 3.150 29 109 

LINK/YPSILON 16 LED 700 4.620 33 140 3.970 37,5 106 

LINK/YPSILON 20 LED 350 3.210 20 161 2.760 23,5 117 

LINK/YPSILON 20 LED 525 4.530 30,5 149 3.895 34,5 113 

LINK/YPSILON 20 LED 700 5.695 41 139 4.895 46 106 

LINK/YPSILON 28 LED 350 4.485 28 160 3.855 32,5 119 

LINK/YPSILON 28 LED 525 6.325 43 147 5.440 48,5 112 

LINK/YPSILON 28 LED 700 7.940 58 137 6.830 64 107 



 Link_Flat_LA+SO_Std_171228   Save Date28.12.2017 10.35.00  

La Fivep S.p.A., nella costante ricerca di miglioramento del prodotto, si riserva la facoltà di modificare le informazioni contenute in questa scheda. 
Pag. 2 di 4 

 

LINK/YPSILON 30 LED 350 4.790 30 160 4.120 34,5 119 

LINK/YPSILON 30 LED 525 6.745 46 147 5.805 51 114 

LINK/YPSILON 30 LED 700 8.455 62 136 7.270 68 107 

LINK/YPSILON 44 LED 350 6.935 44 158 5.965 50 119 

LINK/YPSILON 44 LED 525 9.710 67 145 8.350 74,5 112 

LINK/YPSILON 44 LED 700 12.080 90 134 10.390 98 106 

 
Versione laterale  

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
Versione Sospensione 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

CARATTERISTICHE TECNICHE 
a) Tensione di Rete \ Rifasamento  : 230/240V 50/60Hz  \ cos. >0.90  ; 
b) Peso max. apparecchio + cabl.  : 11,50 Kg; 
c) Grado di protezione \ IK    : IP66 secondo EN60598 \ IK06 secondo EN50102. 
d) Ingresso Cavo rete      : n. 1 pressacavo in materiale plastico PG16 (1014 mm); 
e) Vano accessori elettrici    : Interno all’apparecchio; 
f) Sistema di fissaggio     : Laterale palo  6076 mm fisso con apposito accessorio;  

Laterale palo  114 fisso con apposito accessorio;  
g) Protezione sovratensioni    : Modo comune  6Kv ; 
 (EN61000-4-5:2006)      Modo differenziale 10kV; 
h) Vita Led \ vano ottico     : >100.000h @700mA @Ta25°C TM21 L80B20 
i) Vita driver        : >100.000h @700mA @Ta25°C 
l) Ta min \ prova \ max     : -20°C \ 30°C \ 50°C; 
m) Kelvin \ CRI \ Step MacAdam  : 4000K-3000K \ ≥70 \ ≤5 Step 
n) Efficienza luminosa apparecchio  : 119 lm/W @700mA @Ta25°C 
o) Sicurezza fotobiologica    : Gruppo di rischio esente RG=0 
p) Tipo di ottica \ Ulor max   : LT-: Strade. Cut off, ottimizzate in funzione della norma UNI11439 e conformi 

alle legislazioni regionali sull’inquinamento luminoso (≤1%); 
q) Luogo di Produzione     : La componentistica ed il prodotto intero sono MADE IN ITALY; 
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1
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1
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MATERIALI : 
- Telaio, contro telaio, clip di chiusura, cerniera telaio, attacco palo rigido e snodabile: Pressofusione di 

lega d’alluminio UNI EN AB 46100 di adeguato spessore e con rinforzi strutturali per evitare tensionamenti che 
possono provocare danni o fessurazioni durante il normale utilizzo. Dopo la pressofusione le parti vengono lavorate 
meccanicamente e trattate per evitare la presenza di bave o spigoli vivi che possono ridurre la sicurezza del 
prodotto. Dopo le lavorazioni le parti vengono sottoposte ad un procedimento di cromatazione e verniciatura 
superficiale a polveri poliestere di colore grigio sablè noir 100; 

- Copertura superiore: Realizzata in tornitura di lastra d’alluminio di adeguato spessore. L’accoppiamento tra la 
cupola e il controtelaio è realizzato per mezzo di un’operazione meccanica che ne garantisce sia la resistenza 
strutturale che il grado di ermeticità. La cupola viene verniciata con polveri poliestere, dopo un trattamento di 
cromatazione. Colore standard grigio sablè noir100 

- Sistema Led: La progettazione elettronica, la scelta dei componenti e i test di validazione sono stati realizzati per  
ottimizzare sia i consumi elettrici sia la durata di vita dei led. Il sistema ottico è stato previsto con emitter bianchi 
4000K, o 3000K, posizionati per mezzo di sistema ”pick and place” su un circuito elettrico, MCPCB, dissipante 
termicamente. Il circuito è realizzato in modo di poter essere alimentato in corrente e, pur restando nei limiti di 
funzionamento ottimali, per permettere la massima efficienza del sistema ottico. Allo stesso circuito viene vincolato 
un sistema ottico composto da lenti in polimetilmetalcrilato ad alta trasparenza, o riflettori in policarbonato 
metallizzato, che sono state sviluppate in modo di realizzare un solido fotometrico che insiste sulla medesima area 
di competenza del singolo apparecchio di illuminazione. Utilizzando questa soluzione è possibile garantire che, in 
caso di malfunzionamento di un singolo led, non si crei una zona a minore illuminamento rispetto alle altre ma, al 
limite, si ottiene una riduzione percentuale dell’illuminamento sull’intera superficie di competenza; 

- Vetro \ Sistema di chiusura vetro:  Vetro piano temperato, spessore minimo 4,0mm, adeguato a resistere alle 
sollecitazioni derivanti dall’uso. Il vetro è incollato sul telaio per mezzo di silicone strutturale adatto a garantire la 
sua sicurezza. L’imperdibilità del vetro è garantita da un sistema di piastrine anticaduta in acciaio; 

- Vano componenti elettrici \ Piastra accessori elettrici: Per permettere un’agevole manutenzione senza poter 
danneggiare il sistema ottico a led, il vano componenti elettrici è separato da quello ottico, e per rispondere alla 
richiesta di poter effettuare operazioni di manutenzione sui componenti di alimentazione elettronici, il vano 
componenti elettrici è accessibile dalla parte inferiore dell’apparecchio senza uso di utensili. Agendo sulla clip di 
chiusura del telaio questo si può ribaltare per un ampio angolo lasciando libero accesso alla zona di cablaggio del 
cavo di alimentazione al sezionatore o ai componenti elettronici fissati su una piastra in alluminio anodizzato ad alta 
dissipazione termica. Per facilitare la manutenzione della piastra di cablaggio, questa è resa facilmente rimovibile 
con lo sblocco delle viti di fissaggio alla struttura dell’armatura e lo scollegamento dei connettori elettrici rapidi resi 
irreversibili per forma o colore; 

- Guarnizioni: In silicone espanso antinvecchiante adatto a compensare le dilatazioni dovute al funzionamento; 
- Cerniere, Viterie, Sistemi di blocco: Viterie esterne e componentistica metallica  in acciaio inox AISI304, viterie 

interne in acciaio cromozincato.  
- Cavi: Per gli apparecchi in Cl.II sono utilizzati cavi flessibili 1x0,75mm2 doppio isolamento in gomma siliconica. 

Tensione nominale 600V, tensione nominale impulsiva fino a 5 KV. Cl.I : Cavi rigidi 1x0,75mm2  Tensione nominale 
300V, tensione di prova in H2O 2 KV;  

- Morsettiera di alimentazione: Per il rispetto delle normative e per garantire la sicurezza degli operatori gli 
apparecchi in Cl.II d’isolamento elettrico utilizzano come morsettiera di alimentazione un sezionatore automatico 
con sezione dei morsetti di 2,5 mm2. Questo interviene, interrompendo il circuito elettrico d’alimentazione, 
all’apertura del vano componenti eliminando il rischio per gli operatori della manutenzione. 

- Ancoraggio cavo di alimentazione: Inglobato nel pressacavo, adatto per cavi 1014 mm; 
- Cablaggio elettrico: Il gruppo di alimentazione comprende un driver elettronico montato su piastra asportabile e 

adatto alla potenza assorbita dal sistema led previsto in ogni tipico. Il driver utilizzato è di tipo rispondente alle 
normative in termini di sicurezza elettrica, è dotato di protezioni contro le sovratensioni all’ingresso 
dell’alimentazione ed è costituito da un monoblocco resinato, per la garanzia della CL.II del componente, a cui si 
attestano i cavi di alimentazione dalla rete e quelli di controllo della corrente del MCPCB.  

- Sistema di gestione: Nel caso sia previsto un sistema di gestione, il prodotto è predisposta per realizzare un 
cablaggio elettrico adatto sia a soddisfare i vincoli dei costruttori di led che predisposto per l’ottimizzazione del 
consumo energetico. Nell’ottica della riduzione di costi sull’impianto di alimentazione le nostre proposte sono 
indirizzate a tre diverse tipologie : 
 Sistema dotato di dispositivo con ”autoapprendimento” che per mezzo di un commutatore elettronico di 

permette di programmare sia l’ora di intervento della riduzione che la sua duranta nel tempo; 
 Una versione dotata di possibilità di regolazione tramite onde convogliate, interfacciabile tramite driver 1-10V 

ai sistemi di gestione di diversi costruttori; 
 Segnale 1-10V, Dali o simile che si volesse proporre; 
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NOTE : 
- Targa d’identificazione \ Imballo: Presente su ogni apparecchio, contiene i dati di targa come da sez.3 della 

norma CEI-EN 60598-1, singolo in scatola di cartone a perdere. 
- Manutenzione: Tutte le operazioni di normale manutenzione sono effettuabili senza l’uso di utensili. 
- Colori: A richiesta sono disponibili varie combinazioni di colori. 
- Norme di riferimento: EN60598-1, EN60591-2-3,  EN60598-2-5, EN61547; 
- Approvazioni : Gli apparecchi, nelle versioni standard, sono dotati di marchio ENEC per quanto riguarda la 

sicurezza e la marcatura CE sulla conformità allo stato dell’arte anche in merito alle direttive 2006/95/CE (Bassa 
Tensione) e 2004/108/CE (Compatibilità elettromagnetica. Tutti i componenti elettrici dell’apparecchio hanno il 
marchio IMQ o ENEC.   
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APPARECCHIO ARREDO URBANO : AGATHOS Portata \ Sospesa 
AGATHOS PO\SO ROTO  

XP-G2 4000K 164 
φ mod 
[lm] 

P mod 
[W] 

η mod 
[lm/W] 

φ app 
[lm] 

P app 
[W] 

η app 
[lm/W] 

AGATHOS TP R1 350 1.785 10 179 1.320 11,5 115 

AGATHOS TP R1 525 2.490 15,5 161 1.845 18 103 

AGATHOS TP R1 700 3.110 21 148 2.305 24 96 

    

AGATHOS TP R2 350 3.520 20,5 172 2.605 23,5 111 

AGATHOS TP R2 525 4.900 31,5 156 3.625 35,5 102 

AGATHOS TP R2 700 6.060 42,5 143 4.485 48 93 

AGATHOS PO\SO F&B 

XP-G2 4000K 164 
φ mod 
[lm] 

P mod 
[W] 

η mod 
[lm/W] 

φ app 
[lm] 

P app 
[W] 

η app 
[lm/W] 

AGATHOS TP R2 350 2.140 12 178 1.585 14 113 

AGATHOS TP R2 525 2.990 19 157 2.215 21,5 103 

AGATHOS TP R2 700 3.735 25,5 146 2.765 29 95 

  

AGATHOS TP R3 350 4.225 24,5 172 3.130 28 112 

AGATHOS TP R3 525 5.880 37,5 157 4.350 43 101 

AGATHOS TP R3 700 7.270 51 143 5.380 58 93 

AGATHOS LT- \ LT-L \ LT-6 

XP-G2 4000K 164 
φ mod 
[lm] 

P mod 
[W] 

η mod 
[lm/W] 

φ app 
[lm] 

P app 
[W] 

η app 
[lm/W] 

AGATHOS TP R1 350 2.140 12 178 1.585 14 113 

AGATHOS TP R1 525 2.990 19 157 2.215 21,5 103 

AGATHOS TP R1 700 3.735 25,5 146 2.765 29 95 

    

AGATHOS TP R2 350 4.225 24,5 172 3.130 28 112 

AGATHOS TP R2 525 5.880 37,5 157 4.350 43 101 

AGATHOS TP R2 700 7.270 51 143 5.380 58 93 

  

  

AGATHOS PO\SO ROTO  

XP-G2 3000K 148 
φ mod 
[lm] 

P mod 
[W] 

η mod 
[lm/W] 

φ app 
[lm] 

P app 
[W] 

η app 
[lm/W] 

AGATHOS TP R1 350 1.610 11,5 140 1.190 13 92 

AGATHOS TP R1 525 2.180 18 121 1.615 20,5 79 

AGATHOS TP R1 700 2.675 24 111 1.980 27,5 72 

    

AGATHOS TP R2 350 3.180 23,5 135 2.355 26,5 89 

AGATHOS TP R2 525 4.420 35,5 125 3.270 40,5 81 

AGATHOS TP R2 700 5.470 48 114 4.050 55 74 

AGATHOS PO\SO F&B 

XP-G2 3000K 148 
φ mod 
[lm] 

P mod 
[W] 

η mod 
[lm/W] 

φ app 
[lm] 

P app 
[W] 

η app 
[lm/W] 

AGATHOS TP R2 350 1.930 14 138 1.430 16 89 

AGATHOS TP R2 525 2.615 21,5 122 1.935 24,5 79 

AGATHOS TP R2 700 3.210 29 111 2.375 33 72 
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AGATHOS TP R3 350 3.815 28 136 2.825 32 88 

AGATHOS TP R3 525 5.305 43 123 3.925 49 80 

AGATHOS TP R3 700 6.565 58 113 4.855 66 74 

AGATHOS LT- \ LT-L \ LT-6 

XP-G2 3000K 148 
φ mod 
[lm] 

P mod 
[W] 

η mod 
[lm/W] 

φ app 
[lm] 

P app 
[W] 

η app 
[lm/W] 

AGATHOS TP R1 350 1.930 14 138 1.430 16 89 

AGATHOS TP R1 525 2.615 21,5 122 1.935 24,5 79 

AGATHOS TP R1 700 3.210 29 111 2.375 33 72 

    

AGATHOS TP R2 350 3.815 28 136 2.825 32 88 

AGATHOS TP R2 525 5.305 43 123 3.925 49 80 

AGATHOS TP R2 700 6.565 58 113 4.855 66 74 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
CARATTERISTICHE TECNICHE 
- Tensione di Rete \ Rifasamento  : 220-240V-50Hz ±10% \ cos. >0.90 ;  
- Superficie max \ lat. Esposta   : 0.19m2 \ 0.009m2 (Dimensionata per vento 160Km/h)  
- Peso max. apparecchio + cabl.  : 8,0 Kg;  
- Classe d’isolamento     : Cl.II e Cl.I; 
- Grado di protezione IP \ IK   : IP66 \ IK08. 
- Ingresso Cavo rete      : Portata : n.1 pressacavo PG16 (1014 mm) in materiale plastico; 
             Sospesa : n.1 pressacavo PG16 (1014 mm) in materiale plastico; 
 - Vano accessori elettrici    : Interno all’apparecchio, nella testa superiore; 
- Sistema di fissaggio     : Cima palo o sbraccio con attacco ¾” Gas (maschio); 

per sistemi di fissaggio ¾” gas femmina è necessario il perno ¾” gas 
aggiuntivo accessorio;   

- Protezione sovratensioni    : Modo comune  10kV; 
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 (EN61000-4-5:2006)      Modo differenziale 10kV; 
- Vita Led \ vano ottico     : 80.000h @700mA @Ta25°C TM21 L80 B10 
- Vita driver        : 80.000h @700mA @Ta25°C 
- Ta min \ caratteristica \ max   : -20°C \ 25°C \ 50°C; 
-  Kelvin \ CRI \ Step MacAdam  : 4000K-3000K \ ≥70 \ ≤5 Step 
-  Sicurezza fotobiologica    : Gruppo di rischio esente RG=0 secondo norma IEC EN 62471 ; 
-  Temperatura funzionamento Led : Ts=<65°C; 
-   Temperatura esterna dissipatore : Tc=<65°C dopo 24h di funzionamento a Ta=25°C; 
-  Tipo di ottica \ Ulor max   : LT-W: Strade rapporto L/H 1:1, LT-L: Strade rapporto L/H=1:1,25,  

LT-5/LT-6: Asimmetriche, RO-D: Rotosimmetrica diffondente,  
LT-L+LT-L: Strade rapporto L/H=1:1,25 contrapposte per controviali; 
Tutte le ottiche sono conformi alle legislazioni regionali sull’inquinamento 
luminoso (≤1%); 

- Luogo di Produzione     : La componentistica ed il prodotto intero sono MADE IN ITALY 
 
MATERIALI : 
- Quadripede inferiore, gabbia di sostegno, modulo led, testa vano cablaggio, distanziale superiore: 

Pressofusione di lega d’alluminio UNI EN AB 46100 di adeguato spessore e con rinforzi strutturali per evitare 
tensionamenti che possono provocare danni o fessurazioni durante il normale utilizzo. Dopo lo stampaggio ed 
eventuali lavorazioni meccaniche le parti pressofuse vengono sottoposte ad un procedimento di lavaggio e 
fosfocromatazione seguito dal processo di verniciatura a polveri, di tipo poliestere, di colore grigio Sablè100; 

- Sistema Led \ Modulo ottico: Il modulo ottico è stato realizzato per soddisfare le caratteristiche di dissipazione 
termica, resistenza elettrica e corretta alimentazione dei singoli led che vengono posizionati per mezzo di sistema 
”pick and place” su un circuito elettrico, MCPCB, dissipante termicamente. Il circuito è realizzato in modo di poter 
essere alimentato in corrente e, pur restando nei limiti di funzionamento ottimali, per permettere la massima 
efficienza del sistema ottico. Allo stesso circuito viene vincolato un sistema ottico composto da lenti in 
polimetilmetalcrilato ad alta trasparenza, che sono state sviluppate in modo di realizzare un solido fotometrico che 
insiste sulla medesima area di competenza del singolo apparecchio di illuminazione. Utilizzando questa soluzione è 
possibile garantire che, in caso di malfunzionamento di un singolo led, non si crei una zona a minore illuminamento 
rispetto alle altre ma, al limite, si ottiene una riduzione percentuale dell’illuminamento sull’intera superficie di 
competenza. 

- Vano componenti elettrici \ Piastra accessori elettrici: Per permettere un’agevole manutenzione, senza 
interferenze con il sistema ottico a led, il vano componenti elettrici è separato da quello ottico, e per rispondere alla 
richiesta di poter effettuare operazioni di manutenzione sui componenti di alimentazione, il vano componenti elettrici 
è accessibile dalla parte superiore della lanterna utilizzando utensili in normale dotazione al personale tecnico. 
Agendo sulla vite di blocco del vano di cablaggio, questo si può ribaltare per un ampio angolo lasciando libero 
accesso sia alla zona di connessione del cavo di alimentazione al sezionatore, sia ai componenti elettronici fissati su 
una piastra realizzata per pressopiegatura di lamiera d’acciaio zincato in un pezzo unico. Per facilitare la 
manutenzione della piastra di cablaggio, questa è resa facilmente rimovibile con lo sblocco dei fermi di aggancio alla 
struttura dell’armatura e lo scollegamento dei connettori elettrici rapidi resi irreversibili per forma o colore; 

- Vetro \ Sistema di chiusura vetro: Vetro piano temperato, adeguato a resistere alle sollecitazioni derivanti 
dall’uso. Il vetro è incollato al modulo led per mezzo di silicone strutturale adatto a garantire la sua sicurezza 
meccanica, inoltre viene trattenuto in sede da due sistemi di blocco meccanico realizzati in tecnopolimero. Il vetro 
presenta una serigrafia coprente nelle parti non attive otticamente. Nella versione “comfort” il vetro presenta una 
finitura che permette di ridurre l’area luminosa e di contenere quindi l’eventuale disagio derivante dalla visione 
diretta; 

- Guarnizioni: In silicone espanso antinvecchiante adatto a compensare le dilatazioni dovute al funzionamento; 
- Cerniere, Viterie, Sistemi di blocco: Viterie esterne e componentistica metallica  in acciaio inox AISI304, viterie 

interne in acciaio cromozincato.  
- Cavi: Per il rispetto delle normative e per garantire la sicurezza degli operatori gli apparecchi in Cl.II d’isolamento 

elettrico utilizzano cavi flessibili 1x0,75mm2 FEP.  
- Morsettiera di alimentazione: Per il rispetto delle normative e per garantire la sicurezza degli operatori, gli 

apparecchi in Cl.II d’isolamento elettrico utilizzano come morsettiera di alimentazione un sezionatore automatico 
con sezione dei morsetti di 2,5 mm2. Questo interviene, all’apertura del vano componenti, interrompendo il circuito 
elettrico d’alimentazione di rete, eliminando il rischio per gli operatori della manutenzione. 

- Ancoraggio cavo di alimentazione: Inglobato nel pressacavo, adatto per cavi 1014 mm; 
- Cablaggio elettrico: Il gruppo di alimentazione comprende: 

 un driver elettronico montato su piastra asportabile e adatto alla potenza assorbita dal sistema led previsto. Il 
driver utilizzato è di tipo rispondente alle normative in termini di sicurezza elettrica, ed è dotato di protezioni 
contro le sovratensioni all’ingresso dell’alimentazione; 
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 un sistema efficace di protezione ai disturbi di modo differenziale (tra linea e neutro) derivanti o da fenomeni 
atmosferici o da sbilanciamenti di carico che portano in entrambi i casi a fenomeni potenzialmente distruttivi sui 
LED ed il relativo driver. Il sistema previsto è quello di aggiungere un TMOV (thermally protected metal oxide 
varistor) che ingloba una protezione termica che impedisce il principio di combustione del componente stesso, 
problematica esistente invece con i varistori standard in commercio.  

 Per la protezione dai disturbi di modo comune (tra terra e linea o neutro) viene inserito all’interno del driver un 
condensatore di sicurezza che, pur mantenendo le prescrizioni imposte dalla norma negli apparecchi di classe II, 
permette di ottenere una protezione che, affiancandosi alle metodologie costruttive degli apparecchi (tappetino 
termico, distanze d’isolamento, ecc), raggiunge un livello garantito secondo norma EN61000-4-5:2006; 

- Sistema di gestione: Nel caso sia previsto il successivo inserimento di un sistema di telecontrollo, il prodotto è 
predisposto per realizzare un cablaggio elettrico adatto sia a soddisfare i vincoli dei costruttori di led che predisposto 
per l’ottimizzazione del consumo energetico.  
Per questa versione specifica di apparecchio si prevede di utilizzare un driver dotato di dispositivo con 
”autoapprendimento” attraverso l’analisi delle modalità di accensione \ riduzione delle notti precedenti che gli 
permette di essere sempre aggiornato rispetto al variare delle stagionalità. Il sistema è comunque riprogrammabile 
attraverso un commutatore manuale rotativo che permette di programmare sia l’ora di iniziono, sia la percentuale di 
riduzione e la sua durata nel tempo; 

 
NOTE : 
- Targa d’identificazione \ Imballo: Presente su ogni apparecchio, contiene i dati di targa come da sez.3 della 

norma CEI-EN 60598-1, singolo in scatola di cartone a perdere. 
- Manutenzione: Tutte le operazioni di normale manutenzione sono effettuabili tramite gli utensili di normale 

dotazione. 
- Colori: A richiesta sono disponibili varie combinazioni di colori. 
- Norme di riferimento: EN60598-1, EN60598-2-3, EN61547; EN62471; 
- Approvazioni : Gli apparecchi, nelle versioni standard, sono dotati di marchio ENEC per quanto riguarda la 

sicurezza e la marcatura CE sulla conformità allo stato dell’arte anche in merito alle direttive 2006/95/CE (Bassa 
Tensione) e 2004/108/CE (Compatibilità elettromagnetica. Tutti i componenti elettrici dell’apparecchio hanno il 
marchio IMQ o ENEC. L’apparecchio è stato testato e classificato come “rischio esente” secondo la norma EN62471 
dal punto di vista del “Rischio Fotobiologico”. 

 
Fotometrie Tipiche: 
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APPARECCHIO ARCHITETTURALE :  

LEVANTE MEDIUM LT-M + LT-L \ Asimmetrico Diffondente 
 

Numero Led 3000K - 
Alimentazione 

Lumen 
Apparecchio

Watt 
Apparecchio 

Lm/W 
Apparecchio 

Lm piastra 
Led 

Watt 
piastra led

LEVANTE MEDIUM 16‐3000K 350mA   2079  19  111,2  2418  17 

LEVANTE MEDIUM 16‐3000K 525mA   2877  29  101,0  3346  25 

LEVANTE MEDIUM 16‐3000K 700mA  3619  39  94,1  4208  34 

LEVANTE MEDIUM 28‐3000K 350mA  3622  33  110,9  4211  29 

LEVANTE MEDIUM 28‐3000K 525mA   4995  50  100,5  5809  44 

LEVANTE MEDIUM 28‐3000K 700mA  6222  67  92,8  7235  60 

LEVANTE MEDIUM 44‐3000K 350mA  5513  51  108,0  6411  46 

LEVANTE MEDIUM 44‐3000K 525mA  7746  78  99,6  9007  69 

LEVANTE MEDIUM 44‐3000K 700mA   9668  105  92,3  11242  93 

 
Numero Led 4000K – 
Alimentazione 

Lumen 
Apparecchio

Watt 
Apparecchio 

Lm/W 
Apparecchio

Lm piastra 
Led 

Watt 
piastra led 

LEVANTE MEDIUM 16‐4000K 350mA   2452  19  131,1  2851  17 

LEVANTE MEDIUM 16‐4000K 525mA   3395  29  119,2  3948  25 

LEVANTE MEDIUM 16‐4000K 700mA  4268  39  111,0  4963  34 

LEVANTE MEDIUM 28‐4000K 350mA  4274  33  130,9  4970  29 

LEVANTE MEDIUM 28‐4000K 525mA   5894  50  118,6  6853  44 

LEVANTE MEDIUM 28‐4000K 700mA  7342  67  109,5  8537  60 

LEVANTE MEDIUM 44‐4000K 350mA  6505  51  127,4  7564  46 

LEVANTE MEDIUM 44‐4000K 525mA  9137  78  117,5  10624  69 

LEVANTE MEDIUM 44‐4000K 700mA   11405  105  108,9  13262  93 

 
Numero Led 2200K – 
Alimentazione 

Lumen 
Apparecchio

Watt 
Apparecchio

Lm/W 
Apparecchio

Lm piastra 
Led 

Watt 
piastra led 

LEVANTE MEDIUM 16‐2200K 350mA   1625  19  86,9  1890  17 

LEVANTE MEDIUM 16‐2200K 525mA   2245  29  78,8  2610  25 

LEVANTE MEDIUM 16‐2200K 700mA  2766  39  71,9  3217  34 

LEVANTE MEDIUM 28‐2200K 350mA  2844  33  87,0  3308  29 

LEVANTE MEDIUM 28‐2200K 525mA   3928  50  79,0  4568  44 

LEVANTE MEDIUM 28‐2200K 700mA  4841  67  72,1  5629  60 

LEVANTE MEDIUM 44‐2200K 350mA  4470  51  87,5  5198  46 

LEVANTE MEDIUM 44‐2200K 525mA  6173  78  79,4  7178  69 

LEVANTE MEDIUM 44‐2200K 700mA   7607  105  72,7  8846  93 
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Dimensioni indicative 
 
 
CARATTERISTICHE TECNICHE : 
- Tensione di Rete \ Rifasamento  : 230/240V 50/60Hz  \ cos. >0.90  ; 
- Classe d’isolamento     : Cl.II; 
- Superficie max \ lat. Esposta   : 0.17 m2. \ 0.035 m2. (Dimensionata per vento 205Km/h) 
- Grado di protezione \ IK    : IP66 \ IK05. 
- Peso max. apparecchio + cabl.  : 8,50 Kg; 
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- Ingresso Cavo alimentazione   : n. 1 pressacavo PG16 (1014 mm) in materiale plastico; 
- Vano accessori elettrici    : Interno all’apparecchio, nella parte inferiore all’ottica; 
- Sistema di fissaggio     : Testa palo + sbraccio  4860 mm, fisso o regolabile con passo 15°;  
             Fissaggio a parete, fisso o regolabile con passo 15°;  
- Altezza di installazione \ Posa  : Universale; 
- Ta riferimento \ max \ min   : +25°C \ +45°C \ -20°C; 
- Altezza di installazione \ Posa  : Universale; 
- Protezione sovratensioni    : Modo comune  6kV; 
             Modo differenziale 10kV; 
- Vita Led \ vano ottico     : 70.000h @700mA @Ta25°C TM21 
- Vita driver        : 70.000h @700mA @Ta25°C 
- Tj giunzione led max corrente  : <75°C; 
- Flusso minimo led \ Angolo    : 4000K  \  164lm-Tj85°C \  125° 

3000K  \  139lm-Tj85°C \  125° 
2200K  \  107lm-Tj85°C \  115°  

-  Tipo di ottica \ Ulor max   : LT-M: Strade 1:1, LT-L: Strade 1:1,25, A-D Imax=50° 
Cut off, ottimizzate in funzione della norma UNI12464 e conformi alle legi- 
slazioni regionali sull’inquinamento luminoso; 

- Luogo di Produzione     : La componentistica ed il prodotto intero sono MADE IN ITALY; 
 
MATERIALI : 
- Corpo portante, telaio di chiusura: Pressofusione di lega d’alluminio UNI EN 46100 di adeguato spessore e con 

rinforzi strutturali per evitare danni durante il normale utilizzo, dopo la pressofusione le parti vengono lavorate 
meccanicamente e trattate per evitare la presenza di bave o spigoli vivi che possono ridurre la sicurezza del 
prodotto. La protezione superficiale è assicurata da un procedimento di fosfocromatazione contro gli agenti 
aggressivi e verniciatura superficiale a polveri poliestere di colore grigio RAL9006, bianco RAL9003 o Sablè Noir100. 
Il design compatto dell’apparecchio e la sua concezione tecnica permettono di ridurre al minimo la resistenza al 
flusso d’aria e quindi anche al deposito di eventuali sostanze aggressive; 

- Staffa fissaggio, blocco staffa: Disponibile in due versioni : una per fissaggio su parete o superfici piane e una 
già predisposta per fissaggio testa palo o sbraccio  4860 mm. Realizzate in pressofusione di lega d’alluminio UNI 
EN 46100 di adeguato spessore e con rinforzi strutturali per evitare danni durante il normale utilizzo, dopo la 
pressufusione le parti vengono lavorate meccanicamente e trattate per evitare la presenza di bave o spigoli vivi che 
possono ridurre la sicurezza del prodotto. La protezione superficiale è assicurata da un procedimento di 
fosfocromatazione contro gli agenti aggressivi e verniciatura superficiale a polveri poliestere di colore grigio 
RAL9006, bianco RAL9003 o Sablè Noir100. Grazie al sistema di staffa e relativo blocco di regolazione è possibile 
agire su una sola vite di fermo per ottenere le differenti regolazioni. La staffa viene fissata per mezzo di due viti alla 
superficie di supporto; 

- Sistema Led: La progettazione elettronica, la scelta dei componenti e i test di validazione sono stati realizzati per  
ottimizzare sia i consumi elettrici sia la durata di vita dei led. Il sistema ottico è stato previsto con emitter bianchi, 
posizionati per mezzo di sistema ”pick and place” su un circuito elettrico, MCPCB, dissipante termicamente. Il 
circuito è realizzato in modo di poter essere alimentato in corrente e, pur restando nei limiti di funzionamento 
ottimali, per permettere la massima efficienza del sistema ottico. Allo stesso circuito viene vincolato un sistema 
ottico composto da riflettori in policarbonato metallizzato per la versione asimmetrica e un sistema ottico composto 
da lenti in polimetilmetalcrilato ad alta trasparenza per le versioni stradali. Ambedue i sistemi sono stati sviluppati in 
modo di realizzare un solido fotometrico che insiste sulla medesima area di competenza del singolo apparecchio di 
illuminazione. Utilizzando questa soluzione è possibile garantire che, in caso di malfunzionamento di un singolo led, 
non si crei una zona a minore illuminamento rispetto alle altre ma, al limite, si ottiene una riduzione percentuale 
dell’illuminamento sull’intera superficie di competenza; 

- Schermo frontale: Al circuito elettrico viene vincolato uno schermo realizzato in vetro piano temperato, spessore 
4,0mm, adeguato a resistere alle sollecitazioni derivanti dall’uso. L’imperdibilità del vetro è garantita da un sistema 
di piastrine anticaduta in acciaio. Lo schermo ha anche la funzione di proteggere e isolare la zona led da eventuali 
contatti involontari durante le operazioni di manutenzione ordinaria; 

- Guarnizioni: In silicone antinvecchiante stampato ad iniezione, adatta a compensare le dilatazioni dovute al 
funzionamento a garanzia di tenuta nel tempo; 

- Cerniere, Viterie, Sistemi di blocco : Viterie esterne e componentistica metallica  in acciaio inox AISI304, viterie 
interne in acciaio cromozincato. Tra le viti e le parti a differente potenziale elettrochimico viene inserito un apposito 
grasso per evitare problemi di blocco;  

- Cavi cablaggio interno apparecchio : Per il collegamento driver \ piastra led cavi unipolari flessibili 1x0,35mm2 
AWG 22 in doppio isolamento in gomma siliconica. Per il collegamento all’alimentazione cavi unipolari flessibili 
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1x0,75mm2 doppio isolamento in gomma siliconica, tensione nominale 600V, tensione nominale impulsiva fino a 5 
KV, tensione di collaudo 6 KV;  

- Morsettiera di alimentazione: Per semplificare le operazioni di cablaggio elettrico l’apparecchio è dotato al suo 
interno di un morsetto di connessione a vite con sezione dei morsetti di 2,50mm2 idoneo per garantire la CL.II 
d’isolamento elettrico. Dall’apparecchio sporge un cavo bipolare che si attesta ad un connettore stagno IP68 che 
permette la connessione dell’apparecchio alla rete elettrica senza dover necessariamente aprire l’apparecchio 
stesso.  

- Ancoraggio cavo di alimentazione: Inglobato nel pressacavo, adatto per cavi 1014 mm; 
- Cablaggio elettrico: Il gruppo di alimentazione comprende: 

 un driver elettronico montato su piastra asportabile e adatto alla potenza assorbita dal sistema led previsto. Il 
driver utilizzato è di tipo rispondente alle normative in termini di sicurezza elettrica, è dotato di protezioni contro 
le sovratensioni all’ingresso dell’alimentazione ed è costituito da un monoblocco resinato per la garanzia della 
CL.II del componente; 

 un sistema efficace di protezione ai disturbi di modo differenziale (tra linea e neutro) derivanti o da fenomeni 
atmosferici o da sbilanciamenti di carico che portano in entrambi i casi a fenomeni potenzialmente distruttivi sui 
LED ed il relativo driver. Il sistema previsto è quello di aggiungere un TMOV (thermally protected metal oxide 
varistor) che ingloba una protezione termica che impedisce il principio di combustione del componente stesso, 
problematica esistente invece con i varistori standard in commercio.  

 Per la protezione dai disturbi di modo comune (tra terra e linea o neutro) viene inserito un condensatore di 
sicurezza che, pur mantenendo le prescrizioni imposte dalla norma negli apparecchi di classe II, permette di 
ottenere una protezione che, affiancandosi alle metodologie costruttive degli apparecchi (tappetino termico, 
distanze d’isolamento, ecc), raggiunge un livello pari a 6kV ed un numero di eventi >50;. 

- Sistema di gestione: Nel caso sia previsto un sistema di gestione, il prodotto è predisposta per realizzare un 
cablaggio elettrico adatto sia a soddisfare i vincoli dei costruttori di led che predisposto per l’ottimizzazione del 
consumo energetico. Nell’ottica della riduzione di costi sull’impianto di alimentazione le nostre proposte sono 
indirizzate a tre diverse tipologie : 
 Versione dotata di dispositivo con ”autoapprendimento” che per mezzo di un commutatore elettronico di 

permette di programmare sia l’ora di intervento della riduzione che la sua duranta nel tempo; 
 Una versione dotata di possibilità di regolazione per mezzo di sistemi di gestione ad onde convogliate, 

interfacciabile tramite driver 1-10V ai sistemi di gestione di diversi costruttori; 
 Versione con sistema Dali, 1-10V o simile che possono essere valutati di volta in volta su proposta; 

 
NOTE : 
- Targa d’identificazione \ Imballo: Presente su ogni apparecchio, contiene i dati di targa come da sez.3 della 

norma CEI-EN 60598-1, singolo in scatola di cartone a perdere. 
- Manutenzione: Tutte le operazioni di normale manutenzione sono effettuabili senza l’uso di utensili. 
- Colori: A richiesta sono disponibili varie combinazioni di colori. 
- Norme di riferimento: EN60598-1, EN60591-2-3,  EN60598-2-5, EN61547; EN62471; 
- Approvazioni : Gli apparecchi, nelle versioni standard, sono dotati di marchio ENEC per quanto riguarda la 

sicurezza e la marcatura CE sulla conformità allo stato dell’arte anche in merito alle direttive 2006/95/CE (Bassa 
Tensione) e 2004/108/CE (Compatibilità elettromagnetica. Tutti i componenti elettrici dell’apparecchio hanno il 
marchio IMQ o ENEC. L’apparecchio è stato testato e classificato come “rischio esente” secondo la norma EN62471 
dal punto di vista del “Rischio Fotobiologico”. 

 

Lente ”LT-L” Lente ”LT-M” 
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Riflettore AS-D 
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APPARECCHIO ARCHITETTURALE : LEVANTE SMALL  
Stradale \ Asimmetrico \ Concentrante 

Numero Led 3000K - 
Alimentazione 

Lumen 
Apparecchio

Watt 
Apparecchio

Lm/W 
Apparecchio 

Lm piastra 
Led 

Watt 
piastra led

LEVANTE SMALL 10‐3000K 350mA   1249  12  104,1  1542  11 

LEVANTE SMALL 10‐3000K 525mA   1768  18  98,2  2183  16 

LEVANTE SMALL 10‐3000K 700mA  2227  24  92,8  2749  22 

LEVANTE SMALL 20‐3000K 350mA  2462  23  107,0  3040  21 

LEVANTE SMALL 20‐3000K 525mA   3464  35  99,0  4276  32 

LEVANTE SMALL 20‐3000K 700mA  4324  48  90,1  5338  43 

 
Numero Led 4000K – 
Alimentazione 

Lumen 
Apparecchio

Watt 
Apparecchio

Lm/W 
Apparecchio

Lm piastra 
Led 

Watt 
piastra led 

LEVANTE SMALL 10‐4000K 350mA   1473  12  122,8  1819  11 

LEVANTE SMALL 10‐4000K 525mA   2086  18  115,9  2575  16 

LEVANTE SMALL 10‐4000K 700mA  2627  24  109,5  3243  22 

LEVANTE SMALL 20‐4000K 350mA  2905  23  126,3  3586  21 

LEVANTE SMALL 20‐4000K 525mA   4086  35  116,7  5045  32 

LEVANTE SMALL 20‐4000K 700mA  5101  48  106,3  6298  43 

 
Numero Led 2200K – 
Alimentazione 

Lumen 
Apparecchio

Watt 
Apparecchio

Lm/W 
Apparecchio

Lm piastra 
Led 

Watt 
piastra led 

LEVANTE SMALL 10‐2200K 350mA   961  12  80,1  1187  11 

LEVANTE SMALL 10‐2200K 525mA   1361  18  75,6  1680  16 

LEVANTE SMALL 10‐2200K 700mA  1714  24  71,4  2116  22 

LEVANTE SMALL 20‐2200K 350mA  1896  23  82,4  2340  21 

LEVANTE SMALL 20‐2200K 525mA   2666  35  76,2  3292  32 

LEVANTE SMALL 20‐2200K 700mA  3328  48  69,3  4109  43 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

Dimensioni indicative 
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CARATTERISTICHE TECNICHE : 
- Tensione di Rete \ Rifasamento  : 230/240V 50/60Hz  \ cos. >0.90 ; 
- Classe d’isolamento     : Cl.II; 
- Superficie max \ lat. Esposta   : 0.08 m2. \ 0.0165 m2. (Dimensionata per vento 205Km/h) 
- Grado di protezione \ IK    : IP66 \ IK06. 
- Peso max. apparecchio + cabl.  : 4,50 Kg; 
- Ingresso Cavo alimentazione   : n. 1 pressacavo PG11 (510 mm) in materiale plastico; 
- Vano accessori elettrici    : Interno all’apparecchio, nella parte inferiore all’ottica; 
- Sistema di fissaggio     : Staffa regolabile con posizionamento a scatto e passo 45°; 
- Altezza di installazione \ Posa  : Universale; 
- Ta riferimento \ max \ min   : +25°C \ +45°C \ -20°C; 
- Altezza di installazione \ Posa  : Universale; 
- Protezione sovratensioni    : Modo comune  6kV; 
             Modo differenziale 10kV; 
- Vita Led \ vano ottico     : 70.000h @700mA @Ta25°C TM21 
- Vita driver        : 70.000h @700mA @Ta25°C 
- Tj giunzione led max corrente  : <75°C; 
- Flusso minimo led \ Angolo    : 4000K  \  164lm-Tj85°C \  125° 

3000K  \  139lm-Tj85°C \  125° 
2200K  \  107lm-Tj85°C \  115°  

-  Tipo di ottica \ Ulor max   : Stradale diffondente, Ottimizzate in funzione della norma UNI13201 e con- 
conformi alle legislazioni regionali sull’inquinamento luminoso; 

- Luogo di Produzione     : La componentistica ed il prodotto intero sono MADE IN ITALY; 
 
MATERIALI : 
- Corpo portante, telaio di chiusura, staffa fissaggio, blocco staffa: Pressofusione di lega d’alluminio UNI EN 

46100 di adeguato spessore e con rinforzi strutturali per evitare danni durante il normale utilizzo, dopo la 
pressofusione le parti vengono lavorate meccanicamente e trattate per evitare la presenza di bave o spigoli vivi che 
possono ridurre la sicurezza del prodotto. Sul blocco di regolazione sono previsti delle posizioni di fermo con 
riferimento (0° - 45° - 90°). La staffa viene fissata per mezzo di due viti alla superficie di supporto. La protezione 
superficiale è assicurata da un procedimento di fosfocromatazione contro gli agenti aggressivi e verniciatura 
superficiale a polveri poliestere di colore grigio RAL9006, bianco RAL9003 o Sablè Noir100. Il design compatto 
dell’apparecchio e la sua concezione tecnica permettono di ridurre al minimo la resistenza al flusso d’aria e quindi 
anche al deposito di eventuali sostanze aggressive; 

- Sistema Led: La progettazione elettronica, la scelta dei componenti e i test di validazione sono stati realizzati per  
ottimizzare sia i consumi elettrici sia la durata di vita dei led. Il sistema ottico è stato previsto con emitter bianchi, 
posizionati per mezzo di sistema ”pick and place” su un circuito elettrico, MCPCB, dissipante termicamente. Il 
circuito è realizzato in modo di poter essere alimentato in corrente e, pur restando nei limiti di funzionamento 
ottimali, per permettere la massima efficienza del sistema ottico. Allo stesso circuito viene vincolato un sistema 
ottico realizzato in policarbonato stampato ad iniezione. Le tre versioni ottiche sono state sviluppate in modo di 
realizzare un solido fotometrico che insiste sulla medesima area di competenza del singolo apparecchio di 
illuminazione. Utilizzando questa soluzione è possibile garantire che, in caso di malfunzionamento di un singolo led, 
non si crei una zona a minore illuminamento rispetto alle altre ma, al limite, si ottiene una riduzione percentuale 
dell’illuminamento sull’intera superficie di competenza; 

- Schermo frontale: Al circuito elettrico viene vincolato uno schermo che integra un sistema di lenti primarie che 
permettono di ottenere la distribuzione fotometrica ottimale in conformità alla normativa di settore. Lo schermo 
frontale è realizzato in polimero ad alta trasparenza. Il sistema di chiusura prevede anche un fermo meccanico che 
garantisce l’ottimale schiacciamento della guarnizione di tenuta per mantenerne inalterate le caratteristiche nel 
tempo. Lo schermo ha anche la funzione di proteggere e isolare la zona led da eventuali contatti involontari 
durante le operazioni di manutenzione ordinaria; 

- Guarnizioni: In silicone antinvecchiante stampato ad iniezione, adatta a compensare le dilatazioni dovute al 
funzionamento a garanzia di tenuta nel tempo; 

- Cerniere, Viterie, Sistemi di blocco : Viterie esterne e componentistica metallica  in acciaio inox AISI304, viterie 
interne in acciaio cromozincato. Tra le viti e le parti a differente potenziale elettrochimico viene inserito un apposito 
grasso per evitare problemi di blocco;  

- Cavi cablaggio interno apparecchio : Per il collegamento driver \ piastra led cavi unipolari flessibili 1x0,35mm2 
AWG 22 in doppio isolamento in gomma siliconica. Per il collegamento all’alimentazione cavi unipolari flessibili 
1x0,75mm2 doppio isolamento in gomma siliconica, tensione nominale 600V, tensione nominale impulsiva fino a 5 
KV, tensione di collaudo 6 KV;  
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- Morsettiera di alimentazione: Per semplificare le operazioni di cablaggio elettrico l’apparecchio è dotato al suo 
interno di un morsetto di connessione a vite con sezione dei morsetti di 2,50mm2 idoneo per garantire la CL.II 
d’isolamento elettrico.  

- Ancoraggio cavo di alimentazione: Inglobato nel pressacavo, adatto per cavi 510 mm; 
- Cablaggio elettrico: Il gruppo di alimentazione comprende: 

 un driver elettronico montato su piastra asportabile e adatto alla potenza assorbita dal sistema led previsto. Il 
driver utilizzato è di tipo rispondente alle normative in termini di sicurezza elettrica, è dotato di protezioni contro 
le sovratensioni all’ingresso dell’alimentazione ed è costituito da un monoblocco resinato per la garanzia della 
CL.II del componente; 

 un sistema efficace di protezione ai disturbi di modo differenziale (tra linea e neutro) derivanti o da fenomeni 
atmosferici o da sbilanciamenti di carico che portano in entrambi i casi a fenomeni potenzialmente distruttivi sui 
LED ed il relativo driver. Il sistema previsto è quello di aggiungere un TMOV (thermally protected metal oxide 
varistor) che ingloba una protezione termica che impedisce il principio di combustione del componente stesso, 
problematica esistente invece con i varistori standard in commercio.  

 Per la protezione dai disturbi di modo comune (tra terra e linea o neutro) viene inserito un condensatore di 
sicurezza che, pur mantenendo le prescrizioni imposte dalla norma negli apparecchi di classe II, permette di 
ottenere una protezione che, affiancandosi alle metodologie costruttive degli apparecchi (tappetino termico, 
distanze d’isolamento, ecc), raggiunge un livello pari a 6kV ed un numero di eventi >50;. 

- Sistema di gestione: Nel caso sia previsto un sistema di gestione, il prodotto è predisposto per realizzare un 
cablaggio elettrico adatto sia a soddisfare i vincoli dei costruttori di led che predisposto per l’ottimizzazione del 
consumo energetico. Nell’ottica della riduzione di costi sull’impianto di alimentazione le nostre proposte sono 
indirizzate a tre diverse tipologie : 
 Versione dotata di dispositivo con ”autoapprendimento” che per mezzo di un commutatore elettronico di 

permette di programmare sia l’ora di intervento della riduzione che la sua duranta nel tempo; 
 Una versione dotata di possibilità di regolazione per mezzo di sistemi di gestione ad onde convogliate, 

interfacciabile tramite driver 1-10V ai sistemi di gestione di diversi costruttori; 
 Versione con sistema Dali, 1-10V o simile che possono essere valutati di volta oin volta su proposta; 

NOTE : 
- Targa d’identificazione \ Imballo: Presente su ogni apparecchio, contiene i dati di targa come da sez.3 della 

norma CEI-EN 60598-1, singolo in scatola di cartone a perdere. 
- Manutenzione: Tutte le operazioni di normale manutenzione sono effettuabili senza l’uso di utensili. 
- Colori: A richiesta sono disponibili varie combinazioni di colori. 
- Norme di riferimento: EN60598-1, EN60591-2-3,  EN60598-2-5, EN61547; EN62471; 
- Approvazioni : Gli apparecchi, nelle versioni standard, sono dotati di marchio ENEC per quanto riguarda la 

sicurezza e la marcatura CE sulla conformità allo stato dell’arte anche in merito alle direttive 2006/95/CE (Bassa 
Tensione) e 2004/108/CE (Compatibilità elettromagnetica. Tutti i componenti elettrici dell’apparecchio hanno il 
marchio IMQ o ENEC. L’apparecchio è stato testato e classificato come “rischio esente” secondo la norma EN62471 
dal punto di vista del “Rischio Fotobiologico”. 

Stradale 
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Riferimenti del Supplemento ordinario alla Gazzetta Ufficiale n.18 
del 23 Gennaio 2014 Para.4.2.3.11 

 
1. Dati tecnici essenziali (riferimenti EN62031) 

Si veda paragrafo ”Caratteristiche Tecniche” della presente scheda tecnica; 
 
2. Dati tecnici relativi al modulo associati all’apparecchio di illuminazione; 

Si veda paragrafo ”Caratteristiche Tecniche” della presente scheda tecnica; 
 

3. Potenza nominale assorbita dall’apparecchio di illuminazione led (Watt) e del modulo led prevista dal progetto; 
Si veda tabella iniziale ”Caratteristiche Tecniche” della presente scheda tecnica; 
 

4. Flusso luminoso nominale emesso dall’apparecchio led (lumen) alla Ta considerata e del modulo led; 
Si veda tabella iniziale ”Caratteristiche Tecniche” della presente scheda tecnica; 
 

5. Efficienza luminosa iniziale dell’apparecchio d’illuminazione led alla temperatura ambiente considerata; 
Si veda tabella iniziale ”Caratteristiche Tecniche” della presente scheda tecnica; 
 

6. Vita nominale del modulo led associato; 
Si veda paragrafo ”Caratteristiche Tecniche” della presente scheda tecnica; 
 

7. Indicazione del mantenimento del flusso luminoso iniziale e del tasso di guasto; 
Utilizzando : Ta25°C e Tj85°C e alimentando con max corrente I=700mA il fattore di mantenimento del flusso 
luminoso è pari a 0,94 come da grafico allegato 

 
 

8. Criteri \ normativa di riferimento per la determinazione del fattore del mantenimento del flusso a 50.000h; 
Secondo TM21; 
 

9.  Criteri \ Normativa per la determinazione del guasto a 50.000h; 
Analisi percentuale dei fallimenti led; 
 

10.  Indice di resa cromatica; 
La selezione proposta di led ha indice di resa cromatica CRI 70 minimo, come da documentazione tecnica 
disponibile; 
 

11.  Temperatura di colore prossimale; 
La selezione proposta di led ha temperatura colore di 4000K tipici, come da documentazione tecnica disponibile; 
 

12.  Rapporti fotometrici redatti in conformità alla norma EN13032 emessi da laboratorio di prova accreditato; 
Si vedano le fotometrie disponibili sul sito internet; 
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13.  Informazione e parametri dell’alimentatore elettronico previsto nell’apparecchio dell’illuminazione; 

Legato alla scelta della versione se dimmerabile stand alone o con dispositivo associato; 
 

14.  Rilievi fotometrici dell’apparecchio d’illuminazione (sotto forma di file); 
Si vedano le fotometrie disponibili sul sito internet; 
 

15.  Identificazione del laboratorio che ha effettuato le misure; 
Laboratorio accreditato Fivep S.p.A. via della tecnica, 19 23875 Osnago (LC), laboratorio operante sotto regime di 
sorveglianza IMQ; 

 
16.  Istruzioni di manutenzione per assicurare che l’apparecchio d’illuminazione conservi la sua qualità iniziale; 

Gli apparecchi led richiedono in particolare la pulizia del vetro di protezione frontale con cadenza biennale, per 
evitare che l’eventuale deposito di sporco possa ridurre la trasparenza dello stesso facendo decadere le 
prestazioni illuminotecniche, sia che si provochi un innalzamento della temperatura intena di funzionamento, 
dovuto alle interiflessioni dei raggi dei led che possono ridurre la capacità dissipativa dello stesso. Si consiglia di 
procedere con gli interventi di manutenzione così strutturati : 

 Pulizia, tramite panno morbido, del vetro frontale di chiusura del vano ottico, nel caso utilizzare un 
detergente assolutamente non acetico per migliorare l’efficienza dell’operazione; 

 Pulizia tramite panno morbido della zona dissipativa dei led con eliminazioni di eventuali depositi, residui 
di qualsiasi genere che possono inficiare la capacità dissipativa dello steso; 

 Pulizia tramite panno morbido della zona di chiusura del vano componenti per evitare eventuali 
infiltrazioni dovute ad un’errata manovra di apertura e/o chiusura; 

 Pulizia e verifica che non siano presenti insetti delle zone di attacco al palo; 
 Verifica dell’eventuale presenza di forti sbalzi di tensione sulla linea elettrica (maggiori di quanto ammesso 

dall’attuale normativa impianti) che possono generare problemi di funzionamento dei driver elettronici; 
 

17.  Istruzioni di manutenzione ed uso corretto; 
Si veda paragrafo 16. e il relativo foglio istruzioni che accompagna ogni apparecchio fornito; 

 
18.  Istruzioni per l’uso corretto del sistema di regolazione del flusso luminoso; 

Disponibili differenti versioni in base alla tipologia di sistema richiesto. Documentazione fornibile su richiesta; 
 

19.  Istruzioni per la corretta rimozione e smaltimento; 
Si rimanda alla SCHEDA INFORMATIVA PER IL FINE-VITA DEI PRODOTTI ELETTRICI ED ELETTRONICI (vedi 
CEI 308-1  § 4) 

20.  Fattore di manutenzione (LMF) dell’apparecchio di illuminazione; 
Applicando alla formula indicata i coefficienti ricavati dal paragrafo 7. si ottiene che : 
 Ipotesi Ambienti Very Clean : MF = 0,94 x 0,99841 x 0,96 = 0.90 
 Ipotesi Ambienti Clean    : MF = 0,94 x 0,99841 x 0,90 = 0,84 
IN questa maniera resta al progettista illuminotecnico, sulla base delle indicazioni fornite dal cliente, la 
definizione di quale ipotesi di lavoro utilizzare e di conseguenza la scelta del fattore di manutenzione 
da attribuire alla verifica illuminotecnica. 
Per esempio una strada residenziale in una città del centro europa sarà verificata con coefficiente di 
manutenzione di 0,90 mentre una strada a grande scorrimento nella stessa zona sarà verificata con un 
coefficiente di utilizzazione di 0,85 tenendo conto di tutti gli aspetti prudenziali che abbiamo inserito 
nelle determina del valore MF. 
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Proiettore serie : NEWTON Led A-D + S-D 

 
 

  
Lumen 

output of 
the fitting 

Total absorbed 
power (W) Lm/W  Lumen output of the 

Led plate 
Total abosorbed 
power of the LED 

plate 

NEWTON 9-4000K 700mA AS-D 7.330 75 98 8.900 70 

NEWTON 18-4000K 700mA AS-D 14.660 149 98 17.800 138 

NEWTON 18-4000K 700mA S-D 14.320 149 96 17.800 138 

NEWTON 18-4000K 700mA  
12.170 149 82 17.800 138 

Diffondente Vetro Sabbiato 

NEWTON 9-3000K 700mA AS-D 5.640 75 75 6.850 70 

NEWTON 18-3000K 700mA AS-D 11.275 149 76 13.700 138 

NEWTON 18-3000K 700mA S-D 11.015 149 74 13.700 138 

 
 

  
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

imensioni indicative  
 

 
 
CARATTERISTICHE TECNICHE : 
- Tensione di Rete \ Rifasamento  : 230V-50Hz \ cos. 0.97; 
- Classe d’isolamento \ IP \ IK   : cl.II \ IP66  
- Superficie max \ lat. Esposta   : 0.11 m2. \ 0.035 m2. (Dimensionata per vento 160Km/h) 
- Peso max. apparecchio + cabl.  : Vedi tabella sopra. 
- Ingresso Cavo alimentazione   : n. 1 pressacavo PG16 (1014 mm) in materiale plastico; 
- Vano accessori elettrici    : Interno all’apparecchio, nella parte laterale; 
- Sistema di fissaggio     : Staffa in acciaio trattato e verniciato; 
- Altezza di installazione \ Posa  : Universale; 
- Ta riferimento \ max \ min   : +25°C \ +45°C \ -10°C; 
- Protezione sovratensioni    : Modo comune  6kV; 
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             Modo differenziale 10kV; 
- Vita Led \ vano ottico     : 70.000h @700mA @Ta25°C TM21 L80F10 
- Vita driver        : 70.000h @700mA @Ta25°C 
- Tj giunzione led max corrente  : <75°C; 
- Flusso minimo led \ Angolo    : 4000K  \  970lm-Tj85°C \  125° 
-  Tipo di ottica \ Ulor max   : S-D: Simmetrica Diffondente, A-D Imax=50° 

Cut off, ottimizzate in funzione della norma UNI12464 e conformi alle legi- 
slazioni regionali sull’inquinamento luminoso; 

- Luogo di Produzione     : La componentistica ed il prodotto intero sono MADE IN ITALY; 
 
MATERIALI : 
- Corpo vano LED portante, testate box : Pressofusione di lega d’alluminio ENAB46100 di adeguato spessore e 

con rinforzi strutturali per evitare tensionamenti che possono provocare danni o fessurazioni durante il normale 
utilizzo. Dopo la pressofusione le parti vengono lavorate meccanicamente e trattate per evitare la presenza di bave 
o spigoli vivi che possono ridurre la sicurezza del prodotto. A seguire le parti vengono sottoposte ad un 
procedimento di fosfocromatazione, deposito di primer protettivo contro gli agenti aggressivi e verniciatura 
superficiale a polveri poliestere di colore grigio Sablè100 Noire. Il design compatto dell’apparecchio e la sua 
concezione tecnica permettono di ridurre al minimo la resistenza al flusso d’aria generato dai veicoli in movimento e 
relativo deposito di eventuali sostanze aggressive; 

- Box vano componenti \ regolazione : Pressofusione lega d’alluminio ENAB46100 di adeguato spessore e con 
accorgimenti strutturali per evitare tensionamenti che possono provocare danni o fessurazioni durante il normale 
utilizzo. A seguire le parti vengono sottoposte ad un procedimento di fosfocromatazione, deposito di primer 
protettivo contro gli agenti aggressivi e verniciatura superficiale a polveri poliestere di colore grigio Sablè100 Noire.  

- Staffa sospensione: In lamiera di acciaio tranciato e piegato, la finitura avviene per mezzo di verniciatura con 
polveri poliestere di colore nero RAL9005 dopo opportuno trattamento di protezione, dopo la lavorazione la staffa 
viene trattata per evitare la presenza di bave o spigoli vivi che possono ridurre la sicurezza del prodotto; 

- Sistema LED: La progettazione elettronica, la scelta dei componenti e i test di validazione sono stati realizzati per  
ottimizzare sia i consumi elettrici sia la durata di vita dei LED. Il sistema ottico è stato previsto con emitter bianchi, 
posizionati per mezzo di sistema ”pick and place” su un circuito elettrico, MCPCB, dissipante termicamente. Il 
circuito è realizzato in modo di poter essere alimentato in corrente e, pur restando nei limiti di funzionamento 
ottimali, per permettere la massima efficienza del sistema ottico. Allo stesso circuito viene vincolato un sistema 
ottico composto da riflettori in policarbonato metallizzato ad alta efficienza, sviluppati otticamente in modo di 
realizzare un solido fotometrico che insiste sulla medesima area di competenza del singolo apparecchio di 
illuminazione. Utilizzando questa soluzione è possibile garantire che, in caso di malfunzionamento di un singolo LED, 
non si crei una zona a minore illuminamento rispetto alle altre ma, al limite, si ottiene una riduzione percentuale 
dell’illuminamento sull’intera superficie di competenza; 

- Vetro \ Sistema di chiusura vetro:  Vetro piano temperato, di adeguato spessore per resistere alle sollecitazioni 
derivanti dall’uso. Il vetro è incollato al corpo per mezzo di silicone strutturale adatto a garantire la sua sicurezza 
meccanica, inoltre esso viene trattenuto in sede da due sistemi di blocco meccanico realizzati in tecnopolimero. Il 
vetro presenta una serigrafia coprente nelle parti non attive otticamente; 

- Guarnizioni: In silicone espanso antinvecchiante adatto a compensare le dilatazioni dovute al funzionamento; 
- Cerniere, Viterie, Sistemi di blocco: Viterie esterne e componentistica metallica  in acciaio inox AISI304, viterie 

interne in acciaio cromozincato.  
- Cavi: Per il rispetto delle normative e per garantire la sicurezza degli operatori gli apparecchi in Cl.II d’isolamento 

elettrico utilizzano cavi flessibili 1x0,75mm2 doppio isolamento in gomma siliconica;  
- Morsettiera di alimentazione: Per il rispetto delle normative e per garantire la sicurezza degli operatori gli 

apparecchi in Cl.II d’isolamento elettrico utilizzano un morsetto isolato con sezione dei morsetti di 2,5 mm2.  
- Ancoraggio cavo di alimentazione: Inglobato nel pressacavo, adatto per cavi 1014 mm; 
- Cablaggio elettrico: Il gruppo di alimentazione comprende: 

 un driver elettronico montato su piastra asportabile e adatto alla potenza assorbita dal sistema led previsto. Il 
driver utilizzato è di tipo rispondente alle normative in termini di sicurezza elettrica, è dotato di protezioni contro 
le sovratensioni all’ingresso dell’alimentazione ed è costituito da un monoblocco resinato per la garanzia della 
CL.II del componente; 

 un sistema efficace di protezione ai disturbi di modo differenziale (tra linea e neutro) derivanti o da fenomeni 
atmosferici o da sbilanciamenti di carico che portano in entrambi i casi a fenomeni potenzialmente distruttivi sui 
LED ed il relativo driver. Il sistema previsto è quello di aggiungere un TMOV (thermally protected metal oxide 
varistor) che ingloba una protezione termica che impedisce il principio di combustione del componente stesso, 
problematica esistente invece con i varistori standard in commercio.  

 Per la protezione dai disturbi di modo comune (tra terra e linea o neutro) viene inserito un condensatore di 
sicurezza che, pur mantenendo le prescrizioni imposte dalla norma negli apparecchi di classe II, permette di 
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ottenere una protezione che, affiancandosi alle metodologie costruttive degli apparecchi (tappetino termico, 
distanze d’isolamento, ecc), raggiunge un livello pari a 6kV ed un numero di eventi >50;. 

- Sistema di gestione: Nel caso sia previsto un sistema di gestione, il prodotto è predisposta per realizzare un 
cablaggio elettrico adatto sia a soddisfare i vincoli dei costruttori di led che predisposto per l’ottimizzazione del 
consumo energetico. Nell’ottica della riduzione di costi sull’impianto di alimentazione le nostre proposte sono 
indirizzate a tre diverse tipologie : 
 Versione dotata di dispositivo con ”autoapprendimento” che per mezzo di un commutatore elettronico di 

permette di programmare sia l’ora di intervento della riduzione che la sua duranta nel tempo; 
 Una versione dotata di possibilità di regolazione per mezzo di sistemi di gestione ad onde convogliate, 

interfacciabile tramite driver 1-10V ai sistemi di gestione di diversi costruttori; 
 Versione con sistema Dali, 1-10V o simile che possono essere valutati di volta in volta su proposta; 

 
NOTE : 
- Targa d’identificazione \ Imballo: Presente su ogni apparecchio, contiene i dati di targa come da sez.3 della 

norma CEI-EN 60598-1, singolo in scatola di cartone a perdere. 
- Manutenzione: Tutte le operazioni di normale manutenzione sono effettuabili senza l’uso di utensili. 
- Colori: A richiesta sono disponibili varie combinazioni di colori. 
- Norme di riferimento: EN60598-1, EN60591-2-3,  EN60598-2-5, EN61547; EN62471; 
- Approvazioni : Gli apparecchi, nelle versioni standard, sono dotati di marchio ENEC per quanto riguarda la 

sicurezza e la marcatura CE sulla conformità allo stato dell’arte anche in merito alle direttive 2006/95/CE (Bassa 
Tensione) e 2004/108/CE (Compatibilità elettromagnetica. Tutti i componenti elettrici dell’apparecchio hanno il 
marchio IMQ o ENEC. L’apparecchio è stato testato e classificato come “rischio esente” secondo la norma EN62471 
dal punto di vista del “Rischio Fotobiologico”. 

 

Riflettore AS-D Riflettore S-D 

L90F20 ufficiale Cree 
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1537 Koala LED

CORPO/TELAIO: In alluminio pressofuso, con ampie alettature di
raffreddamento per un elevato smaltimento termico.
BASE: In nylon f.v., infrangibile.
DIFFUSORE: In vetro serigrafato,  temperato.
VERNICIATURA: In diverse fasi. Ad immersione in cataforesi epossidica,
resistente alla corrosione e alle nebbie saline. La seconda con fondo per
stabilizzazione ai raggi UV e per ultima finitura bugnata con vernice acrilica,
argento metallizzato o grafite.
EQUIPAGGIAMENTO: Pressacavo diam. 3/8.
NORMATIVA: Prodotte in conformità alle vigenti norme EN60598-1 CEI34-21
sono protette con il grado IP65IK08 secondo le EN 60529. Installabili su
superfici normalmente infiammabili. In doppio isolamento.
LED: 6W - 3000K - 600lm - CRI80. 
LED: 13W - 3000K - 1600lm - 350mA CRI90.   
Vita utile 50.000h al 70% L70B50. Fattore di potenza 0.95.
Classificazione rischio fotobiologico: Gruppo di rischio esente

Download

DXF 2D
- 1537i.dxf

Montaggi
- koala.pdf
- 117.dxf
- 121.dxf
- 120_115.dxf
- 118.dxf
- 116.dxf
- 119.dxf

Codice Cablaggio Kg Watt Attacco base Lampade Colore
431828-00 CLD CELL  0,77 LED ES 13W - 1600lm @ 350mA-3000K-CRI 90 ARGENTO MET.
431829-00 CLD CELL  0,77 LED ES 13W - 1600lm @ 350mA-3000K-CRI 90 GRAFITE
431802-00 CLD CELL  0,65 LED COB 6W GU10 600lm-3000K - 38°-CRI 80 ARGENTO MET.
431803-00 CLD CELL  0,65 LED COB 6W GU10 600lm-3000K - 38°-CRI 80 GRAFITE

Accessori

- 118 Morsetto - 119 Picchetto - 115 Tappo per palo - 116 Supporto angolare

- 114 Convogliatore - 120 Supporto a palo

Pali

- 5 Palo in vetroresina

http://catalogo.disano.it:9080//DownloadPubFile.pub_do?force=true&id=c1c47a66340100000080f93015e41136
http://catalogo.disano.it:9080//DownloadPubFile.pub_do?force=true&id=0897bc6b4d0100000080f2604516836d
http://catalogo.disano.it:9080//DownloadPubFile.pub_do?force=true&id=095d423b0d0100000080811480110bbc
http://catalogo.disano.it:9080//DownloadPubFile.pub_do?force=true&id=0c5f423b0d0100000080811480110bbc
http://catalogo.disano.it:9080//DownloadPubFile.pub_do?force=true&id=625e423b0d0100000080811480110bbc
http://catalogo.disano.it:9080//DownloadPubFile.pub_do?force=true&id=775d423b0d0100000080811480110bbc
http://catalogo.disano.it:9080//DownloadPubFile.pub_do?force=true&id=9c5c423b0d0100000080811480110bbc
http://catalogo.disano.it:9080//DownloadPubFile.pub_do?force=true&id=f35d423b0d0100000080811480110bbc
http://catalogo.disano.it:9080//GetPage.pub_do?id=2eac91b2150100000080def5ce571041
http://catalogo.disano.it:9080//GetPage.pub_do?id=75a891b2150100000080def5ce571041
http://catalogo.disano.it:9080//GetPage.pub_do?id=92c591b2150100000080def5ce571041
http://catalogo.disano.it:9080//GetPage.pub_do?id=9dcb91b2150100000080def5ce571041
http://catalogo.disano.it:9080//GetPage.pub_do?id=68bf91b2150100000080def5ce571041
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FIN POLE

H.1000mm DOWN LIGHT LED 

06FI4199A LED 9x1W 350mA 840 lm 4000K

Bollard altezza 1000 mm adatto per l’installazione a terra è ideale per 
l’illuminazione di aree verdi, hall, facciate, aree residenziali. 
Il prodotto viene fornito con cavo e con un box di connessione stagno e viene 
installato tramite tasselli o tirafondi, questi ultimi disponibili come accessori.
Materiali e finiture
Base, copertura superiore e corpo  in pressofusione in lega di alluminio UNI EN AB
46100 verniciato con polveri poliestere dopo trattamento di fosfocromatazione  di 
colore grigio RAL 9006.
Fusto in estruso in lega di alluminio UNI 9006/1 verniciato di colore grigio 
RAL9006. 
Diffusore: vetro piano sabbiato  per un miglior comfort visivo. 
Guarnizioni in silicone antinvecchiante. Viterie interne in acciaio cromo zincato, 
esterne in inox aisi304.
Caratteristiche elettriche e componentistica
IP 65. CL I.
LED 9x1W  4000K  350mA.
Alimentazione elettronica integrata.
Cavi cablaggio interno apparecchio : per il collegamento driver \ piastra led cavi 
unipolari flessibili 1x0,61mm2 AWG 20 in doppio isolamento in gomma siliconica.
Per il collegamento all’alimentazione: N° 1 passacavo M20 in materiale isolante per
cavi ø 8-12mm .
Guarnizioni: in silicone antinvecchiante stampato ad iniezione, adatta a 
compensare le dilatazioni dovute al funzionamento a garanzia di tenuta nel tempo.
Alimentazione integrata.
Sistema Led
Emitter bianchi 4000K, posizionati per mezzo di sistema ”pick and place” su un 
circuito elettrico dissipante termicamente dimensionato per garantire al meglio la 
funzionalità del sistema.
Ottica : diffondente.
Installazione e manutenzione
Tutte le operazioni di straordinaria manutenzione sono effettuabili rimuovendo lo 
schermo frontale bloccato dalle viti posteriori non accessibili ad apparecchio 
installato per evitare danni da atti vandalici.
Il prodotto viene fissato a terra mediante tasselli o tirafondi, quest’ultimi disponibili 
come accessori. 
Caratteristiche dimensionali
H 1000 mm, La 160 mm. Max. superficie laterale esposta al vento 0,16m2. Peso 9 
Kg max.
Accessori
Kit tirafondi M6.

CARIBONI GROUP - Via della Tecnica, 19 - 23875 Osnago (Lc) - Tel. +39.039.95211 - Fax +39.039.587812 - info@fivep.com - carill@carill.com - www.caribonigroup.com



FIN POLE

H.1000mm DOWN LIGHT LED 

ACCESSORI

Cod. 06PY999X0
Kit tirafondi 

CARIBONI GROUP - Via della Tecnica, 19 - 23875 Osnago (Lc) - Tel. +39.039.95211 - Fax +39.039.587812 - info@fivep.com - carill@carill.com - www.caribonigroup.com



Vaya LED Uplite –
reliable façade lighting
LED Uplite BBP330

Property owners and developers want to create a pleasant environment at minimum cost,
but without compromising on the quality of the lighting.Vaya LED Uplite is an affordable,
highly reliable solution that minimizes the initial investment while offering a choice of
attractive lighting effects that can bring a property to life.

Benefits
• High reliability
• Good lighting effects
• Easy installation

Features
• High-quality high-power LEDs and integrated LED driver
• Lifetime over 50,000 hours (70% lumen maintenance) @ Ta= 25 ºC
• Robust design – IP67 protection and IK10 impact resistance
• Choice of beam angles – 12, 24 and 60º
• Choice of warm white (3000 K) and neutral white (4000 K) light

Application
• Façade lighting
• Accent lighting
• Parks and gardens

Specifications

Type BBP330

Light source Integral LED-module

Power 15.8 W

Beam angle 12, 24 or 60º

Luminous flux 1138 lm

Luminaire efficacy 72 lm/W

Correlated Color

Temperature

4000 K

Product family leaflet, 2017, March 15 data subject to change

LightingLighting



Color Rendering Index 70

Maintenance of lumen

output - L70

50,000 hours at 35ºC

Operating temperature

range

-25ºC < T

Driver Built-in (self ballasted LED-module)

Mains voltage 100-240 V / 50-60 Hz

Dimming No

Controls system input Max: 45 V DC

Optic Narrow beam angle 12º

Medium beam angle 24º

Wide beam angle 60º

Optical cover Transparent glass, tempered

Material Housing: die-cast aluminum

Cover: stainless steel

Gasket: silicone rubber, heat-resistant

Color Black RAL 9011

Connection Push in connector in 3 poles accepting wires 3 core x 1.0 mm

Installation In-ground mounted with pre-mounting accessories

Cable gland 1 x M16

Remarks Pre-mounting box is included

Versions

Product details

BBP330 9 x LED-HB BBP330 power cable

BBP330 pre-set gasket BBP330 with separated pre-set gasket

LED Uplite BBP330

2Product family leaflet, 2017, March 15 data subject to change



Approval and Application
Mech. impact protection code IK10

 
Controls and Dimming
Dimmable No

 
General Information
CE mark CE mark

Driver included Yes

Flammability mark For mounting on

normally flammable

surfaces

Glow-wire test Temperature 850

°C, duration 5 s

Lamp family code LED-HP

Number of gear units 1 unit

Number of light sources 9 pcs

Optic type Medium beam

angle 24º

General Information
Order Code Full Product Name Light source color

911401691702 BBP330 9xLED-HP/WW 220-240V 24 Warm white

911401691802 BBP330 9xLED-HP/NW 220-240V 24 Neutral white

Initial Performance (IEC Compliant)

Order Code Full Product Name

Init. Corr. Color

Temperature

Init. Color

Rendering Index

911401691702 BBP330 9xLED-HP/WW

220-240V 24

3000 K 85

Order Code Full Product Name

Init. Corr. Color

Temperature

Init. Color

Rendering Index

911401691802 BBP330 9xLED-HP/NW

220-240V 24

4000 K -

LED Uplite BBP330

© 2017 Philips Lighting Holding B.V. All rights reserved. Philips Lighting reserves the right to make changes in specifications

and/or to discontinue any product at any timewithout notice or obligation and will not be liable for any consequences resulting

from the use of this publication.

www.lighting.philips.com

2017, March 15 - data subject to change
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Overview

Proiettore vetro/alluminio

Molteplicità ottica e regia applicativa. 
Eleganza e dinamicità. 
L’architettura notturna si rivela. 

Proiettore tutto vetro

6



Schema delle specifiche

•  versioni disponibili in classe l  
ottiche 12° / 28° escluso versioni tutto vetro 

• • valori sono riferiti a tutti i colori  
accessi al massimo del flusso escluso 
versioni tutto vetroiguzzini.com/it/platea-pro/

I valori si riferiscono alla versione 4000K

4°

5440

8010

51

76
3000
4000K

12°   28°   46°   EL

6160
 
9170

51

76
3000
4000K

On/Off •

WW

6160
 
9170

51

76
3000
4000K

13°   29°   40°

1950 42

RGBW • •

13°   29°   40°

3250  44

3000  
5700K
Tunable 
White

Temperatura colore - CRI 
4000K - CRI > 80
3000K - CRI > 80
Tunable White 3000 - 5700K
RGBW

Grado di protezione IP - IK
IP66
IK08 (IK10 con griglia di 
protezione)

Protezione dai surge
10kV modo comune
6kV modo differenziale

Griglia di 
protezione

VisieraSchermo per 
distribuzione 
ellittica

Alette direzionaliVetro 
diffondente

Accessori

4°

3070 31

3000
4000K

   

12°   28°   46°   EL

3250 31

3000
4000K

On/Off •

WW  

3750 31

3000
4000K

13°   29°   40°

650 14

RGBW • •
   

13°   29°   40°

1080 15

3000  
5700K
Tunable 
White

74 mm

Platea Pro Proiettore

214 mm

296 mm

81 mm276 mm

406 mm

Dimensioni Ottiche lm W Colore Controllo

Platea Pro Proiettore

Tuttovetro 
Vetro/Alluminio 
Pag. 16 - 25 | 34 - 35

Tuttovetro 
Vetro/Alluminio 
Pag. 16 - 25 | 34 - 35

Affidabilità termica e meccanica
Vano ottico realizzato in 
pressofusione di alluminio.

8

http://www.iguzzini.com/it/platea-pro/


Abilità ottica
Progettiamo lenti per disegnare luce.

La luce giusta è modulata da un attento sistema ottico. 
La nostra ricerca parte dall’osservazione del risultato 
applicativo richiesto. Per ogni esigenza illuminotecnica 
sviluppiamo una soluzione ottica distinta, raggiungendo 
così una perfezione emissiva, senza aberrazioni cromatiche 
o geometriche. Le lenti Opti Beam*, applicate nella 
versione architetturale del Platea Pro, sono una punta 
di diamante nel nostro processo di innovazione. Abbiamo 
infatti ricamato l’effetto desiderato su ciascuna lente per 

raggiungere la massima pulizia del fascio luminoso 
che è netto, omogeneo ed assolutamente confortevole. 
Sei ottiche primarie e ulteriori sette ottenibili combinando 
due accessori ottici. (ved pag. 20). Le lenti Opti Smart** 
modellate con la tecnologia free-form definiscono 
geometrie ottimali per ottenere ottiche stradali esatte 
ed altamente efficienti. Motori diversi per guidare la luce 
dove il progettista la necessita, garantendo la migliore 
prestazione possibile. 

Platea Pro Proiettore Ottiche primarie 
*Opti Beam Lens

Platea Pro Sistema da Palo
**Opti Smart Lens

Ellittica ST1.2 578 cd/Klm 
C25-C205 
γ=68°

Super Spot ST1 634 cd/Klm 
C15-C195 
γ=66°

-90°

-60°

-30° 0°

10000
20000
30000
40000
50000
60000

60°

30°

90° -90°

-60°

-30° 0°

150

300

450

60°

30°

90°

-90°

-60°

-30° 0°

150

300

450

60°

30°

90°

-90°

-60°

-30° 0°

150
300
450
600
750
900
1050

60°

30°

90°

-90°

-60°

-30° 0°

150
300
450
600
750

60°

30°

90°

-90°

-60°

-30° 0°

150

300
450
600
750

60°

30°

90°

-90°

-60°

-30° 0°

150

300

450

60°

30°

90°

ST0.5 994 cd/Klm 
C10-C190 
γ=64°

A45 750 cd/Klm 
C40-C220 
γ=52°

ST0.8C 628 cd/Klm 
C15-C195 
γ=60°

ST1.C 551 cd/Klm 
C20-C200 
γ=60°

Wal Washer

-90°

-60°

-30° 0°

500
1000
1500
2000
2500

60°

30°

90°

-90°

-60°

-30° 0°

150

300

450

600

60°

30°

90°

-90°

-60°

-30° 0°

2000
4000
6000
8000
10000

60°

30°

90°Spot

Flood -90°

-60°

-30° 0°

500
1000
1500
2000
25000
30000

60°

30°

90°

Wide Flood -90°

-60°

-30° 0°

500

1000

60°

30°

90°

13



Platea Pro eredita il carattere innovatore che distinse 
il predecessore Platea ma ne raffina le sue potenzialità 
applicative. La semplicità formale lo rende ancora 
più integrabile alle architetture di ogni scala e stile. 
Le ottiche si moltiplicano, così come le efficienze e le 
tecnologie. Ma non è solo elettronica e non sono solo 
le ottiche a caratterizzarne l’unicità. 

Abbiamo investito nella meccanica avanzata, inserendo 
uno snodo intelligente che consente allo stesso prodotto 
di estendersi o compattarsi per adattarsi agli elementi 
architettonici senza sovrastarli. La flessibilità meccanica 
diviene anche versatilità ottica in quanto contrae o dilata 
la distanza tra proiettore e soggetto da illuminare. 
Libertà spaziale ed applicativa.

Intelligenza meccanica
Flessibilità a servizio dell’architettura.

Snodo intelligente
Il sistema meccanico 
dello snodo permette due 
posizioni di installazione. 
L’una con snodo allineato 

al vano ottico e l’altra con 
snodo retrostante il vano ottico, 
per comprimere o dilatare 
l’estensione spaziale.

1 2

1

2

17



La professionalità di un proiettore architetturale si misura 
dalla sua flessibilità ed è per questo che abbiamo 
sviluppato ulteriori accessori ottici che, combinati con 
le ottiche disponibili, permettono di disegnare esattamente 
la luce desiderata. La distribuzione ellittica può essere 
ottenuta anche applicando l’apposito schermo accessorio, 
con la possibilità di rotazione fino a 360° per scolpire 
di luce gli elementi urbani. La visiera o le alette direzionali 

aggiungono precisione al fascio luminoso per orientarlo 
solo nella direzione necessaria, evitando sprechi 
o fastidi indesiderati, limitando fenomeni di inquinamento 
luminoso anche intrusivo. Una griglia protettiva 
aggiunge infine resistenza all’apparecchio contro 
il vandalisimo. Progettiamo la luce esatta, 
armonizzando una regia quasi teatrale, restituendo 
alla città la sua scenografia notturna. 

Strumenti di precisione
Il fascio esatto.

Griglia di 
protezione

Visiera Alette direzionaliSchermo per 
distribuzione 
elittica

Vetro diffondente 

Schermo per 
distribuzione elittica
Personalizzazione della distribuzione 
fotometrica grazie al rifrattore ellittico, 
posto internamente al prodotto. 
Il fascio ellittico varia a seconda del 
cono di apertura. Il rifrattore può ruotare 
di 360° per adattare l’orientamento 
alla necessità illuminotecnica.

Verticale OrizzontaleDiagonale

360°

19



Molteplicità ottica
13 soluzioni per costruire architetture di luce.

Le architetture urbane hanno forme, proporzioni materialità 
e composizioni diverse. Da queste combinazioni siamo 
riusciti a definire le fotometrie necessarie per illuminare 
ogni elemento della città, di ogni scala e distanza. 
La tecnologia con lenti Opti Beam genera fino a sei 
distribuzioni differenti (1-6), con emissioni molto concentrate 
per raggiungere dettagli anche ad alte distanze, o soluzioni 

più aperte fino alle Wide Flood o alle ellittiche rotabili. 
L’ottica Wall Washer, infine, dona alla verticalità una 
superficie luminosa perfetta, senza coni d’ombra. 
Inserendo l’accessorio ellittico (7-9) o diffondente (10-13) 
è possibile adattare, orientare, sfumare, aprire 
o restringere l’emissione luminosa per disegnare 
esattamente la distribuzione desiderata.

8 e 6

10

9

1

11

5 e 13 12 2 7

4

3 7 5
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Ottiche primarie

Combinazioni ottiche 
con schermo per 
distribuzione ellittica

Combinazioni ottiche 
con vetro diffondente

Platea Pro 
Proiettore

Lux h=29m α=0°1 Superspot 6°

-3

-2

-1

1

2

3

2284914
86

Lux h=29m α=0°2 Spot 14° 

-3

-2

-1

1

2

3

89
6339

2011

Lux h=15m α=0° 3 Flood 29° 

-3

-2

-1

1

2

3

72
6453

3015

Lux h=10m α=0°4 Wide Flood 42° 

-3

-2

-1

1

2

3

63
2910

31

Lux h=2m α=45° 5 Wall Washer 

6

5

4

3

2

1
204

114
56

28

15

6 Ellittco Lux h=8m α=0°

-6

-4

-2

2

4

6

2
7 26

1

102

7 Superspot + 
Accessorio 

8 Spot + 
Accessorio 

Lux h=8m α=0° 

-6

-4

-2

2

4

6

97
24

721.0

Lux h=25m α=0°

9 Flood + 
Accessorio 

Lux h=10m α=0° 

-6

-4

-2

2

4

6

62
35

16
5

2

10 Superspot + 
Accessorio 

11 Spot + 
Accessorio 

Lux h=25m α=0°Lux h=8m α=0°

-6

-4

-2

2

4

6

22
1710

5
3

-6

-4

-2

2

4

6

26
2094

2

-6

-4

-2

2

4

6

48
165

1
0.5

12 Flood + 
Accessorio 

13 Wide FloodLux h=25m α=0°

-6

-4

-2

2

4

6

15
1310

6
4

Lux h=8m α=0°

-6

-4

-2

2

4

6

2
7 26

1

102
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Vetro / Alluminio Vetro / Alluminio

Sorgente W* lm ottica codice colore

LED 4000K - CRI 80 - DALI
31 W 3070 4° P790 15

31 W 3520 12° P792 15

31 W 3520 28° P796 15

31 W 3520 46° P800 15

31 W 3520 EL P802 15

31 W 3520 WW P804 15

4000K - CRI 80 - on-off - Classe I 
31 W  3520 12° * P794 15

31 W  3520 28° *  P798 15

3000K - CRI 80 - DALI
31 W 2780 4° P791 15

31 W 3230 12° P793 15

31 W 3230 28° P797 15

31 W 3230 46° P801 15

31 W 3230 EL P803 15

31 W 3230 WW P805 15

3000K - CRI 80 - on-off - Classe I
31 W 3230 12° * P795 15

31 W 3230 28° * P799 15

RGBW DMX512-RDM
14 W 650 13° P828 15

14 W 650 29° P829 15

14 W 650 40° BV96 15

Tunable white DMX512-RDM
15 W 1080 13° P830 15

15 W 1080 29° P831 15

15 W 1080 40° BV98 15

Completo di alimentatore e scheda elettronica 
di controllo DMX512-RDM. Le specifiche DMX 
richiedono l’inserimento di una resistenza di 
terminazione da 120 ohm (cod. BZQ7) da inserire tra i 
cavi DATA+ e DATA- dell’ultimo prodotto della linea.
I codici P794-P795-P798-P799 possono essere 
utilizzati ad una temperatura ambiente massima di 
25°C.

* Versioni Multipower 2000 - 3000 lm

Sorgente W lm ottica codice colore

LED 4000K - CRI 80 - DALI
51 W 5540 4° P806 15

51 W 6160 12° P808 15

51 W 6160 28° P810 15

51 W 6160 46° P812 15

51 W 6160 EL P814 15

51 W 6160 WW P816 15

76 W 8010 4° E803 15

76 W 9170 12° P818 15

76 W 9170 28° P820 15

76 W 9170 46° P822 15

76 W 9170 EL P824 15

76 W 9170 WW P826 15

4000K - CRI 80 - on-off - Classe I
51 W 6160 12° E913 15

51 W 6160 28° E915 15

76 W 9170 12° E917 15

76 W 9170 28° E919 15

3000K - CRI 80 - DALI
51 W 4920 4° P807 15

51 W 5650 12° P809 15

51 W 5650 28° P811 15

51 W 5650 46° P813 15

51 W 5650 EL P815 15

51 W 5650 WW P817 15

76 W 7250 4° E804 15

76 W 8400 12° P819 15

76 W 8400 28° P821 15

76 W 8400 46° P823 15

76 W 8400 EL P825 15

76 W 8400 WW P827 15

3000K - CRI 80 - on-off - Classe I
51 W 5650 12° E914 15

51 W 5650 28° E916 15

76 W 8400 12° E918 15

76 W 8400 28° E920 15

RGBW DMX512-RDM
42 W 1950 13° P832 15

42 W 1950 29° P833 15

44 W 1950 40° BV97 15

Tunable white DMX512-RDM
44 W 3250 13° P834 15

44 W 3250 29° P835 15

44 W 3250 40° BV99 15

Completo di alimentatore e scheda elettronica di 
controllo DMX512-RDM. Le specifiche DMX richiedono 
l’inserimento di una resistenza di terminazione 
da 120 ohm (cod. BZQ7) da inserire tra i cavi 
DATA+ e DATA- dell’ultimo prodotto della linea.

Compatibile con i sistemi di gestione luce della gamma iGuzzini, 
presentati a pag. 693 Product Book 2016 
Per la definizione dell’impianto fare riferimento al foglio istruzioni.

I dati tecnici possono variare con l’avanzamento della tecnologia.
Vi invitiamo a consultare il catalogo online per avere i dati continuamente aggiornati.

iguzzini.com

34
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150 214

Platea Pro 
Proiettore
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Tutto vetro Tutto vetro

I dati tecnici possono variare con l’avanzamento della tecnologia.
Vi invitiamo a consultare il catalogo online per avere i dati continuamente aggiornati.

Sorgente W lm ottica codice colore

LED 4000K - CRI 80 - DALI
51 W 5540 4° P848 15

51 W 6160 12° P850 15

51 W 6160 28° P852 15

51 W 6160 46° P854 15

51 W 6160 EL P856 15

51 W 6160 WW P858 15

76W 8010 4° E805

76 W 9170 12° P860 15

76 W 9170 28° P862 15

76 W 9170 46° P864 15

76 W 9170 EL P866 15

76 W 9170 WW P868 15

3000K - CRI 80 - DALI
51 W 4920 4° P849 15

51 W 5650 12° P851 15

51 W 5650 28° P853 15

51 W 5650 46° P855 15

51 W 5650 EL P857 15

51 W 5650 WW P859 15

76 W 7250 4° E806

76 W 8400 12° P861 15

76 W 8400 28° P863 15

76 W 8400 46° P865 15

76 W 8400 EL P867 15

76 W 8400 WW P869 15

Sorgente W lm ottica codice colore

LED 4000K - CRI 80 - DALI
31 W 3070 4° P836 15

31 W 3520 12° P838 15

31 W 3520 28° P840 15

31 W 3520 46° P842 15

31 W 3520 EL P844 15

31 W 3520 WW P846 15

3000K - CRI 80 - DALI
31 W 2780 4° P837 15

31 W 3230 12° P839 15

31 W 3230 28° P841 15

31 W 3230 46° P843 15

31 W 3230 EL P845 15

31 W 3230 WW P847 15

Platea Pro 
Proiettore

34
9

29
6

150 214

15 
grigio

Accessori Vetro / Alluminio code colour code colour

Refractor for elliptical
distribution

MY60 24 MY61 24

Glass diffuser MY58 65 MY59 65

Visor MY54 04 MY55 04

Cornice X229 04 X231 04

Alette direzionali
orizzontali X230 04 X234 04

verticali X235 04 X236 04

Directional flaps MY02 04 MY53 04

Protection grid MY56 13 MY57 13

Spike for ground 
application

MY62 00 MY62 00
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Accessori Tutto vetro codice colore codice colore

Rifrattore per
distribuzione ellittica

MY60 24 MY61 24

Vetro diffondente MY58 65 MY59 65

Visor MY65 04 MY66 04

Cornice X230 04 X232 04

Alette direzionali
orizzontali X233 04 X234 04

verticali X235 04 X236\ 04

Alette direzionali MY63 04 MY64 04

Griglia di protezione MY67 13 MY68 13

Picchetto per 
applicazione a terreno

MY62 00 MY62 00

45
9

40
6

195 276
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SCHEDE TECNICHE SISTEMI DI TELECONTROLLO





WiLamp
IoT Controller

SPECIFICATIONS

DIMENSIONS
- L: 125 mm 
- W: 8o mm
- H: 22 mm

BOARD POWER SUPPLY
- 11o/24oV AC @ 5o/6oHz
- Idle consumption < 0.5 W.
- Maximum load: 1KW
- overvoltage, overload and thermal protection.
- short-circuit and open-circuit protection.

OUTPUT PORTS
- Main Loop relay for powering load (on/off) max 1kW
- 0-1o V output for electronic dimmerable ballast
- PWM connectors for Led RGB
- DALI interface

INPUT PORTS
- Analog inputs o-3oV.

WIRELESS
- 2.4GHz IEEE 8o2.15.4 with power up to 2o dBm.

STANDARDS
EN 61000-3-2:2015 EN 61000-3-3:2009 EN 61000-6-1:2007 
EN 61000-6-3:2007/A1:2013  EN 61347-1:2009  
EN 61347-2-13:2007 Direttiva 2014/30/UE  Direttiva 2014/35/UE

TEMPERATURE
Storage: -4o° / +12o°
Operating: -25° / +7o°

EN 61000-3-2:2015 
EN 61000-3-3:2009 
EN 61000-6-1:2007 
EN 61000-6-3:2007/A1:2013  
EN 61347-1:2009  
EN 61347-2-13:2007 
Direttiva 2014/30/UE  
Direttiva 2014/35/UE

Wi4B S.r.l. - Via degli Orefici, 2 40124 Bologna (Italy)    info@wi4b.com   www.wi4b.com

+12V OUT

+3.3V OUT

ADC CH2 IN

0-10V CH0 OUT

GND

DALI+

DALI-

GND

PWM CH0 OUT

Output
(110-240VAC)

L relay

N 4
3

Input 
(110-240VAC)

L
N 2

1

B6

B5

B4

B3

B2

B1

B6

B5

B4

MAIN TERMINAL CONNECTIONS

FEATURES
- No additional wiring

- Easiness of installation

- Remote control 

- Energy consumption controllers

- Environmental sensing or motion detection 

for energy saving purposes

-  provision of alarms

- Automated diagnostics 

- Instant custom report generation

- Interactive charts and reports

- Optional Enocean support

- Optional BLE support

www.wi4b.com

AC output max load 1000W
+12Vdc out max 1.2W.
+3.3Vdc out max 0.3W
ADC Ch2 = 0..30 Vdc input
o-10V Ch0 = max 10mA out 
PWM Ch0 = open coll. max 50mA

PRODUCT CODE

MODEL    DESCRIPTION

WiC-[options] IoT wireless controller

OPTIONS:

G  GPS option

D  DALI option

M  Metering option

P  Pigtail option



WiLamp IoT
GATEWAY

EN55022-2009
EN61326-1-2003
EN61000-3-2-2007
EN 61000-3-3-2009
Direttiva 2oo4/108/EC

Wi4B S.r.l. - Via degli Ore�ci, 2 4 0124 Bologna (Italy)    info@wi4b.com   www.wi4b.com

WiLamp controllers managed:
MODELS   DESCRIPTION

WiC-[GDMP]         WiLamp IoT controller-[options]
WiC BLE  WiLamp IoT controller with BLE
WiC ENO WiLamp controller with ENOCEAN
  transceiver
WiC LOC  WiLamp controller with tracking option

FEATURES
- Remote control of the status of each single device

- Environmental sensing or motion detection 

for energy saving purposes

- Node diagnostics and Real-time fault detection 

- Interactive charts and reports

- Powerful web based software with GPS mapping

www.wi4b.com

-Die-Cast Aluminum, NEMA 67 rating
-1, 2, 4 waterproof N-type Antenna options
-Waterproof, quick disconnect RJ-45 connector
-Pole-top and wall-mount mounting options

Designed to withstand the toughest environments, the WRAP-BOX outdoor
enclosure is a small, l ight, yet very solid wireless outdoor enclosure. 
The WRAP-BOX is rated NEMA-67 providing complete protection against 
ingress of dust as well as protection against immersion in water.

 

3G/4G

GPS

Real time clock

Strong encryption

Multiplatform web access

Optional backbone access

GPS mapping

24/7 monitoring

www.wi4b.com



www.wi4b.com

Large number of devices, rapid switching, 

simple operation, gentle dimming, 

reliable lighting control without oscillation effects. 

Control units that make complex settings 

easily accessible.

WiLamp Smart lighting



WiLamp platform

WiLamp platform is the Wi4B solution for real time control of 
luminaries.

REAL TIME CONTROL
Real time remote control of the light intensity of each lamp. Low 
latency communication between lamps; (thousands of luminaries 
could be turned on in few milliseconds);

REAL TIME POWER METERING
All real-time and historical data available instantaneously. The 
powerful web based software gener- ates various detailed real time 
reports. It also helps to maintain history of events.

REAL TIME ALERTS
Real-time monitoring and alerts provide information on lamp failure, 
tracking abnormal energy use, or demand response events

PLUG AND PLAY GPS MAPPING 
GPS coordinates are automatically sent to the cloud; no need to 
setup the luminaires during the installation phase;

AUTHONOMOUS LUMINARIES
Real time clock on each WiLamp controller directly synchronized 
with GPS satellites. Autonomous WiLamp controller with weekly 
profile considering autonomously his latitude/longitude;

SOFTWARE
The management software is a realtime Control Center. It has an 
easy-to-use web interface to configure advanced features such 
as scheduling and demand response. It provides real-time moni- 
toring of load and lighting levels throughout all managed units and 
monitors up to 15ok controllers.

REDUCE OPERATING COSTS
The system utilizes wireless communication techniques and offers 
real time surveillance of individual group of junction boxes and 
lamps.
The unmatched precise and accurate information on electricity 
consumption helps to plan preventive maintenance and reduces 
maintenance cost per pole to an enviable level.



WiLamp 
controller 

WiLamp 
gateway

web interface LAN connection
to backbone
(GPRS,WLAN,Ethernet,Fiber,...)

WiLamp communication:
wireless mesh network IEEE802.15.4 2.4GHz

Architecture

Each node of the network is equipped with a GPS-GLONAS receiver and an astronomic clock, 

in this way, even if the node is completely isolated, and the network is in maintenance mode 

it will follow the profile that has been previously programmed. In this way the big problem of 

day burners or lamp powered off during the night is completely resolved.



Functionalities

Energy savings
For each light point:
•	 Light	dimmering;
•	 On/Off;
•	 Programming	 slots	 (time	 on,	 time	 off)	 	 with	 the	 definition	
of dimmer percentage (up to 24 different programming slot in a 
week). 
•		 Define different weekly profiles.
•	 Light	off	in	maintenance	mode

Operating costs optimization
For each light point:
•	 Optimization	of	maintenance	activities;
•	 Improvement	of	logistics	operations;
•	 Forecasting	through	end-of-life	alerts;
•	 Warehouse	optimization		and	better	management	of	vehicles;
•	 Improvement	in	troubleshooting;
Troubleshooting and fault reporting:
•	 Lamp	burned	out
•	 Low	power	line
•	 No	current
•	 Flashing	light
•	 Overvoltage	or	under	voltage	power
•	 Overvoltage	or	under	voltage	lamp
ON/OFF programs
TalkBack Remote Control Management System permits the 
management up to 4 levels of priority:
•	 Time	slots	defined	on	the	profile	of	each	 lamp	or	group	of	
lamps;
•	 Sunrise	and	sunset	defined	by	the	astronomical	calendar	in	
the TalkBack LCU;
•	 Input	from	an	external	luminosity	sensor;
•	 External	motion	 sensor	 with	 the	 activation	 of	 the	 “motion	
profile” (brightness level and lighting timeslot);



For each light point it can be possible:
•	 Turn	on/off	lamp;
•	 Management	of	electronic	ballasts	for	flow	reduction	up	to	
90% (1-10V output-DALI (opt));
•	 Acquire	 input	 data	 from	 analog	 and	 digital	 sources	 such	
as motion detection, light sensors (analog or digital), temperature, 
humidity, ... and report any measure to the control center;
•	 Drive	external	sensors	with	relay	or	digital	pins;
•	 Configure	the	astronomical	calendar;
Measurements:
•	 Supply	voltage;
•	 Active	power;
•	 Reactive	power;
•	 Active	energy;
•	 Reactive	energy;
•	 Current	consumption;
•	 Power	factor	(cosPHI);
•	 Chip	temperature;
•	 External	analog	sensors	(temperature,	humidity,	...);

Measurement flexibility:
The time interval from one measure to an other could be defined on 
the basis of three time intervals, working together. 
The time interval can be defined with the granularity of 1 minute.
The measures are averaged on the basis of the time interval defined. 
For example, if you choose to mediate on the day, you will receive 
a daily measurement of all parameters averaged over 24 hours. If 
you decide to get a measurement every minute, you will have more 
detailed information on the Lamp.
For diagnostic purposes it can be also possible to require 
instantaneous measurements.



Web interface software screenshots

GIS platform: GPS coordinates are automatically sent to the 
WiLamp platform; no need to setup the luminaires during 
the installation phase;

All real-time and historical data available instantaneously. The 
powerful web based software gener- ates various detailed 
real time reports. It also helps to maintain history of events.



Web interface software screenshots

Programming slots (time on, dim, fade in, fade out, light 
sensor, astronomic clock, motion sensor, time off)  with the 
definition of dimmer percentage.

Real time status of each luminary.

Topology	 of	 the	 network.•	Wireless	 network	 response	 <1sec.	
Low latency communication between lamps; (thousands of 
luminaries could be turned on in few milliseconds).



Web interface software screenshots

REAL TIME ALERTS: Real-time monitoring and alerts provide 
information on lamp failure, tracking abnormal energy use, or 
demand response events

examples of configuration of each single WiLamp gateway.



Adaptive dimming

The WiLamp platform was specifically developed with the energy 
concerns in mind. Be	green	has	never	been	easier	-	The	flexibility	of	
the interface gives all the options to maximize the energy savings.
It can connect several sensors giving a top-of-the-line energy and 
labor-saving system with a low overall cost and an immediate return 
on your investment.

The possiblity to use external sensors permits to enable the adaptive 
dimming method. This ensures a controllable platform at all levels.
All luminaires of the area selected dim smoothly to the same level.  
They	dim	at	the	same	rate	and	fade	at	the	same	time,	with	no	flicker	
or step change.
The use of luminance sensors, weather sensors and traffic sensors 
permits to evaluate the requirement of the UNI 11248, and 
corresponding European CEN 13201-1. It identifies two types of 
adaptive lighting:

TAI - Adaptive Traffic Installation
 The  lighting category  of  the  road is selected as a function  
	 of	the	traffic	flow.	
 The light adjustment occurs instantaneously moving from  
 one category to another, according to the project, and  
 respecting the minimum  requested by the norm.
FAI - Full Adaptive Installation
 The  lighting category  of  the  road is selected as a function  
	 of	the	traffic	flow,	the luminance of the road and the weather
 conditions.
 The light adjustment occurs instantaneously moving instantly 
 in the range of ligh within the minimum and maximum
 values requested by the norm.

 



Security and encryption

Strong data protection and network encryption technology is 
strategic business value. Today, the business doesn’t just rely on IT, 
it’s dependent on secure IT.
WiLamp platform is based on a wireless communication that uses 
AES algorithm for encrypt the data.
The transmission and reception of secured frames using the 
Advanced Encryption Standard (AES) algorithm is handled by the 
security processor and the stack software. 
The security processor is available to perform encryption/decryption 
operations. A hardware implementation of the encryption engine 
significantly speeds up the processing of the encrypted packets
over a pure software implementation. The AES library provides 
operations that utilise the encryption engine in the device and allow 
the contents of memory buffers to be transformed.



•	Same	platform	for	street	lighting-industrial-indoor;

•	Wireless	network	response	<1sec.	Low	latency	communication	
between lamps; (thousands of luminaries could be turned on 
in few milliseconds);

•	Real	measure	of	consumption	 (including	the	WiLamp	con-
troller	consumption	[<1W]);

•	 Detailed	working	 time	 counters:	 hours	 at	 0%,	 10%,	 20%,	 …	
100% (per percentage) sent to the cloud and directly saved 
into the WiLamp controller even if in standalone mode;

•	Dimming	for	exact	consumption	not	simply	as	a	percentage	
(it is possible to set to have a consumption of 30W, with auto-
matic feedback engine that will maintain constant the con-
sumption and it will not only set a dimming level);

•	Automatic	geolocation	of	each	light	point;

•	Plug	and	play	system:	GPS	coordinates	are	automatically	sent	
to the cloud; no need to setup the luminaires during the in-
stallation phase;

•	Autonomous	WiLamp	controller,	with	weekly	profile	consider-
ing autonomously his latitude/longitude;

•	Real	time	clock	on	each	LCU	directly	synchronized	with	GPS	
satellites;

•	Sunrise	and	sunset	is	automatically	calculated	from	latitude-
longitude directly in the WiLamp controller;

•	Auto	mesh	network	(communication	between	WiLamp	con-
trollers);

•	Message	Priority	(QOS):	Messages	with	high	priority	are	deliv-
ered and goes through the network before others;

•	Redundancy:	2	processors	32-bit	RISC	and	1	heartbeat	CPU;

•	Possibility	to	use	a	portable	device	to	turn	on/off/dim	manu-
ally a certain areas for diagnostic or installation purposes;

•	Factory	default	permits	to	profile	the	luminaire	with	a	weekly	
program, dimming with different percentages of light in differ-
ent time slots every day of the week;

•	External	input	sensors	(3	ADC	0-30V	dynamic	range);

•	Controlled	auxiliary	output	(for	advertisement	displays)

Global unique advantages



Wi4B SMART CITY vision

Our cities are fast transforming into artificial ecosystems of in-
terconnected, interdependent intelligent digital organisms. 
This is the fundamentally new technological condition con-
fronting architects and product designers in the twenty-first 
century.
Rapid urbanization plays an integral role in economic and so-
cietal progress. However, it also  strains a city’s infrastructure. 
Key challenges, such as traffic congestion, energy usage,  pub-
lic safety, and the building of sustainable communities are top 
of mind. Such challenges  need to be addressed through the 
development and implementation of intelligent solutions. 
Smart City solution providers face the challenge of integrating 
key initiatives within a  city’s existing framework. Smart cities 
are measured by the integration of their  infrastructure and the 
intelligent ways by which they tackle challenges.

Competition among cities to engage and attract new residents, 
businesses and visitors means constant attention to providing 
a high quality of life and vibrant economic climate. Forward-
thinking leaders recognize that although tight budgets, scarce 
resources and legacy systems frequently challenge their goals, 
new and innovative technologies can help turn challenges into 
opportunities.

The Wi4B WiLamp platform permits to handle the challenges 
with a modular approach, starting with the energy saving gen-
erated by the remote controls for street lightings in order to 
obtain a new pervasive network that is the neural infrastruc-
ture ready to acquire and collect the data necessary to activate 
intelligent solutions.
The numerous partners that already integrate their technology 
in the Wi4B pervasive network permit to help cities involved in 
developing new applications and services worldwide.

Smart Lighting
Intelligent and adaptive lighting in street lights.

Security 
(outdoor/large scale events/indoor) 
Bracelets connected to the wireless network infrastructure 
provide Time and Space Information



Personal alarms
Bracelets with a help or ‘panic’ button send an alarm signal to 
an emergency monitoring service

Smart Parking
Monitoring of parking spaces availability in the city.

Fire Detection
Monitoring of combustion gases and preemptive fire condi-
tions to define alert zones.

Air Pollution
Control of CO2 emissions of factories, pollution emitted by cars 
and toxic gases generated in farms.

Traffic Congestion
Monitoring of vehicles and pedestrian levels to optimize driv-
ing and walking routes.

Smart Roads
Intelligent Highways with warning messages and diversions 
according to climate conditions and unexpected events like 
accidents or traffic jams.

Noise Urban Maps
Sound monitoring in bar areas and centric zones in real time.



www.wi4b.com



DICHIARAZIONE DI CONFORMITA' DATI 
FOTOMETRICI





Caselette, 20 Novembre 2014 

Dichiarazione  

di Conformità alle Leggi relative al contenimento dell’Inquinamento Luminoso 

e Veridicità delle misurazioni e dei dati fotometrici 

La ditta Schréder S.p.A., con sede operativa in Via Val della Torre 131 a Caselette (TO), azienda certificata ISO 

9001:2008 con certificato numero 9130.COS6, dichiara sotto la propria responsabilità che i prodotti modello 

TECEO 1 e 2 a vetro piano 

con tutti i tipi di ottiche, stradali, asimmetriche e per attraversamenti pedonali, con 8-16-24-32-40-48-56-64-72-

80-88-96-104-112-120-128-136-144 LED @350, 500 e 700mA, 

sono stati testati nel 

Laboratorio fotometrico di R-tech SA, Centro Ricerca e Sviluppo europeo del Gruppo Schréder 

Accreditamento EN ISO 17025 Certificato Beltest n° 226-TEST  (allegato) 

Responsabile Tecnico Ing. Laurent Maghe 

secondo le indicazioni di seguito riportate: 

Sistema di misura Goniofotometro LMT tipo 

GO-DS 2000 

Posizione apparecchio 

durante la misura 

Orizzontale 

Parametri di misura Previsti dalla normativa Incertezza di misura Intensità ±3% 

Sistema di riferimento C-Gamma Simmetria applicata Nessuna 

Tensione di 

alimentazione

230V ±0,1% Frequenza 50 Hz ±0,1% 

Temperatura Ambiente 25°C ±1°C Centro fotometrico Al centro del vetro 

Distanza fotocellula 10m o 30m1 Incertezza del flusso ±3% 

Norme di riferimento EN 13032/UNI 11356 

Intensità luminosa massima per Gamma ≥ 90° (nella posizione di misura) < 0,49 cd/klm 

Posizione di installazione per i soddisfacimento dei requisiti di Legge: 

L’apparecchio deve essere installato in posizione orizzontale e unicamente come indicato sul foglio istruzioni. 

Non è ammesso l’uso d schermi che ne inficino il controllo luminoso. 

1 In base alle dimensioni dell’apparecchio. 



                        

 

 

Sono quindi conformi alle seguenti Leggi Regionali relative al contenimento dell’inquinamento luminoso e 

l.mm.ii.:  

→ Abruzzo LR 12/05 

→ Alto Adige LP 4/11 

→ Basilicata LR 41/00 

→ Campania LR 13/02 

→ Emilia Romagna LR 19/03 

→ Friuli Venezia Giulia LR 15/07 

→ Lazio LR 23/00 

→ Liguria LR 22/07 

→ Lombardia LR 17/00 

→ Marche LR 10/02 

→ Molise LR 2/10 

→ Piemonte LR 31/00 

→ Puglia LR 15/05 

→ Sardegna DGR 48/31 

→ Toscana LR 37/00 

→ Trentino LP 16/07 

→ Umbria LR 20/05 

→ Valle d’Aosta LR 17/98 

→ Veneto LR 17/09 

 

Inoltre Laurent Maghe, nel suo ruolo di Responsabile Tecnico del Laboratorio Fotometrico sopra indicato,  

dichiara 

che i dati fotometrici dei prodotti sopra elencati sono stati rilevati all’interno del laboratorio medesimo, senza 

manomissioni o alterazioni e sono gestiti in regime controllato di qualità (certificato ISO 9001:2008 n° 

BE05/051059) e in accordo con le norme di settore. Sono inoltre distribuiti in formato elettronico Eulumdat e 

disponibili su richiesta e/o sul sito http://www.schreder.com. 

 



Osnago, 22/05/2014 

Dichiarazione di Conformità alle seguenti Leggi,  relative alla lotta contro 
l’Inquinamento luminoso: 

Abruzzo LR12/05 
Alto Adige LP4/01 
Basilicata LR41/00 
Campania LR13/02 
Emilia Romagna LR19/03 
Friuli V.G. LR15/07 
Lazio LR23/00 
Liguria LR22/07 
Lombardia LR17/00 
Marche LR10/02 
Molise LR2/2010 
Piemonte LR31/00 
Puglia LR15/05 
Sardegna D.G.R. 48/31 
Toscana LR37/00 
Trentino LP16/07 
Umbria LR20/05 
Valle d'Aosta LR17/98 
Veneto LR17/09 

La ditta: FIVEP S.p.A. Via A. Prato, 22 – 38068 ROVERETO (TN) 
dichiara sotto la propria responsabilità che il prodotto della serie o modello: 

AGATHOS 

Ottica stradale/asimmetrica con il seguente 
numero di LED: 12 - 24 - 36 

Testato nel Laboratorio FIVEP S.p.A. Responsabile Tecnico ALBERTO PIROLA 

LABORATORIO RICONOSCIUTO IMQ PERFORMANCE 

Tipo di Riflettore Stradale Tipo di Schermo Vetro Piano 
Parametri di Misura Previsti dalla normativa Temperatura 

Ambiente 
25°C 

Tensione 
Alimentazione 

230V Frequenza 50 Hz 

Sistema di Misura: 
Goniofotometro a Specchio Rotante e Luxmetro PRC 110 Classe A DIN5032 Parte 7 
Posizione dell’apparecchio durante la misura: 
Orizzontale 



 Osnago, 22/05/2014 

  
 

 
Norme di 
Riferimento 

 

UNI EN 13032-2005 Measurement and presentation of photometric data and luminairs 
CIE 27 Photometry luminaires for street lighting 
CIE 43 Photometry of floodlights 
CIE 121 The photometry and goniophotometry of luminairs 
 
Limiti sulle posizioni di funzionamento: 
Per il soddisfacimento dei requisiti della Legge, l’apparecchio deve essere installato unicamente come 
indicato sul foglio istruzioni. 
Non sono ammesse inclinazioni che consentano una dispersione del flusso luminoso verso l’alto 
maggiore di quella consentita. 
Non sono ammessi usi di altri schermi che ne inficiano il controllo luminoso. 
 
L’apparecchio di illuminazione è inoltre accettato da: 



Osnago, 03/06/2013 

Dichiarazione di Conformità alle seguenti Leggi,  relative alla lotta contro 
l’Inquinamento luminoso: 
Abruzzo LR12/05 
Alto Adige LP4/01 
Basilicata LR41/00 
Campania LR13/02 
Emilia Romagna LR19/03 
Friuli V.G. LR15/07 
Lazio LR23/00 
Liguria LR22/07 
Lombardia LR17/00 
Marche LR10/02 
Molise LR2/2010 
Piemonte LR31/00 
Puglia LR15/05 
Sardegna D.G.R. 48/31 
Toscana LR37/00 
Trentino LP16/07 
Umbria LR20/05 
Valle d'Aosta LR17/98 
Veneto LR17/09 

La ditta: FIVEP S.p.A. Via A. Prato, 22 – 38068 ROVERETO (TN) 
dichiara sotto la propria responsabilità la conformità alle suddette leggi del prodotto della serie o 
modello: 

KALOS 

Ottica stradale con il seguente numero di LED: 
10 - 20 – 30 – 40  
Ottica rotosimmetrica con il seguente numero di LED: 
10 - 20  

Testato nel Laboratorio FIVEP S.p.A. Responsabile Tecnico ALBERTO PIROLA 

LABORATORIO RICONOSCIUTO IMQ PERFORMANCE 

Tipo di Riflettore Stradale Tipo di Schermo Vetro Piano 
Parametri di Misura Previsti dalla normativa Temperatura 

Ambiente 
25°C 

Tensione 
Alimentazione 

230V Frequenza 50 Hz 

Sistema di Misura: 
Goniofotometro a Specchio Rotante e Luxmetro PRC 110 Classe A DIN5032 Parte 7 
Posizione dell’apparecchio durante la misura: 
Orizzontale 



 Osnago, 03/06/2013 

  
 

 
Norme di 
Riferimento 

 

UNI EN 13032-2005 Measurement and presentation of photometric data and luminairs 
CIE 27 Photometry luminaires for street lighting 
CIE 43 Photometry of floodlights 
CIE 121 The photometry and goniophotometry of luminairs 
 
Limiti sulle posizioni di funzionamento: 
Per il soddisfacimento dei requisiti della Legge, l’apparecchio deve essere installato unicamente come 
indicato sul foglio istruzioni. 
Non sono ammesse inclinazioni che consentano una dispersione del flusso luminoso verso l’alto 
maggiore di quella consentita. 
Non sono ammessi usi di altri schermi che ne inficiano il controllo luminoso. 
 
L’apparecchio di illuminazione è inoltre accettato da: 



 Osnago, 23/06/2014 
 

                                                                                                                        

 
 

Dichiarazione di Conformità alle seguenti Leggi,  relative alla lotta contro 
l’Inquinamento luminoso: 
Abruzzo LR12/05 
Alto Adige LP4/01 
Basilicata LR41/00 
Campania LR13/02 
Emilia Romagna LR19/03 
Friuli V.G. LR15/07 
Lazio LR23/00 
Liguria LR22/07 
Lombardia LR17/00 
Marche LR10/02 
Molise LR2/2010 
Piemonte LR31/00 
Puglia LR15/05 
Sardegna D.G.R. 48/31 
Toscana LR37/00 
Trentino LP16/07 
Umbria LR20/05 
Valle d'Aosta LR17/98 
Veneto LR17/09 
 
La ditta: CARIBONI LITE Via della TECNICA 19 – 23875 OSNAGO (LC) 
dichiara sotto la propria responsabilità che il prodotto della serie o modello: 
 
LEVANTE MEDIUM 
 
Con il seguente numero di LED: 
 
Ottica asimmetrica: 30 LED - 40 LED       
Ottica stradale: 16  LED - 28 LED - 44 LED 
 
Testato nel Laboratorio FIVEP S.p.A. Responsabile Tecnico ALBERTO PIROLA 
 

LABORATORIO RICONOSCIUTO IMQ PERFORMANCE 
 
Tipo di Ottica ASIMMETRICA – STRADALE  Tipo di Schermo VETRO PIANO 
Parametri di Misura Previsti dalla normativa Temperatura 

Ambiente 
25°C 

Tensione 
Alimentazione 

230V Frequenza 50 Hz 

 
Risulta conforme alle richieste della legge sopra indicata 
 
Sistema di Misura: 
Goniofotometro a Specchio Rotante e Luxmetro PRC 110 Classe A DIN5032 Parte 7 
Posizione dell’apparecchio durante la misura: 
Orizzontale 



 Osnago, 23/06/2014 
 

                                                                                                                        

 
Norme di 
Riferimento 

 

UNI EN 13032-2005 Measurement and presentation of photometric data and luminairs 
CIE 27 Photometry luminaires for street lighting 
CIE 43 Photometry of floodlights 
CIE 121 The photometry and goniophotometry of luminairs 
 
Limiti sulle posizioni di funzionamento: 
Per il soddisfacimento dei requisiti della Legge, l’apparecchio deve essere installato unicamente come 
indicato sul foglio istruzioni. 
Non sono ammesse inclinazioni che consentano una dispersione del flusso luminoso verso l’alto 
maggiore di quella consentita. 
Non sono ammessi usi di altri schermi che ne inficiano il controllo luminoso. 
 



 Osnago, 23/06/2014 
 

                                                                                                                        

 
 

Dichiarazione di Conformità alle seguenti Leggi,  relative alla lotta contro 
l’Inquinamento luminoso: 
Abruzzo LR12/05 
Alto Adige LP4/01 
Basilicata LR41/00 
Campania LR13/02 
Emilia Romagna LR19/03 
Friuli V.G. LR15/07 
Lazio LR23/00 
Liguria LR22/07 
Lombardia LR17/00 
Marche LR10/02 
Molise LR2/2010 
Piemonte LR31/00 
Puglia LR15/05 
Sardegna D.G.R. 48/31 
Toscana LR37/00 
Trentino LP16/07 
Umbria LR20/05 
Valle d'Aosta LR17/98 
Veneto LR17/09 
 
La ditta: CARIBONI LITE Via della TECNICA 19 – 23875 OSNAGO (LC) 
dichiara sotto la propria responsabilità che il prodotto della serie o modello: 
 
LEVANTE SMALL 
 
Con il seguente numero di LED: 
 
10 LED – 16 LED - 20 LED       
 
Testato nel Laboratorio FIVEP S.p.A. Responsabile Tecnico ALBERTO PIROLA 
 

LABORATORIO RICONOSCIUTO IMQ PERFORMANCE 
 
Tipo di Ottica ASIMMETRICA – STRADALE - 

ROTOSIMMETRICA 
Tipo di Schermo VETRO PIANO 

Parametri di Misura Previsti dalla normativa Temperatura 
Ambiente 

25°C 

Tensione 
Alimentazione 

230V Frequenza 50 Hz 

 
Risulta conforme alle richieste della legge sopra indicata 
 
Sistema di Misura: 
Goniofotometro a Specchio Rotante e Luxmetro PRC 110 Classe A DIN5032 Parte 7 
Posizione dell’apparecchio durante la misura: 
Orizzontale 



 Osnago, 23/06/2014 
 

                                                                                                                        

 
Norme di 
Riferimento 

 

UNI EN 13032-2005 Measurement and presentation of photometric data and luminairs 
CIE 27 Photometry luminaires for street lighting 
CIE 43 Photometry of floodlights 
CIE 121 The photometry and goniophotometry of luminairs 
 
Limiti sulle posizioni di funzionamento: 
Per il soddisfacimento dei requisiti della Legge, l’apparecchio deve essere installato unicamente come 
indicato sul foglio istruzioni. 
Non sono ammesse inclinazioni che consentano una dispersione del flusso luminoso verso l’alto 
maggiore di quella consentita. 
Non sono ammessi usi di altri schermi che ne inficiano il controllo luminoso. 
 



 Osnago, 22/05/2014 
 _____________________ 
 

 
 

 
Dichiarazione di Conformità alle seguenti Leggi,  relative alla lotta contro 
l’Inquinamento luminoso: 
 
Abruzzo LR12/05 
Alto Adige LP4/01 
Basilicata LR41/00 
Campania LR13/02 
Emilia Romagna LR19/03 
Friuli V.G. LR15/07 
Lazio LR23/00 
Liguria LR22/07 
Lombardia LR17/00 
Marche LR10/02 
Molise LR2/2010 
Piemonte LR31/00 
Puglia LR15/05 
Sardegna D.G.R. 48/31 
Toscana LR37/00 
Trentino LP16/07 
Umbria LR20/05 
Valle d'Aosta LR17/98 
Veneto LR17/09 
 
La ditta: FIVEP S.p.A. Via A. Prato, 22 – 38068 ROVERETO (TN) 
dichiara sotto la propria responsabilità che il prodotto della serie o modello: 
 
FLAT LINK 
 
Ottica stradale con il seguente numero di LED: 
16 - 28 - 44 
 
 
Testato nel Laboratorio FIVEP S.p.A. Responsabile Tecnico ALBERTO PIROLA 
    
 

LABORATORIO RICONOSCIUTO IMQ PERFORMANCE 
 
Tipo di Riflettore Stradale Tipo di Schermo Vetro Piano 
Parametri di Misura Previsti dalla normativa Temperatura 

Ambiente 
25°C 

Tensione 
Alimentazione 

230V Frequenza 50 Hz 

 
Sistema di Misura: 
Goniofotometro a Specchio Rotante e Luxmetro PRC 110 Classe A DIN5032 Parte 7 
Posizione dell’apparecchio durante la misura: 
Orizzontale 
 
 



 Osnago, 22/05/2014 
 _____________________ 
 

 
Norme di 
Riferimento 

 

UNI EN 13032-2005 Measurement and presentation of photometric data and luminairs 
CIE 27 Photometry luminaires for street lighting 
CIE 43 Photometry of floodlights 
CIE 121 The photometry and goniophotometry of luminairs 
 
Limiti sulle posizioni di funzionamento: 
Per il soddisfacimento dei requisiti della Legge, l’apparecchio deve essere installato unicamente come 
indicato sul foglio istruzioni. 
Non sono ammesse inclinazioni che consentano una dispersione del flusso luminoso verso l’alto 
maggiore di quella consentita. 
Non sono ammessi usi di altri schermi che ne inficiano il controllo luminoso. 
 
L’apparecchio di illuminazione è inoltre accettato da: 



Osnago, 07/01/2014 

Dichiarazione di Conformità alle seguenti Leggi,  relative alla lotta contro 
l’Inquinamento luminoso: 
Abruzzo LR12/05 
Alto Adige LP4/01 
Basilicata LR41/00 
Campania LR13/02 
Emilia Romagna LR19/03 
Friuli V.G. LR15/07 
Lazio LR23/00 
Liguria LR22/07 
Lombardia LR17/00 
Marche LR10/02 
Molise LR2/2010 
Piemonte LR31/00 
Puglia LR15/05 
Sardegna D.G.R. 48/31 
Toscana LR37/00 
Trentino LP16/07 
Umbria LR20/05 
Valle d'Aosta LR17/98 
Veneto LR17/09 

La ditta: CARIBONI LITE Via della TECNICA 19 – 23875 OSNAGO (LC) 
dichiara sotto la propria responsabilità che il prodotto della serie o modello: 

NEWTON ASIMMETRICO 

Con il seguente numero di LED: 

9 LED – 18 LED 

Testato nel Laboratorio FIVEP S.p.A. Responsabile Tecnico ALBERTO PIROLA 

LABORATORIO RICONOSCIUTO IMQ PERFORMANCE 

Tipo di Ottica ASIMMETRICA Tipo di Schermo VETRO PIANO 
Parametri di Misura Previsti dalla normativa Temperatura 

Ambiente 
25°C 

Tensione 
Alimentazione 

230V Frequenza 50 Hz 

Risulta conforme alle richieste della legge sopra indicata 

Sistema di Misura: 
Goniofotometro a Specchio Rotante e Luxmetro PRC 110 Classe A DIN5032 Parte 7 
Posizione dell’apparecchio durante la misura: 
Orizzontale 



 Osnago, 07/01/2014 
 

                                                                                                                        

 
Norme di 
Riferimento 

 

UNI EN 13032-2005 Measurement and presentation of photometric data and luminairs 
CIE 27 Photometry luminaires for street lighting 
CIE 43 Photometry of floodlights 
CIE 121 The photometry and goniophotometry of luminairs 
 
Limiti sulle posizioni di funzionamento: 
Per il soddisfacimento dei requisiti della Legge, l’apparecchio deve essere installato unicamente come 
indicato sul foglio istruzioni. 
Non sono ammesse inclinazioni che consentano una dispersione del flusso luminoso verso l’alto 
maggiore di quella consentita. 
Non sono ammessi usi di altri schermi che ne inficiano il controllo luminoso. 
 
L’apparecchio di illuminazione è inoltre accettato da: 



 Responsabile Laboratorio Fotometrico: Alberto Pirola  
 

  

                                                                                                       
 

Osnago, 25/10/2016  
 

Veridicità delle misurazioni e dei dati fotometrici 
 
La ditta: FIVEP S.p.a Via A. Prato, 22 –38068 ROVERETO (TN) dichiara sotto la propria 
responsabilità che il prodotto della serie o modello: 

 

Serie Commerciale AGATHOS Tipo di rifrattore Vetro piano 

Tipo di ottica  Stradale/Asim/ 
Rotosimmetrico 

Tipo di sorgente LED 

 
E’ stato testato nel laboratorio fotometrico della FIVEP S.P.A sito in Osnago,  
via della Tecnica, 19 secondo le indicazioni riportate di seguito: 
 
Tipo di lente Stradale / Asimmetrico 

/Rotosimmetrico 
Tipo di Schermo Vetro Piano 

Tipo di rilievo Rilievo per stradali   

Sistema di 
riferimento 

C- Frequenza 50 Hz 

Simmetria applicata Nessuna Temperatura 
ambiente 

25° ±1°C 

Parametri di misura Alimentazione stabilizzata 
AC 230V ± 0.2% 

  

Distanza equivalente 
dalla fotocellula 

9.799m Incertezza di flusso ±3.5% max 

Tempo di 
stabilizzazione 

45min 
Centro fotometrico 
dell’apparecchio 

EN13032-1 

Posizione di prova Apparecchio testato in posizione orizzontale 

Sistema di Misura: 
Goniofotometro a specchio rotante e Luxometro C&G LABOLUX Classe L o 
A della DIN5032 Parte 7 

 
La ns. azienda è certificata ISO9001:2008, numero certificato 9130.FIVE. 
Inoltre abbiamo all’interno della nostra struttura il  
LABORATORIO AUTORIZZATO DA IMQ : CUSTOMERS’ TESTING FACILITIES (CTFs) – STAGE 2 

 

Norme di Riferimento UNI EN 13032 

 
Alberto Pirola nel suo ruolo di responsabile tecnico del laboratorio fotometrico Fivep Spa, dichiara che tutti i 

dati fotometrici dei prodotti sopra elencati e distribuiti anche in formato elettronico Eulumdat e disponibili 
sul sito http://www.caribonigroup.com, sono stati rilevati all'interno del laboratorio medesimo, senza 

manomissioni o alterazioni e sono gestite in regime controllato di qualità ed in accordo con le norme di 

settore. 

http://www.caribonigroup.com/


 Responsabile Laboratorio Fotometrico: Alberto Pirola  
 

  

                                                                                                       
 

Osnago, 25/10/2016  
 

Veridicità delle misurazioni e dei dati fotometrici 
 
La ditta: FIVEP S.p.a Via A. Prato, 22 –38068 ROVERETO (TN) dichiara sotto la propria 
responsabilità che il prodotto della serie o modello: 

 

Serie Commerciale Flat Link Tipo di rifrattore Vetro piano 

Tipo di ottica  Stradale / 
Ciclabile 

Tipo di sorgente LED 

 
E’ stato testato nel laboratorio fotometrico della FIVEP S.P.A sito in Osnago,  
via della Tecnica, 19 secondo le indicazioni riportate di seguito: 
 
Tipo di lente Stradale / Ciclabile Tipo di Schermo Vetro Piano 

Tipo di rilievo Rilievo per stradali   

Sistema di 
riferimento 

C- Frequenza 50 Hz 

Simmetria applicata Nessuna Temperatura 
ambiente 

25° ±1°C 

Parametri di misura Alimentazione stabilizzata 
AC 230V ± 0.2% 

  

Distanza equivalente 
dalla fotocellula 

9.799m Incertezza di flusso ±3.5% max 

Tempo di 
stabilizzazione 

45min 
Centro fotometrico 
dell’apparecchio 

EN13032-1 

Posizione di prova Apparecchio testato in posizione orizzontale 

Sistema di Misura: 
Goniofotometro a specchio rotante e Luxometro C&G LABOLUX Classe L o 
A della DIN5032 Parte 7 

 
La ns. azienda è certificata ISO9001:2008, numero certificato 9130.FIVE. 
Inoltre abbiamo all’interno della nostra struttura il  
LABORATORIO AUTORIZZATO DA IMQ : CUSTOMERS’ TESTING FACILITIES (CTFs) – STAGE 2 

 

Norme di Riferimento UNI EN 13032 

 
Alberto Pirola nel suo ruolo di responsabile tecnico del laboratorio fotometrico Fivep Spa, dichiara che tutti i 
dati fotometrici dei prodotti sopra elencati e distribuiti anche in formato elettronico Eulumdat e disponibili 

sul sito http://www.caribonigroup.com, sono stati rilevati all'interno del laboratorio medesimo, senza 
manomissioni o alterazioni e sono gestite in regime controllato di qualità ed in accordo con le norme di 

settore. 

http://www.caribonigroup.com/


 Responsabile Laboratorio Fotometrico: Alberto Pirola  
 

  

                                                                                                       
 

Osnago, 25/10/2016  
 

Veridicità delle misurazioni e dei dati fotometrici 
 
La ditta: FIVEP S.p.a Via A. Prato, 22 –38068 ROVERETO (TN) dichiara sotto la propria 
responsabilità che il prodotto della serie o modello: 
 
Serie Commerciale KALOS Tipo di rifrattore Vetro piano 
Tipo di ottica  Stradale/Asim/ 

Rotosimmetrico 
Tipo di sorgente LED 

 
E’ stato testato nel laboratorio fotometrico della FIVEP S.P.A sito in Osnago,  
via della Tecnica, 19 secondo le indicazioni riportate di seguito: 
 
Tipo di lente Stradale / Asimmetrico 

/Rotosimmetrico 
Tipo di Schermo Vetro Piano 

Tipo di rilievo Rilievo per stradali   
Sistema di 
riferimento 

C- Frequenza 50 Hz 

Simmetria applicata Nessuna Temperatura 
ambiente 

25° ±1°C 

Parametri di misura Alimentazione stabilizzata 
AC 230V ± 0.2% 

  

Distanza equivalente 
dalla fotocellula 

9.799m Incertezza di flusso ±3.5% max 

Tempo di 
stabilizzazione 45min Centro fotometrico 

dell’apparecchio EN13032-1 

Posizione di prova Apparecchio testato in posizione orizzontale 

Sistema di Misura: Goniofotometro a specchio rotante e Luxometro C&G LABOLUX Classe L o 
A della DIN5032 Parte 7 

 
La ns. azienda è certificata ISO9001:2008, numero certificato 9130.FIVE. 
Inoltre abbiamo all’interno della nostra struttura il  
LABORATORIO AUTORIZZATO DA IMQ : CUSTOMERS’ TESTING FACILITIES (CTFs) – STAGE 2 

 
Norme di Riferimento UNI EN 13032 
 
Alberto Pirola nel suo ruolo di responsabile tecnico del laboratorio fotometrico Fivep Spa, dichiara che tutti i 
dati fotometrici dei prodotti sopra elencati e distribuiti anche in formato elettronico Eulumdat e disponibili 
sul sito http://www.caribonigroup.com, sono stati rilevati all'interno del laboratorio medesimo, senza 
manomissioni o alterazioni e sono gestite in regime controllato di qualità ed in accordo con le norme di 
settore. 



 Responsabile Laboratorio Fotometrico: Alberto Pirola  
 

  

                                                                                                       
 

Osnago, 25/10/2016  
 

Veridicità delle misurazioni e dei dati fotometrici 
 
La ditta: FIVEP S.p.a Via A. Prato, 22 –38068 ROVERETO (TN) dichiara sotto la propria 
responsabilità che il prodotto della serie o modello: 

 

Serie Commerciale LEVANTE 
MEDIUM 

Tipo di rifrattore Vetro piano 

Tipo di ottica  Stradale / Asim Tipo di sorgente LED 

 
E’ stato testato nel laboratorio fotometrico della FIVEP S.P.A sito in Osnago,  
via della Tecnica, 19 secondo le indicazioni riportate di seguito: 
 
Tipo di lente Stradale / Asimmetrico Tipo di Schermo Vetro Piano 

Tipo di rilievo Rilievo per stradali   

Sistema di 
riferimento 

C- Frequenza 50 Hz 

Simmetria applicata Nessuna Temperatura 
ambiente 

25° ±1°C 

Parametri di misura Alimentazione stabilizzata 
AC 230V ± 0.2% 

  

Distanza equivalente 
dalla fotocellula 

9.799m Incertezza di flusso ±3.5% max 

Tempo di 
stabilizzazione 

45min 
Centro fotometrico 
dell’apparecchio 

EN13032-1 

Posizione di prova Apparecchio testato in posizione orizzontale 

Sistema di Misura: 
Goniofotometro a specchio rotante e Luxometro C&G LABOLUX Classe L o 
A della DIN5032 Parte 7 

 
La ns. azienda è certificata ISO9001:2008, numero certificato 9130.FIVE. 
Inoltre abbiamo all’interno della nostra struttura il  
LABORATORIO AUTORIZZATO DA IMQ : CUSTOMERS’ TESTING FACILITIES (CTFs) – STAGE 2 

 

Norme di Riferimento UNI EN 13032 

 
Alberto Pirola nel suo ruolo di responsabile tecnico del laboratorio fotometrico Fivep Spa, dichiara che tutti i 
dati fotometrici dei prodotti sopra elencati e distribuiti anche in formato elettronico Eulumdat e disponibili 

sul sito http://www.caribonigroup.com, sono stati rilevati all'interno del laboratorio medesimo, senza 
manomissioni o alterazioni e sono gestite in regime controllato di qualità ed in accordo con le norme di 

settore. 

http://www.caribonigroup.com/


Responsabile Laboratorio Fotometrico: Alberto Pirola 

Osnago, 25/10/2016 

Veridicità delle misurazioni e dei dati fotometrici 

La ditta: FIVEP S.p.a Via A. Prato, 22 –38068 ROVERETO (TN) dichiara sotto la propria 
responsabilità che il prodotto della serie o modello: 

Serie Commerciale LEVANTE 
SMALL 

Tipo di rifrattore Schermo piano 

Tipo di ottica Stradale 
/Roto/ Asim 

Tipo di sorgente LED 

E’ stato testato nel laboratorio fotometrico della FIVEP S.P.A sito in Osnago, 
via della Tecnica, 19 secondo le indicazioni riportate di seguito: 

Tipo di lente Stradale / Asimmetrico/ 
Rotosimmetrico 

Tipo di Schermo Vetro Piano 

Tipo di rilievo Rilievo per stradali 

Sistema di 
riferimento 

C- Frequenza 50 Hz 

Simmetria applicata Nessuna Temperatura 
ambiente 

25° ±1°C 

Parametri di misura Alimentazione stabilizzata 
AC 230V ± 0.2% 

Distanza equivalente 
dalla fotocellula 

9.799m Incertezza di flusso ±3.5% max 

Tempo di 
stabilizzazione 

45min 
Centro fotometrico 
dell’apparecchio 

EN13032-1 

Posizione di prova Apparecchio testato in posizione orizzontale 

Sistema di Misura: 
Goniofotometro a specchio rotante e Luxometro C&G LABOLUX Classe L o 
A della DIN5032 Parte 7 

La ns. azienda è certificata ISO9001:2008, numero certificato 9130.FIVE. 
Inoltre abbiamo all’interno della nostra struttura il  
LABORATORIO AUTORIZZATO DA IMQ : CUSTOMERS’ TESTING FACILITIES (CTFs) – STAGE 2 

Norme di Riferimento UNI EN 13032 

Alberto Pirola nel suo ruolo di responsabile tecnico del laboratorio fotometrico Fivep Spa, dichiara che tutti i 

dati fotometrici dei prodotti sopra elencati e distribuiti anche in formato elettronico Eulumdat e disponibili 
sul sito http://www.caribonigroup.com, sono stati rilevati all'interno del laboratorio medesimo, senza 

manomissioni o alterazioni e sono gestite in regime controllato di qualità ed in accordo con le norme di 
settore. 

http://www.caribonigroup.com/


Responsabile Laboratorio Fotometrico: Alberto Pirola 

Osnago, 25/10/2016 

Veridicità delle misurazioni e dei dati fotometrici 

La ditta: FIVEP S.p.a Via A. Prato, 22 –38068 ROVERETO (TN) dichiara sotto la propria 
responsabilità che il prodotto della serie o modello: 

Serie Commerciale NEWTON Tipo di rifrattore Schermo piano 

Tipo di ottica Sim/Asim /
Asim VS

Tipo di sorgente LED 

E’ stato testato nel laboratorio fotometrico della FIVEP S.P.A sito in Osnago, 
via della Tecnica, 19 secondo le indicazioni riportate di seguito: 

Tipo di lente Stradale / Asimmetrico/ 
Rotosimmetrico 

Tipo di Schermo Vetro Piano 

Tipo di rilievo Rilievo per stradali 

Sistema di 
riferimento 

C- Frequenza 50 Hz 

Simmetria applicata Nessuna Temperatura 
ambiente 

25° ±1°C 

Parametri di misura Alimentazione stabilizzata 
AC 230V ± 0.2% 

Distanza equivalente 
dalla fotocellula 

9.799m Incertezza di flusso ±3.5% max 

Tempo di 
stabilizzazione 

45min 
Centro fotometrico 
dell’apparecchio 

EN13032-1 

Posizione di prova Apparecchio testato in posizione orizzontale 

Sistema di Misura: 
Goniofotometro a specchio rotante e Luxometro C&G LABOLUX Classe L o 
A della DIN5032 Parte 7 

La ns. azienda è certificata ISO9001:2008, numero certificato 9130.FIVE. 
Inoltre abbiamo all’interno della nostra struttura il  
LABORATORIO AUTORIZZATO DA IMQ : CUSTOMERS’ TESTING FACILITIES (CTFs) – STAGE 2 

Norme di Riferimento UNI EN 13032 

Alberto Pirola nel suo ruolo di responsabile tecnico del laboratorio fotometrico Fivep Spa, dichiara che tutti i 

dati fotometrici dei prodotti sopra elencati e distribuiti anche in formato elettronico Eulumdat e disponibili 
sul sito http://www.caribonigroup.com, sono stati rilevati all'interno del laboratorio medesimo, senza 

manomissioni o alterazioni e sono gestite in regime controllato di qualità ed in accordo con le norme di 
settore. 

http://www.caribonigroup.com/


DICHIARAZIONE DI CONFORMITA' 
CAM-2017 e IPEA*





DICHIARAZIONE DI CONFORMITA’ PRODOTTI AI CRITERI MINIMI AMBIENTALI CAM – 2017 

18-10-2017 Supplemento ordinario n. 333 alla GAZZETTA UFFICIALE Serie generale - n. 244 

La società Schrèder S.p.A. 

Via Tunisia 3 Collegno (TO)     Città Torino  PV  (TO) 

Nella persona del suo legale rappresentante  Alberto Sismondi 

DICHIARA 

Che i seguenti prodotti: 

o ISLA LED

o KAZU

o ALBANY LED

o CITEA NG

o OMNISTAR

o TECEO

o VALENTINO LED

o NEOS LED

Sono conformi ai CAM pubblicati in data 18/10/2017 ed in particolare che: 

A- Come specificato al par. 4.3.3.6, relativo ai trattamenti superficiali delle apparecchiature impiegate 

nell’impianto: 

I prodotti di cui sopra ed i sostegni/sbracci/raccordi di fornitura specifica e coordinata con l’apparecchio illuminante 

da noi prodotti/distribuiti sono conformi ai seguenti requisiti: 

1- I prodotti utilizzati per i trattamenti non contengono: 

• Le sostanze soggette a restrizione per gli usi specifici di cui all’art.67 del Regolamento (CE) n. 1907/2006

presenti in Allegato XVII (restrizioni in materia di fabbricazione, immissione sul mercato e uso di talune

sostanze, miscele e articoli pericolosi).

• In concentrazioni maggiori a 0,1% p/p, le sostanze incluse nell’elenco delle sostanze candidate di cui all’art.

59 del Regolamento (CE) n.1907/2006 (ovvero le sostanze identificate come estremamente

preoccupanti)25 e le sostanze di cui all’art. 57 del medesimo Regolamento europeo (ovvero le sostanze

incluse nell’allegato XIV “Elenco delle sostanze soggette ad autorizzazione”) iscritte nell’elenco entro la

data di pubblicazione del bando di gara26.



                        

 

 

• Le sostanze o le miscele classificate o classificabili, ai sensi del Regolamento (CE) n. 1272/2008 relativo alla 

classificazione, etichettatura e imballaggio delle sostanze e delle miscele, con le seguenti indicazioni di 

pericolo: 

o cancerogeni, mutageni o tossici per la riproduzione, categorie 1A, 1B e 2 (H340, H341, 

o H350, H350i, H351, H360F, H360D, H361f, H361d, H360FD, H361fd, H360Fd, 

o H360Df) 

o tossicità acuta, categorie 1 e 2 (H300, H304, H310, H330) 

o pericoloso per l’ambiente acquatico (H400, H410, H411) 

2- la verniciatura hanno le seguenti caratteristiche: 

o avere sufficiente aderenza (conforme a UNI EN ISO 2409 – 1996) 

o essere resistente a nebbia salina (conforme a ASTMB 117-1997); 

o essere resistente a corrosione (conforme a UNI ISO 9227 in camera nebbia salina - NSS); 

o essere resistente a luce (radiazioni UV) (conforme a ISO 11507); 

o essere resistente a umidità (conforme a UNI EN ISO 6270-1). 

 

B- Come specificato ai par. da 4.2.3.2 a 4.2.3.7, relativo ai requisiti minimi degli apparecchi: 

1- Che tutti gli apparecchi di cui sopra hanno almeno i seguenti requisiti minimi: 

 

Proprietà dell’apparecchio di illuminazione Valori minimi 

IP vano ottico IP 65 

IP vano cablaggi IP55 

Classe intensità luminosa 
> G*2 

> G*3 (per aree verdi) 

Resistenza agli urti (vano ottico) 
IK06 

IK7 (per pedonali e ciclabili) 

Resistenza alle sovratensioni (in modo comune) 6kV 

 

C- Come specificato al par. 4.2.3.9, relativo al fattore di mantenimento del flusso luminoso e Tasso di guasto per 

apparecchi di illuminazione a LED: 

1- Che tutti gli apparecchi di cui sopra hanno almeno i seguenti requisiti minimi, relativamente ai moduli LED 

utilizzati nei prodotti, coerentemente con le indicazioni fornite dalla norma EN 62717 e s. m. e i., alla 

temperatura di funzionamento tp e alla corrente tipica di alimentazione: 

 

Fattore di mantenimento del 

flusso luminoso 

Tasso di guasto 

(%) 

L80 

per 60.000 h di funzionamento 

B10 

per 60.000 h di funzionamento 

 

 



D- Come specificato al par. 4.2.3.13, relativo alle Informazioni/istruzioni relative agli apparecchi d’illuminazione 

a LED: 

1- Che per tutti gli apparecchi di cui sopra le schede tecniche, le certificazioni, le istruzioni installazione etc.., a 

disposizione su richiesta nel nostro ufficio progettazione,  

riportano le informazioni richieste dallo stesso par. 4.2.3.13 

Collegno lì, 1 Febbraio 2018 

FIRMATO DIGITALMENTE - COPIA CONFORME 





INDICE DI PRESTAZIONE ENERGETICA DEGLI APPARECCHI DI ILLUMINAZIONE 

IPEA 
Schréder S.p.A. 

dichiara 

che i propri apparecchi modello Teceo 1 e Teceo 2, in tutte le loro possibili configurazioni caratterizzate da: 

- numero di LED,  
- correnti di alimentazione, 
- temperature di colore correlate della luce, 
- distribuzioni fotometriche, 

presentano un Indice di Prestazione Energetica degli Apparecchi superiore a 1,10 (A) in base ai requisiti indicati 
nel Supplemento ordinario n. 333 alla GAZZETTA UFFICIALE del 18-10-2017, Criteri ambientali minimi per […] 
l’acquisizione di apparecchi per pubblica illuminazione.  

   An+ 1,10 + (0,10 x n) ≤ IPEA* 

   A++ 1,30 ≤ IPEA* < 1,40 

   A+ 1,20 ≤ IPEA* < 1,30 

   A 1,10 ≤ IPEA* < 1,20 

   B 1,00 ≤ IPEA* < 1,10 

   C 0,85 ≤ IPEA* < 1,00 

   D 0,70 ≤ IPEA* < 0,85 

   E 0,55 ≤ IPEA* < 0,70 

   F 0,40 ≤ IPEA* < 0,55 

   G IPEA* < 0,40 

Collegno, 1 febbraio 2018 





FIVEP SPA 
Via della Tecnica, 19_23875 OSNAGO (LC)_ITALY_Tel. +39.039.95211 r.a._Fax  +39.039.587812 

ISO 9001:2015 

DICHIARAZIONE DI CONFORMITA’ PRODOTTI AI CRITERI MINIMI AMBIENTALI CAM – 2017 
18-10-2017 Supplemento ordinario n. 333 alla GAZZETTA UFFICIALE Serie generale - n. 244 

FIVEP SPA 

Sede legale 

Via G. A. Prato, 22 

38068 Rovereto (TN) 

DICHIARA 

Che i seguenti prodotti: 

KAI 

KALOS 

LINK 

AGATHOS 

LEVANTE 

NEWTON 

M48 

Sono conformi ai seguenti PARAGRAFI dei CAM pubblicati in data 18/10/2017: 

A- PARAGRAFI 4.2.3.15 e 4.3.3.6, relativi ai trattamenti superficiali delle apparecchiature 
impiegate nell’impianto. 
Tutti i prodotti di cui sopra ed i sostegni/sbracci/raccordi di fornitura specifica e coordinata con 
l’apparecchio illuminante da noi prodotti/distribuiti sono conformi ai seguenti requisiti: 

1- I prodotti utilizzati per i trattamenti non contengono: 
• Le sostanze soggette a restrizione per gli usi specifici di cui all’art.67 del Regolamento (CE)

n. 1907/2006 presenti in Allegato XVII (restrizioni in materia di fabbricazione, immissione sul
mercato e uso di talune sostanze, miscele e articoli pericolosi).

• In concentrazioni maggiori a 0,1% p/p, le sostanze incluse nell’elenco delle sostanze
candidate di cui all’art. 59 del Regolamento (CE) n.1907/2006 (ovvero le sostanze identificate
come estremamente preoccupanti) e le sostanze di cui all’art. 57 del medesimo Regolamento
europeo (ovvero le sostanze incluse nell’allegato XIV “Elenco delle sostanze soggette ad
autorizzazione”) iscritte nell’elenco entro la data di pubblicazione del bando di gara.

• Le sostanze o le miscele classificate o classificabili, ai sensi del Regolamento (CE) n.
1272/2008 relativo alla classificazione, etichettatura e imballaggio delle sostanze e delle
miscele, con le seguenti indicazioni di pericolo:
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ISO 9001:2015 

o cancerogeni, mutageni o tossici per la riproduzione, categorie 1A, 1B e 2 (H340, 
H341, 
H350, H350i, H351, H360F, H360D, H361f, H361d, H360FD, H361fd, H360Fd, 
H360Df) 

o tossicità acuta, categorie 1 e 2 (H300, H304, H310, H330) 
o pericoloso per l’ambiente acquatico (H400, H410, H411) 

2- la verniciatura presentano le seguenti caratteristiche: 
o avere sufficiente aderenza (conforme a UNI EN ISO 2409 – 1996) 
o essere resistente a nebbia salina (conforme a ASTMB 117-1997); 
o essere resistente a corrosione (conforme a UNI ISO 9227 in camera nebbia salina - 

NSS); 
o essere resistente a luce (radiazioni UV) (conforme a ISO 11507); 
o essere resistente a umidità (conforme a UNI EN ISO 6270-1). 

 

 

 

 

B- PARAGRAFI da 4.2.3.2 a 4.2.3.7, relativi ai requisiti minimi degli apparecchi.  
  Tutti i prodotti di cui sopra hanno almeno i seguenti requisiti minimi: 

 

Proprietà dell’apparecchio di illuminazione Valori minimi 

IP vano ottico IP 66 
IP vano cablaggi IP66 

Classe intensità luminosa 
> G*2 

> G*3 (per aree verdi) 
Resistenza agli urti (vano ottico) IK08 

Resistenza alle sovratensioni (in modo 
comune) 

8kV 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



FIVEP SPA 
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ISO 9001:2015 

C- PARAGRAFO 4.2.3.10, relativo al fattore di mantenimento del flusso luminoso e Tasso di 
guasto per apparecchi di illuminazione a LED. 
Tutti i prodotti di cui sopra hanno almeno i seguenti requisiti minimi, relativamente ai moduli LED 
utilizzati negli stessi, coerentemente con le indicazioni fornite dalla norma EN 62717 e s. m. e i., 
alla temperatura di funzionamento tp e alla corrente tipica di alimentazione: 

Fattore di mantenimento del 
flusso luminoso 

Tasso di guasto 
(%) 

L80 

per 60.000 h di 
funzionamento

B10 

per 60.000 h di funzionamento 

D- PARAGRAFO 4.2.3.13, relativo alle Informazioni/istruzioni relative agli apparecchi 
d’illuminazione a LED. 
Che per tutti i prodotti di cui sopra le informazioni, le schede tecniche, le certificazioni, le istruzioni 
di installazione etc.., sono disponibili nel sito internet www.caribonigroup.com o possono essere 
richiesti direttamente all’azienda. 

Osnago lì, 31 Gennaio 2018 

Il legale rappresentante 





FIVEP SPA 
Sede legale 
Via G. A. Prato, 22 
38068 Rovereto (TN) 
Tel. +39.0464.422247 
Fax +39.0464.430393 

 
Ufficio commerciale e deposito 

Via  della Tecnica, 19 
23875 OSNAGO ( LC ) 

ITALY   
Tel. +39.039. 9521.1 r.a. 

Fax  +39.039. 587812 
e-mail: fivep@fivep.com 
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ISO 9001:2015
  9130.FIVE 

PRESTAZIONE ENERGETICA DEGLI APPARECCHI DI ILLUMINAZIONE  

IPEA* 
 
La ditta: FIVEP S.p.A. Via A. Prato, 22 – 38068 ROVERETO (TN) 
dichiara sotto la propria responsabilità che il prodotto della serie o modello: 
  

AGATHOS SOSPESO – AGATHOS TP 
 
Con il seguente numero di LED: 

      
R1 – R2 – M2 – M4 

 
Con le seguenti correnti di alimentazione 
 

350mA - 525mA - 700mA 
 
Con le seguenti ottiche: 
 

 F&B – LT-W - LT L – ROTO – LT-6 
 
 
Con le seguenti temperature di colore: 
 

3000K – 4000K 
 
 
Con le seguenti destinazioni d’uso (tipo di apparecchio di illuminazione): 
 

ILLUMINAZIONE STRADALE 
ILLUMINAZIONE DI GRANDI AREE, ROTATORIE, PARCHEGGI 

ILLUMINAZIONE DI AREE PEDONALI, PERCORSI PEDONALI, PERCORSI CICLABILI,  
AREE CICLO-PEDONALI 

ILLUMINAZIONE DI AREE VERDI  
ILLUMINAZIONE DI CENTRI STORICI 

ALTRI APPARECCHI DI ILLUMINAZIONE 
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Ufficio commerciale e deposito 

Via  della Tecnica, 19 
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ITALY   
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Fax  +39.039. 587812 
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  9130.FIVE 

Presentano una prestazione energetica IPEA* maggiore/uguale della classe B 
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ISO 9001:2015
  9130.FIVE 

PRESTAZIONE ENERGETICA DEGLI APPARECCHI DI ILLUMINAZIONE  

IPEA* 
 
La ditta: FIVEP S.p.A. Via A. Prato, 22 – 38068 ROVERETO (TN) 
dichiara sotto la propria responsabilità che il prodotto della serie o modello: 
  

KALOS SOSPESO – KALOS TESATA – KALOS TP 
 
Con il seguente numero di LED: 

      
10 LED – 10+10 LED – 20 LED – 10+20 LED – 30 LED – 10+30 LED - 40 LED – 20+20 LED 

 
Con le seguenti correnti di alimentazione 
 

350mA - 525mA - 700mA 
 
Con le seguenti ottiche: 
 

LT-W+LT-L – LT-L+LT-L – LT-W - LT L – ROTO 
 
 
Con le seguenti temperature di colore: 
 

3000K – 4000K 
 
 
Con le seguenti destinazioni d’uso (tipo di apparecchio di illuminazione): 
 

ILLUMINAZIONE STRADALE 
ILLUMINAZIONE DI GRANDI AREE, ROTATORIE, PARCHEGGI 

ILLUMINAZIONE DI AREE PEDONALI, PERCORSI PEDONALI, PERCORSI CICLABILI,  
AREE CICLO-PEDONALI 

ILLUMINAZIONE DI AREE VERDI  
ILLUMINAZIONE DI CENTRI STORICI 

ALTRI APPARECCHI DI ILLUMINAZIONE 
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  9130.FIVE 

Presentano una prestazione energetica IPEA* maggiore/uguale della classe B 
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ISO 9001:2015
  9130.FIVE 

PRESTAZIONE ENERGETICA DEGLI APPARECCHI DI ILLUMINAZIONE  

IPEA* 
 
La ditta: FIVEP S.p.A. Via A. Prato, 22 – 38068 ROVERETO (TN) 
dichiara sotto la propria responsabilità che il prodotto della serie o modello: 
  

LEVANTE MEDIUM 
 
Con il seguente numero di LED: 

      
R2 – R3 – R4  

 
Con le seguenti correnti di alimentazione 
 

350mA - 525mA - 700mA 
 
Con le seguenti ottiche: 
 

LT-M – LT-L – LT-5 – LT-6  
 
 
Con le seguenti temperature di colore: 
 

3000K – 4000K 
 
 
Con le seguenti destinazioni d’uso (tipo di apparecchio di illuminazione): 
 

ILLUMINAZIONE STRADALE 
ILLUMINAZIONE DI GRANDI AREE, ROTATORIE, PARCHEGGI 

ILLUMINAZIONE DI AREE PEDONALI, PERCORSI PEDONALI, PERCORSI CICLABILI,  
AREE CICLO-PEDONALI 

ILLUMINAZIONE DI AREE VERDI  
ILLUMINAZIONE DI CENTRI STORICI 

ALTRI APPARECCHI DI ILLUMINAZIONE 
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Presentano una prestazione energetica IPEA* maggiore/uguale della classe A+ 
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ISO 9001:2015
  9130.FIVE 

PRESTAZIONE ENERGETICA DEGLI APPARECCHI DI ILLUMINAZIONE  

IPEA* 
 
La ditta: FIVEP S.p.A. Via A. Prato, 22 – 38068 ROVERETO (TN) 
dichiara sotto la propria responsabilità che il prodotto della serie o modello: 
  

LEVANTE SMALL 
 
Con il seguente numero di LED: 

      
10 LED – 16 LED – 20 LED  

 
Con le seguenti correnti di alimentazione 
 

350mA - 525mA - 700mA 
 
Con le seguenti ottiche: 
 

AS – STREET - ROTO  
 
 
Con le seguenti temperature di colore: 
 

3000K – 4000K 
 
 
Con le seguenti destinazioni d’uso (tipo di apparecchio di illuminazione): 
 

ILLUMINAZIONE STRADALE 
ILLUMINAZIONE DI GRANDI AREE, ROTATORIE, PARCHEGGI 

ILLUMINAZIONE DI AREE PEDONALI, PERCORSI PEDONALI, PERCORSI CICLABILI,  
AREE CICLO-PEDONALI 

ILLUMINAZIONE DI AREE VERDI  
ILLUMINAZIONE DI CENTRI STORICI 

ALTRI APPARECCHI DI ILLUMINAZIONE 
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Presentano una prestazione energetica IPEA* maggiore/uguale della classe A++ 
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ISO 9001:2015
  9130.FIVE 

PRESTAZIONE ENERGETICA DEGLI APPARECCHI DI ILLUMINAZIONE  

IPEA* 
 
La ditta: FIVEP S.p.A. Via A. Prato, 22 – 38068 ROVERETO (TN) 
dichiara sotto la propria responsabilità che il prodotto della serie o modello: 
  

FAMIGLIA LINK 
 
Con il seguente numero di LED: 

      
16 LED – 20 LED – 28 LED – 30 LED - 44 LED  

 
Con le seguenti correnti di alimentazione 
 

350mA - 525mA - 700mA 
 
Con le seguenti ottiche: 
 

S - LT-W - LT L  
 
 
Con le seguenti temperature di colore: 
 

3000K – 4000K 
 
 
Con le seguenti destinazioni d’uso (tipo di apparecchio di illuminazione): 
 

ILLUMINAZIONE STRADALE 
ILLUMINAZIONE DI GRANDI AREE, ROTATORIE, PARCHEGGI 

ILLUMINAZIONE DI AREE PEDONALI, PERCORSI PEDONALI, PERCORSI CICLABILI,  
AREE CICLO-PEDONALI 

ILLUMINAZIONE DI AREE VERDI  
ILLUMINAZIONE DI CENTRI STORICI 

ALTRI APPARECCHI DI ILLUMINAZIONE 
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Presentano una prestazione energetica IPEA* maggiore/uguale della classe A+ 
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ISO 9001:2015
  9130.FIVE 

PRESTAZIONE ENERGETICA DEGLI APPARECCHI DI ILLUMINAZIONE  

IPEA* 
La ditta: FIVEP S.p.A. Via A. Prato, 22 – 38068 ROVERETO (TN) 
dichiara sotto la propria responsabilità che il prodotto della serie o modello: 

NEWTON 

Con il seguente numero di LED: 

9 LED – 18 LED 

Con le seguenti correnti di alimentazione 

350mA - 525mA - 700mA 

Con le seguenti ottiche: 

A-D – S-D 

Con le seguenti temperature di colore: 

3000K – 4000K 

Con le seguenti destinazioni d’uso (tipo di apparecchio di illuminazione): 

ILLUMINAZIONE STRADALE 
ILLUMINAZIONE DI GRANDI AREE, ROTATORIE, PARCHEGGI 

ILLUMINAZIONE DI AREE PEDONALI, PERCORSI PEDONALI, PERCORSI CICLABILI,  
AREE CICLO-PEDONALI 

ILLUMINAZIONE DI AREE VERDI  
ILLUMINAZIONE DI CENTRI STORICI 

ALTRI APPARECCHI DI ILLUMINAZIONE 
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Presentano una prestazione energetica IPEA* maggiore/uguale della classe B 
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ALLEGATO 2 

ANALISI DEI RISCHI E 
CLASSIFICAZIONE ILLUMINOTECNICA

il giusto equilibrio tra il giorno e la notte 

ing. Diego Bonata 
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ALLEGATO 3 ‐ ANALISI DEI RISCHI E CLASSIFICAZIONE 

ILLUMINOTECNICA 

 

 
1.1 INTRODUZIONE 
 
 
L’analisi dei rischi è stata condotta applicando nello specifico le normative di settore e in coerenza con gli 

obbiettivi di risparmio energetico e di salvaguardia del territorio della legge regionale per il contenimento 

dell’inquinamento luminoso e per il risparmio energetico.  

Quanto  di  seguito  allegato  rappresenta  l’analisi  dei  rischi  e  la  relativa  classificazione  di  progetto  e  di 

esercizio prescritta come da asseverarsi da parte del progettista al  fine di poter  illuminare un territorio 

adeguatamente ed in coerenza con le disposizioni minime di sicurezza di settore. 

Le strade interessate sono quelle ove insisteva oggi l’illuminazione o ove si è proposto di illuminare. 

 

Il documento che segue si suddivide in: 

‐ ELENCO  AMBITI  DA  CLASSIFICARE  E  RISULTATI  DELL’ANALISI  DEI  RICHI  (CLASSIFICAZIONE 

ILLUMINOTECNICA DI PROGETTO E DI ESERCIZIO) 

‐ ANALISI DEI RISCHI DI CIASCUN AMBITO 
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PROGETTO DI FATTIBILITA’ / Allegato 4 – Accensione‐Spegnimento e regolazione del flusso  1 

 

 
ACCENSIONE/SPEGNIMENTO IMPIANTI D’ILLUMINAZIONE E CICLI DI 

REGOLAZIONE DEL FLUSSO LUMINOSO 

 
 
1.1 INTRODUZIONE 
 
La scelta dei sistemi di regolazione di orari di accensione e spegnimento e delle curve di regolazione deve 
essere coerente con le effettive esigenze. 
 

Accensioni e spegnimenti 
 
Il seguente progetto è stato realizzato considerando l’installazione di orologi astronomici su tutti i quadri 

elettrici  comunali  con  una  regolazione  in  termini  di  accensione  con  un  ritardo  di  20 minuti  rispetto  al 

tramonto e con un anticipo di 20 minuti prima dell’alba. 

Questo garantisce come da tabella allegata un numero di ore di accensione annua di 4050 ore circa. 

 

Regolazione del flusso luminoso 
 
Per  quanto  riguarda  la  regolazione  del  flusso  luminoso  verranno  impiegati  apparecchi  con  sistema  di 

regolazione integrato stand‐alone in grado di calcolarsi la mezzanotte virtuale con settaggio di fabbrica: 

‐ Inizio regolazione minima del 30% entro le ore 22:00 

‐ Fine della regolazione del flusso alle ore 6:30. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 





Allegato 4 ‐ Individuazione puntuale dei cicli di regolazione flusso luminoso e relativo risparmio

MESE
G
io
rn
o

Tramonto 

Corretto* 

(ritardo 

dell'OA)

Alba 

Corretta* 

(anticipo 

dell'OA)

Ore/day 

di luce 

artificale

INIZIO 

Riduzione 

Fase 1

Durata 

fase non 

Regolata

INIZIO 

Riduzione 

Fase 2

ORE fra 

Riduzione 

1‐2 

ORE 

Riduzione 

sino 24

FINE Ridu‐

zione

ORE fra 

ore 24 e 

fine Riduz.

ORE fra 

Fine 

Riduz. e 

Alba

Gennaio 1 17:10:18 07:43:14 14:32:56 22:00:00 04:49:42 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 06:30:00 01:13:14

Gennaio 2 17:11:13 07:43:16 14:32:03 22:00:00 04:48:47 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 06:30:00 01:13:16

Gennaio 3 17:12:11 07:43:15 14:31:04 22:00:00 04:47:49 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 06:30:00 01:13:15

Gennaio 4 17:13:10 07:43:11 14:30:01 22:00:00 04:46:50 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 06:30:00 01:13:11

Gennaio 5 17:14:11 07:43:05 14:28:54 22:00:00 04:45:49 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 06:30:00 01:13:05

Gennaio 6 17:15:14 07:42:57 14:27:43 22:00:00 04:44:46 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 06:30:00 01:12:57

Gennaio 7 17:16:19 07:42:45 14:26:26 22:00:00 04:43:41 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 06:30:00 01:12:45

Gennaio 8 17:17:25 07:42:31 14:25:06 22:00:00 04:42:35 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 06:30:00 01:12:31

Gennaio 9 17:18:33 07:42:14 14:23:41 22:00:00 04:41:27 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 06:30:00 01:12:14

Gennaio 10 17:19:42 07:41:55 14:22:13 22:00:00 04:40:18 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 06:30:00 01:11:55

Gennaio 11 17:20:53 07:41:33 14:20:40 22:00:00 04:39:07 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 06:30:00 01:11:33

Gennaio 12 17:22:05 07:41:09 14:19:04 22:00:00 04:37:55 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 06:30:00 01:11:09

Gennaio 13 17:23:18 07:40:42 14:17:24 22:00:00 04:36:42 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 06:30:00 01:10:42

Gennaio 14 17:24:33 07:40:12 14:15:39 22:00:00 04:35:27 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 06:30:00 01:10:12

Gennaio 15 17:25:49 07:39:40 14:13:51 22:00:00 04:34:11 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 06:30:00 01:09:40

Gennaio 16 17:27:06 07:39:06 14:12:00 22:00:00 04:32:54 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 06:30:00 01:09:06

Gennaio 17 17:28:24 07:38:29 14:10:05 22:00:00 04:31:36 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 06:30:00 01:08:29

Gennaio 18 17:29:43 07:37:49 14:08:06 22:00:00 04:30:17 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 06:30:00 01:07:49

Gennaio 19 17:31:03 07:37:08 14:06:05 22:00:00 04:28:57 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 06:30:00 01:07:08

Gennaio 20 17:32:24 07:36:23 14:03:59 22:00:00 04:27:36 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 06:30:00 01:06:23

Gennaio 21 17:33:46 07:35:37 14:01:51 22:00:00 04:26:14 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 06:30:00 01:05:37

Gennaio 22 17:35:08 07:34:48 13:59:40 22:00:00 04:24:52 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 06:30:00 01:04:48

Gennaio 23 17:36:32 07:33:57 13:57:25 22:00:00 04:23:28 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 06:30:00 01:03:57

Gennaio 24 17:37:55 07:33:04 13:55:09 22:00:00 04:22:05 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 06:30:00 01:03:04

Gennaio 25 17:39:20 07:32:09 13:52:49 22:00:00 04:20:40 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 06:30:00 01:02:09

Gennaio 26 17:40:45 07:31:12 13:50:27 22:00:00 04:19:15 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 06:30:00 01:01:12

Gennaio 27 17:42:10 07:30:12 13:48:02 22:00:00 04:17:50 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 06:30:00 01:00:12

Gennaio 28 17:43:36 07:29:10 13:45:34 22:00:00 04:16:24 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 06:30:00 00:59:10

Gennaio 29 17:45:02 07:28:07 13:43:05 22:00:00 04:14:58 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 06:30:00 00:58:07

Gennaio 30 17:46:29 07:27:01 13:40:32 22:00:00 04:13:31 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 06:30:00 00:57:01

Gennaio 31 17:47:55 07:25:54 13:37:59 22:00:00 04:12:05 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 06:30:00 00:55:54

Febbraio 1 17:49:22 07:24:44 13:35:22 22:00:00 04:10:38 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 06:30:00 00:54:44

Febbraio 2 17:50:50 07:23:33 13:32:43 22:00:00 04:09:10 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 06:30:00 00:53:33

Febbraio 3 17:52:17 07:22:20 13:30:03 22:00:00 04:07:43 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 06:30:00 00:52:20

Febbraio 4 17:53:45 07:21:05 13:27:20 22:00:00 04:06:15 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 06:30:00 00:51:05

Febbraio 5 17:55:12 07:19:49 13:24:37 22:00:00 04:04:48 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 06:30:00 00:49:49

Febbraio 6 17:56:40 07:18:31 13:21:51 22:00:00 04:03:20 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 06:30:00 00:48:31

Febbraio 7 17:58:07 07:17:11 13:19:04 22:00:00 04:01:53 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 06:30:00 00:47:11

Febbraio 8 17:59:35 07:15:50 13:16:15 22:00:00 04:00:25 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 06:30:00 00:45:50

Febbraio 9 18:01:03 07:14:27 13:13:24 22:00:00 03:58:57 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 06:30:00 00:44:27

Febbraio 10 18:02:30 07:13:02 13:10:32 22:00:00 03:57:30 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 06:30:00 00:43:02

Febbraio 11 18:03:58 07:11:36 13:07:38 22:00:00 03:56:02 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 06:30:00 00:41:36

Febbraio 12 18:05:25 07:10:09 13:04:44 22:00:00 03:54:35 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 06:30:00 00:40:09

Febbraio 13 18:06:52 07:08:40 13:01:48 22:00:00 03:53:08 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 06:30:00 00:38:40

Febbraio 14 18:08:19 07:07:10 12:58:51 22:00:00 03:51:41 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 06:30:00 00:37:10

Febbraio 15 18:09:46 07:05:39 12:55:53 22:00:00 03:50:14 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 06:30:00 00:35:39

Febbraio 16 18:11:13 07:04:06 12:52:53 22:00:00 03:48:47 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 06:30:00 00:34:06
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Allegato 4 ‐ Individuazione puntuale dei cicli di regolazione flusso luminoso e relativo risparmio

MESE
G
io
rn
o

Tramonto 

Corretto* 

(ritardo 

dell'OA)

Alba 

Corretta* 

(anticipo 

dell'OA)

Ore/day 

di luce 

artificale

INIZIO 

Riduzione 

Fase 1

Durata 

fase non 

Regolata

INIZIO 

Riduzione 

Fase 2

ORE fra 

Riduzione 

1‐2 

ORE 

Riduzione 

sino 24

FINE Ridu‐

zione

ORE fra 

ore 24 e 

fine Riduz.

ORE fra 

Fine 

Riduz. e 

Alba

Febbraio 17 18:12:39 07:02:32 12:49:53 22:00:00 03:47:21 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 06:30:00 00:32:32

Febbraio 18 18:14:05 07:00:57 12:46:52 22:00:00 03:45:55 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 06:30:00 00:30:57

Febbraio 19 18:15:31 06:59:21 12:43:50 22:00:00 03:44:29 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 06:30:00 00:29:21

Febbraio 20 18:16:57 06:57:44 12:40:47 22:00:00 03:43:03 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 06:30:00 00:27:44

Febbraio 21 18:18:23 06:56:06 12:37:43 22:00:00 03:41:37 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 06:30:00 00:26:06

Febbraio 22 18:19:48 06:54:26 12:34:38 22:00:00 03:40:12 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 06:30:00 00:24:26

Febbraio 23 18:21:13 06:52:46 12:31:33 22:00:00 03:38:47 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 06:30:00 00:22:46

Febbraio 24 18:22:38 06:51:04 12:28:26 22:00:00 03:37:22 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 06:30:00 00:21:04

Febbraio 25 18:24:02 06:49:22 12:25:20 22:00:00 03:35:58 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 06:30:00 00:19:22

Febbraio 26 18:25:26 06:47:39 12:22:13 22:00:00 03:34:34 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 06:30:00 00:17:39

Febbraio 27 18:26:50 06:45:55 12:19:05 22:00:00 03:33:10 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 06:30:00 00:15:55

Febbraio 28 18:28:14 06:44:10 12:15:56 22:00:00 03:31:46 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 06:30:00 00:14:10

Marzo 1 18:29:37 06:42:25 12:12:48 22:00:00 03:30:23 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 06:30:00 00:12:25

Marzo 2 18:31:00 06:40:38 12:09:38 22:00:00 03:29:00 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 06:30:00 00:10:38

Marzo 3 18:32:23 06:38:51 12:06:28 22:00:00 03:27:37 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 06:30:00 00:08:51

Marzo 4 18:33:45 06:37:04 12:03:19 22:00:00 03:26:15 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 06:30:00 00:07:04

Marzo 5 18:35:07 06:35:15 12:00:08 22:00:00 03:24:53 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 06:30:00 00:05:15

Marzo 6 18:36:29 06:33:26 11:56:57 22:00:00 03:23:31 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 06:30:00 00:03:26

Marzo 7 18:37:51 06:31:37 11:53:46 22:00:00 03:22:09 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 06:30:00 00:01:37

Marzo 8 18:39:12 06:29:47 11:50:35 22:00:00 03:20:48 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 06:29:47 00:00:00

Marzo 9 18:40:33 06:27:56 11:47:23 22:00:00 03:19:27 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 06:27:56 00:00:00

Marzo 10 18:41:54 06:26:05 11:44:11 22:00:00 03:18:06 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 06:26:05 00:00:00

Marzo 11 18:43:15 06:24:14 11:40:59 22:00:00 03:16:45 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 06:24:14 00:00:00

Marzo 12 18:44:35 06:22:22 11:37:47 22:00:00 03:15:25 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 06:22:22 00:00:00

Marzo 13 18:45:55 06:20:30 11:34:35 22:00:00 03:14:05 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 06:20:30 00:00:00

Marzo 14 18:47:15 06:18:37 11:31:22 22:00:00 03:12:45 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 06:18:37 00:00:00

Marzo 15 18:48:35 06:16:45 11:28:10 22:00:00 03:11:25 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 06:16:45 00:00:00

Marzo 16 18:49:55 06:14:51 11:24:56 22:00:00 03:10:05 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 06:14:51 00:00:00

Marzo 17 18:51:14 06:12:58 11:21:44 22:00:00 03:08:46 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 06:12:58 00:00:00

Marzo 18 18:52:33 06:11:05 11:18:32 22:00:00 03:07:27 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 06:11:05 00:00:00

Marzo 19 18:53:52 06:09:11 11:15:19 22:00:00 03:06:08 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 06:09:11 00:00:00

Marzo 20 18:55:11 06:07:17 11:12:06 22:00:00 03:04:49 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 06:07:17 00:00:00

Marzo 21 18:56:30 06:05:23 11:08:53 22:00:00 03:03:30 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 06:05:23 00:00:00

Marzo 22 18:57:48 06:03:29 11:05:41 22:00:00 03:02:12 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 06:03:29 00:00:00

Marzo 23 18:59:06 06:01:35 11:02:29 22:00:00 03:00:54 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 06:01:35 00:00:00

Marzo 24 19:00:25 05:59:40 10:59:15 22:00:00 02:59:35 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 05:59:40 00:00:00

Marzo 25 19:01:43 05:57:46 10:56:03 22:00:00 02:58:17 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 05:57:46 00:00:00

Marzo 26 19:03:01 05:55:52 10:52:51 22:00:00 02:56:59 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 05:55:52 00:00:00

Marzo 27 19:04:19 05:53:58 10:49:39 22:00:00 02:55:41 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 05:53:58 00:00:00

Marzo 28 19:05:37 05:52:04 10:46:27 22:00:00 02:54:23 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 05:52:04 00:00:00

Marzo 29 19:06:55 05:50:10 10:43:15 22:00:00 02:53:05 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 05:50:10 00:00:00

Marzo 30 19:08:12 05:48:17 10:40:05 22:00:00 02:51:48 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 05:48:17 00:00:00

Marzo 31 19:09:30 05:46:23 10:36:53 22:00:00 02:50:30 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 05:46:23 00:00:00

Aprile 1 19:10:48 05:44:30 10:33:42 22:00:00 02:49:12 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 05:44:30 00:00:00

Aprile 2 19:12:05 05:42:37 10:30:32 22:00:00 02:47:55 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 05:42:37 00:00:00

Aprile 3 19:13:23 05:40:44 10:27:21 22:00:00 02:46:37 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 05:40:44 00:00:00

Aprile 4 19:14:40 05:38:52 10:24:12 22:00:00 02:45:20 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 05:38:52 00:00:00
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Aprile 5 19:15:58 05:37:00 10:21:02 22:00:00 02:44:02 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 05:37:00 00:00:00

Aprile 6 19:17:15 05:35:08 10:17:53 22:00:00 02:42:45 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 05:35:08 00:00:00

Aprile 7 19:18:33 05:33:16 10:14:43 22:00:00 02:41:27 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 05:33:16 00:00:00

Aprile 8 19:19:50 05:31:26 10:11:36 22:00:00 02:40:10 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 05:31:26 00:00:00

Aprile 9 19:21:08 05:29:35 10:08:27 22:00:00 02:38:52 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 05:29:35 00:00:00

Aprile 10 19:22:25 05:27:45 10:05:20 22:00:00 02:37:35 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 05:27:45 00:00:00

Aprile 11 19:23:42 05:25:56 10:02:14 22:00:00 02:36:18 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 05:25:56 00:00:00

Aprile 12 19:25:00 05:24:07 09:59:07 22:00:00 02:35:00 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 05:24:07 00:00:00

Aprile 13 19:26:17 05:22:19 09:56:02 22:00:00 02:33:43 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 05:22:19 00:00:00

Aprile 14 19:27:35 05:20:32 09:52:57 22:00:00 02:32:25 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 05:20:32 00:00:00

Aprile 15 19:28:52 05:18:45 09:49:53 22:00:00 02:31:08 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 05:18:45 00:00:00

Aprile 16 19:30:09 05:16:58 09:46:49 22:00:00 02:29:51 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 05:16:58 00:00:00

Aprile 17 19:31:27 05:15:13 09:43:46 22:00:00 02:28:33 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 05:15:13 00:00:00

Aprile 18 19:32:44 05:13:28 09:40:44 22:00:00 02:27:16 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 05:13:28 00:00:00

Aprile 19 19:34:02 05:11:45 09:37:43 22:00:00 02:25:58 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 05:11:45 00:00:00

Aprile 20 19:35:19 05:10:01 09:34:42 22:00:00 02:24:41 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 05:10:01 00:00:00

Aprile 21 19:36:36 05:08:19 09:31:43 22:00:00 02:23:24 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 05:08:19 00:00:00

Aprile 22 19:37:53 05:06:38 09:28:45 22:00:00 02:22:07 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 05:06:38 00:00:00

Aprile 23 19:39:10 05:04:58 09:25:48 22:00:00 02:20:50 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 05:04:58 00:00:00

Aprile 24 19:40:27 05:03:18 09:22:51 22:00:00 02:19:33 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 05:03:18 00:00:00

Aprile 25 19:41:44 05:01:40 09:19:56 22:00:00 02:18:16 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 05:01:40 00:00:00

Aprile 26 19:43:01 05:00:03 09:17:02 22:00:00 02:16:59 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 05:00:03 00:00:00

Aprile 27 19:44:18 04:58:27 09:14:09 22:00:00 02:15:42 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 04:58:27 00:00:00

Aprile 28 19:45:35 04:56:51 09:11:16 22:00:00 02:14:25 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 04:56:51 00:00:00

Aprile 29 19:46:51 04:55:17 09:08:26 22:00:00 02:13:09 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 04:55:17 00:00:00

Aprile 30 19:48:08 04:53:45 09:05:37 22:00:00 02:11:52 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 04:53:45 00:00:00

Maggio 1 19:49:24 04:52:13 09:02:49 22:00:00 02:10:36 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 04:52:13 00:00:00

Maggio 2 19:50:40 04:50:43 09:00:03 22:00:00 02:09:20 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 04:50:43 00:00:00

Maggio 3 19:51:55 04:49:14 08:57:19 22:00:00 02:08:05 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 04:49:14 00:00:00

Maggio 4 19:53:11 04:47:46 08:54:35 22:00:00 02:06:49 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 04:47:46 00:00:00

Maggio 5 19:54:26 04:46:20 08:51:54 22:00:00 02:05:34 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 04:46:20 00:00:00

Maggio 6 19:55:41 04:44:55 08:49:14 22:00:00 02:04:19 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 04:44:55 00:00:00

Maggio 7 19:56:55 04:43:32 08:46:37 22:00:00 02:03:05 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 04:43:32 00:00:00

Maggio 8 19:58:09 04:42:10 08:44:01 22:00:00 02:01:51 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 04:42:10 00:00:00

Maggio 9 19:59:23 04:40:49 08:41:26 22:00:00 02:00:37 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 04:40:49 00:00:00

Maggio 10 20:00:36 04:39:31 08:38:55 22:00:00 01:59:24 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 04:39:31 00:00:00

Maggio 11 20:01:49 04:38:13 08:36:24 22:00:00 01:58:11 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 04:38:13 00:00:00

Maggio 12 20:03:01 04:36:58 08:33:57 22:00:00 01:56:59 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 04:36:58 00:00:00

Maggio 13 20:04:13 04:35:44 08:31:31 22:00:00 01:55:47 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 04:35:44 00:00:00

Maggio 14 20:05:24 04:34:31 08:29:07 22:00:00 01:54:36 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 04:34:31 00:00:00

Maggio 15 20:06:35 04:33:21 08:26:46 22:00:00 01:53:25 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 04:33:21 00:00:00

Maggio 16 20:07:45 04:32:12 08:24:27 22:00:00 01:52:15 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 04:32:12 00:00:00

Maggio 17 20:08:54 04:31:05 08:22:11 22:00:00 01:51:06 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 04:31:05 00:00:00

Maggio 18 20:10:02 04:30:00 08:19:58 22:00:00 01:49:58 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 04:30:00 00:00:00

Maggio 19 20:11:10 04:28:57 08:17:47 22:00:00 01:48:50 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 04:28:57 00:00:00

Maggio 20 20:12:16 04:27:56 08:15:40 22:00:00 01:47:44 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 04:27:56 00:00:00

Maggio 21 20:13:22 04:26:56 08:13:34 22:00:00 01:46:38 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 04:26:56 00:00:00
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Maggio 22 20:14:27 04:25:59 08:11:32 22:00:00 01:45:33 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 04:25:59 00:00:00

Maggio 23 20:15:31 04:25:04 08:09:33 22:00:00 01:44:29 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 04:25:04 00:00:00

Maggio 24 20:16:34 04:24:10 08:07:36 22:00:00 01:43:26 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 04:24:10 00:00:00

Maggio 25 20:17:35 04:23:19 08:05:44 22:00:00 01:42:25 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 04:23:19 00:00:00

Maggio 26 20:18:36 04:22:30 08:03:54 22:00:00 01:41:24 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 04:22:30 00:00:00

Maggio 27 20:19:35 04:21:43 08:02:08 22:00:00 01:40:25 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 04:21:43 00:00:00

Maggio 28 20:20:33 04:20:58 08:00:25 22:00:00 01:39:27 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 04:20:58 00:00:00

Maggio 29 20:21:30 04:20:16 07:58:46 22:00:00 01:38:30 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 04:20:16 00:00:00

Maggio 30 20:22:26 04:19:35 07:57:09 22:00:00 01:37:34 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 04:19:35 00:00:00

Maggio 31 20:23:20 04:18:57 07:55:37 22:00:00 01:36:40 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 04:18:57 00:00:00

Giugno 1 20:24:12 04:18:21 07:54:09 22:00:00 01:35:48 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 04:18:21 00:00:00

Giugno 2 20:25:04 04:17:47 07:52:43 22:00:00 01:34:56 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 04:17:47 00:00:00

Giugno 3 20:25:53 04:17:16 07:51:23 22:00:00 01:34:07 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 04:17:16 00:00:00

Giugno 4 20:26:41 04:16:47 07:50:06 22:00:00 01:33:19 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 04:16:47 00:00:00

Giugno 5 20:27:27 04:16:20 07:48:53 22:00:00 01:32:33 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 04:16:20 00:00:00

Giugno 6 20:28:12 04:15:55 07:47:43 22:00:00 01:31:48 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 04:15:55 00:00:00

Giugno 7 20:28:55 04:15:33 07:46:38 22:00:00 01:31:05 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 04:15:33 00:00:00

Giugno 8 20:29:36 04:15:14 07:45:38 22:00:00 01:30:24 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 04:15:14 00:00:00

Giugno 9 20:30:15 04:14:56 07:44:41 22:00:00 01:29:45 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 04:14:56 00:00:00

Giugno 10 20:30:52 04:14:41 07:43:49 22:00:00 01:29:08 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 04:14:41 00:00:00

Giugno 11 20:31:28 04:14:29 07:43:01 22:00:00 01:28:32 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 04:14:29 00:00:00

Giugno 12 20:32:01 04:14:18 07:42:17 22:00:00 01:27:59 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 04:14:18 00:00:00

Giugno 13 20:32:33 04:14:10 07:41:37 22:00:00 01:27:27 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 04:14:10 00:00:00

Giugno 14 20:33:02 04:14:05 07:41:03 22:00:00 01:26:58 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 04:14:05 00:00:00

Giugno 15 20:33:29 04:14:02 07:40:33 22:00:00 01:26:31 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 04:14:02 00:00:00

Giugno 16 20:33:54 04:14:01 07:40:07 22:00:00 01:26:06 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 04:14:01 00:00:00

Giugno 17 20:34:17 04:14:02 07:39:45 22:00:00 01:25:43 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 04:14:02 00:00:00

Giugno 18 20:34:38 04:14:06 07:39:28 22:00:00 01:25:22 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 04:14:06 00:00:00

Giugno 19 20:34:56 04:14:12 07:39:16 22:00:00 01:25:04 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 04:14:12 00:00:00

Giugno 20 20:35:13 04:14:21 07:39:08 22:00:00 01:24:47 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 04:14:21 00:00:00

Giugno 21 20:35:27 04:14:32 07:39:05 22:00:00 01:24:33 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 04:14:32 00:00:00

Giugno 22 20:35:38 04:14:45 07:39:07 22:00:00 01:24:22 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 04:14:45 00:00:00

Giugno 23 20:35:47 04:15:00 07:39:13 22:00:00 01:24:13 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 04:15:00 00:00:00

Giugno 24 20:35:54 04:15:17 07:39:23 22:00:00 01:24:06 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 04:15:17 00:00:00

Giugno 25 20:35:59 04:15:37 07:39:38 22:00:00 01:24:01 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 04:15:37 00:00:00

Giugno 26 20:36:01 04:15:59 07:39:58 22:00:00 01:23:59 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 04:15:59 00:00:00

Giugno 27 20:36:01 04:16:22 07:40:21 22:00:00 01:23:59 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 04:16:22 00:00:00

Giugno 28 20:35:59 04:16:48 07:40:49 22:00:00 01:24:01 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 04:16:48 00:00:00

Giugno 29 20:35:54 04:17:16 07:41:22 22:00:00 01:24:06 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 04:17:16 00:00:00

Giugno 30 20:35:46 04:17:46 07:42:00 22:00:00 01:24:14 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 04:17:46 00:00:00

Luglio 1 20:35:36 04:18:18 07:42:42 22:00:00 01:24:24 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 04:18:18 00:00:00

Luglio 2 20:35:24 04:18:52 07:43:28 22:00:00 01:24:36 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 04:18:52 00:00:00

Luglio 3 20:35:09 04:19:28 07:44:19 22:00:00 01:24:51 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 04:19:28 00:00:00

Luglio 4 20:34:52 04:20:05 07:45:13 22:00:00 01:25:08 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 04:20:05 00:00:00

Luglio 5 20:34:33 04:20:44 07:46:11 22:00:00 01:25:27 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 04:20:44 00:00:00

Luglio 6 20:34:11 04:21:26 07:47:15 22:00:00 01:25:49 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 04:21:26 00:00:00

Luglio 7 20:33:47 04:22:08 07:48:21 22:00:00 01:26:13 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 04:22:08 00:00:00
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Luglio 8 20:33:20 04:22:53 07:49:33 22:00:00 01:26:40 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 04:22:53 00:00:00

Luglio 9 20:32:51 04:23:39 07:50:48 22:00:00 01:27:09 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 04:23:39 00:00:00

Luglio 10 20:32:20 04:24:26 07:52:06 22:00:00 01:27:40 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 04:24:26 00:00:00

Luglio 11 20:31:46 04:25:15 07:53:29 22:00:00 01:28:14 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 04:25:15 00:00:00

Luglio 12 20:31:11 04:26:06 07:54:55 22:00:00 01:28:49 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 04:26:06 00:00:00

Luglio 13 20:30:32 04:26:58 07:56:26 22:00:00 01:29:28 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 04:26:58 00:00:00

Luglio 14 20:29:52 04:27:51 07:57:59 22:00:00 01:30:08 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 04:27:51 00:00:00

Luglio 15 20:29:09 04:28:45 07:59:36 22:00:00 01:30:51 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 04:28:45 00:00:00

Luglio 16 20:28:24 04:29:41 08:01:17 22:00:00 01:31:36 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 04:29:41 00:00:00

Luglio 17 20:27:37 04:30:38 08:03:01 22:00:00 01:32:23 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 04:30:38 00:00:00

Luglio 18 20:26:48 04:31:36 08:04:48 22:00:00 01:33:12 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 04:31:36 00:00:00

Luglio 19 20:25:56 04:32:35 08:06:39 22:00:00 01:34:04 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 04:32:35 00:00:00

Luglio 20 20:25:03 04:33:35 08:08:32 22:00:00 01:34:57 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 04:33:35 00:00:00

Luglio 21 20:24:07 04:34:36 08:10:29 22:00:00 01:35:53 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 04:34:36 00:00:00

Luglio 22 20:23:10 04:35:39 08:12:29 22:00:00 01:36:50 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 04:35:39 00:00:00

Luglio 23 20:22:10 04:36:42 08:14:32 22:00:00 01:37:50 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 04:36:42 00:00:00

Luglio 24 20:21:08 04:37:45 08:16:37 22:00:00 01:38:52 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 04:37:45 00:00:00

Luglio 25 20:20:05 04:38:50 08:18:45 22:00:00 01:39:55 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 04:38:50 00:00:00

Luglio 26 20:18:59 04:39:55 08:20:56 22:00:00 01:41:01 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 04:39:55 00:00:00

Luglio 27 20:17:52 04:41:01 08:23:09 22:00:00 01:42:08 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 04:41:01 00:00:00

Luglio 28 20:16:43 04:42:08 08:25:25 22:00:00 01:43:17 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 04:42:08 00:00:00

Luglio 29 20:15:32 04:43:16 08:27:44 22:00:00 01:44:28 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 04:43:16 00:00:00

Luglio 30 20:14:19 04:44:24 08:30:05 22:00:00 01:45:41 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 04:44:24 00:00:00

Luglio 31 20:13:05 04:45:32 08:32:27 22:00:00 01:46:55 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 04:45:32 00:00:00

Agosto 1 20:11:49 04:46:41 08:34:52 22:00:00 01:48:11 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 04:46:41 00:00:00

Agosto 2 20:10:31 04:47:51 08:37:20 22:00:00 01:49:29 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 04:47:51 00:00:00

Agosto 3 20:09:11 04:49:00 08:39:49 22:00:00 01:50:49 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 04:49:00 00:00:00

Agosto 4 20:07:50 04:50:11 08:42:21 22:00:00 01:52:10 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 04:50:11 00:00:00

Agosto 5 20:06:28 04:51:21 08:44:53 22:00:00 01:53:32 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 04:51:21 00:00:00

Agosto 6 20:05:04 04:52:32 08:47:28 22:00:00 01:54:56 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 04:52:32 00:00:00

Agosto 7 20:03:38 04:53:44 08:50:06 22:00:00 01:56:22 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 04:53:44 00:00:00

Agosto 8 20:02:11 04:54:55 08:52:44 22:00:00 01:57:49 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 04:54:55 00:00:00

Agosto 9 20:00:43 04:56:07 08:55:24 22:00:00 01:59:17 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 04:56:07 00:00:00

Agosto 10 19:59:13 04:57:19 08:58:06 22:00:00 02:00:47 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 04:57:19 00:00:00

Agosto 11 19:57:42 04:58:31 09:00:49 22:00:00 02:02:18 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 04:58:31 00:00:00

Agosto 12 19:56:10 04:59:44 09:03:34 22:00:00 02:03:50 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 04:59:44 00:00:00

Agosto 13 19:54:36 05:00:56 09:06:20 22:00:00 02:05:24 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 05:00:56 00:00:00

Agosto 14 19:53:02 05:02:09 09:09:07 22:00:00 02:06:58 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 05:02:09 00:00:00

Agosto 15 19:51:26 05:03:22 09:11:56 22:00:00 02:08:34 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 05:03:22 00:00:00

Agosto 16 19:49:49 05:04:34 09:14:45 22:00:00 02:10:11 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 05:04:34 00:00:00

Agosto 17 19:48:11 05:05:47 09:17:36 22:00:00 02:11:49 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 05:05:47 00:00:00

Agosto 18 19:46:31 05:07:00 09:20:29 22:00:00 02:13:29 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 05:07:00 00:00:00

Agosto 19 19:44:51 05:08:13 09:23:22 22:00:00 02:15:09 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 05:08:13 00:00:00

Agosto 20 19:43:10 05:09:27 09:26:17 22:00:00 02:16:50 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 05:09:27 00:00:00

Agosto 21 19:41:28 05:10:40 09:29:12 22:00:00 02:18:32 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 05:10:40 00:00:00

Agosto 22 19:39:44 05:11:53 09:32:09 22:00:00 02:20:16 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 05:11:53 00:00:00

Agosto 23 19:38:00 05:13:06 09:35:06 22:00:00 02:22:00 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 05:13:06 00:00:00
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Agosto 24 19:36:15 05:14:19 09:38:04 22:00:00 02:23:45 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 05:14:19 00:00:00

Agosto 25 19:34:30 05:15:32 09:41:02 22:00:00 02:25:30 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 05:15:32 00:00:00

Agosto 26 19:32:43 05:16:45 09:44:02 22:00:00 02:27:17 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 05:16:45 00:00:00

Agosto 27 19:30:56 05:17:58 09:47:02 22:00:00 02:29:04 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 05:17:58 00:00:00

Agosto 28 19:29:08 05:19:11 09:50:03 22:00:00 02:30:52 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 05:19:11 00:00:00

Agosto 29 19:27:19 05:20:24 09:53:05 22:00:00 02:32:41 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 05:20:24 00:00:00

Agosto 30 19:25:30 05:21:37 09:56:07 22:00:00 02:34:30 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 05:21:37 00:00:00

Agosto 31 19:23:40 05:22:50 09:59:10 22:00:00 02:36:20 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 05:22:50 00:00:00

Settembre 1 19:21:49 05:24:03 10:02:14 22:00:00 02:38:11 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 05:24:03 00:00:00

Settembre 2 19:19:58 05:25:16 10:05:18 22:00:00 02:40:02 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 05:25:16 00:00:00

Settembre 3 19:18:07 05:26:29 10:08:22 22:00:00 02:41:53 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 05:26:29 00:00:00

Settembre 4 19:16:14 05:27:42 10:11:28 22:00:00 02:43:46 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 05:27:42 00:00:00

Settembre 5 19:14:22 05:28:55 10:14:33 22:00:00 02:45:38 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 05:28:55 00:00:00

Settembre 6 19:12:29 05:30:08 10:17:39 22:00:00 02:47:31 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 05:30:08 00:00:00

Settembre 7 19:10:35 05:31:21 10:20:46 22:00:00 02:49:25 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 05:31:21 00:00:00

Settembre 8 19:08:41 05:32:34 10:23:53 22:00:00 02:51:19 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 05:32:34 00:00:00

Settembre 9 19:06:47 05:33:47 10:27:00 22:00:00 02:53:13 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 05:33:47 00:00:00

Settembre 10 19:04:52 05:34:59 10:30:07 22:00:00 02:55:08 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 05:34:59 00:00:00

Settembre 11 19:02:58 05:36:12 10:33:14 22:00:00 02:57:02 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 05:36:12 00:00:00

Settembre 12 19:01:03 05:37:25 10:36:22 22:00:00 02:58:57 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 05:37:25 00:00:00

Settembre 13 18:59:07 05:38:38 10:39:31 22:00:00 03:00:53 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 05:38:38 00:00:00

Settembre 14 18:57:12 05:39:51 10:42:39 22:00:00 03:02:48 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 05:39:51 00:00:00

Settembre 15 18:55:16 05:41:04 10:45:48 22:00:00 03:04:44 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 05:41:04 00:00:00

Settembre 16 18:53:20 05:42:17 10:48:57 22:00:00 03:06:40 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 05:42:17 00:00:00

Settembre 17 18:51:24 05:43:31 10:52:07 22:00:00 03:08:36 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 05:43:31 00:00:00

Settembre 18 18:49:29 05:44:44 10:55:15 22:00:00 03:10:31 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 05:44:44 00:00:00

Settembre 19 18:47:32 05:45:57 10:58:25 22:00:00 03:12:28 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 05:45:57 00:00:00

Settembre 20 18:45:36 05:47:11 11:01:35 22:00:00 03:14:24 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 05:47:11 00:00:00

Settembre 21 18:43:40 05:48:24 11:04:44 22:00:00 03:16:20 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 05:48:24 00:00:00

Settembre 22 18:41:44 05:49:38 11:07:54 22:00:00 03:18:16 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 05:49:38 00:00:00

Settembre 23 18:39:49 05:50:52 11:11:03 22:00:00 03:20:11 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 05:50:52 00:00:00

Settembre 24 18:37:53 05:52:06 11:14:13 22:00:00 03:22:07 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 05:52:06 00:00:00

Settembre 25 18:35:57 05:53:20 11:17:23 22:00:00 03:24:03 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 05:53:20 00:00:00

Settembre 26 18:34:02 05:54:34 11:20:32 22:00:00 03:25:58 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 05:54:34 00:00:00

Settembre 27 18:32:06 05:55:49 11:23:43 22:00:00 03:27:54 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 05:55:49 00:00:00

Settembre 28 18:30:11 05:57:04 11:26:53 22:00:00 03:29:49 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 05:57:04 00:00:00

Settembre 29 18:28:16 05:58:19 11:30:03 22:00:00 03:31:44 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 05:58:19 00:00:00

Settembre 30 18:26:22 05:59:34 11:33:12 22:00:00 03:33:38 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 05:59:34 00:00:00

Ottobre 1 18:24:28 06:00:49 11:36:21 22:00:00 03:35:32 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 06:00:49 00:00:00

Ottobre 2 18:22:34 06:02:04 11:39:30 22:00:00 03:37:26 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 06:02:04 00:00:00

Ottobre 3 18:20:40 06:03:20 11:42:40 22:00:00 03:39:20 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 06:03:20 00:00:00

Ottobre 4 18:18:47 06:04:36 11:45:49 22:00:00 03:41:13 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 06:04:36 00:00:00

Ottobre 5 18:16:55 06:05:53 11:48:58 22:00:00 03:43:05 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 06:05:53 00:00:00

Ottobre 6 18:15:03 06:07:09 11:52:06 22:00:00 03:44:57 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 06:07:09 00:00:00

Ottobre 7 18:13:11 06:08:26 11:55:15 22:00:00 03:46:49 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 06:08:26 00:00:00

Ottobre 8 18:11:20 06:09:43 11:58:23 22:00:00 03:48:40 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 06:09:43 00:00:00

Ottobre 9 18:09:29 06:11:00 12:01:31 22:00:00 03:50:31 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 06:11:00 00:00:00
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Ottobre 10 18:07:39 06:12:18 12:04:39 22:00:00 03:52:21 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 06:12:18 00:00:00

Ottobre 11 18:05:50 06:13:36 12:07:46 22:00:00 03:54:10 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 06:13:36 00:00:00

Ottobre 12 18:04:02 06:14:54 12:10:52 22:00:00 03:55:58 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 06:14:54 00:00:00

Ottobre 13 18:02:14 06:16:13 12:13:59 22:00:00 03:57:46 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 06:16:13 00:00:00

Ottobre 14 18:00:27 06:17:32 12:17:05 22:00:00 03:59:33 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 06:17:32 00:00:00

Ottobre 15 17:58:40 06:18:51 12:20:11 22:00:00 04:01:20 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 06:18:51 00:00:00

Ottobre 16 17:56:55 06:20:10 12:23:15 22:00:00 04:03:05 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 06:20:10 00:00:00

Ottobre 17 17:55:10 06:21:30 12:26:20 22:00:00 04:04:50 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 06:21:30 00:00:00

Ottobre 18 17:53:26 06:22:50 12:29:24 22:00:00 04:06:34 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 06:22:50 00:00:00

Ottobre 19 17:51:43 06:24:10 12:32:27 22:00:00 04:08:17 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 06:24:10 00:00:00

Ottobre 20 17:50:01 06:25:31 12:35:30 22:00:00 04:09:59 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 06:25:31 00:00:00

Ottobre 21 17:48:20 06:26:52 12:38:32 22:00:00 04:11:40 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 06:26:52 00:00:00

Ottobre 22 17:46:40 06:28:13 12:41:33 22:00:00 04:13:20 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 06:28:13 00:00:00

Ottobre 23 17:45:02 06:29:35 12:44:33 22:00:00 04:14:58 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 06:29:35 00:00:00

Ottobre 24 17:43:24 06:30:57 12:47:33 22:00:00 04:16:36 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 06:30:00 00:00:57

Ottobre 25 17:41:47 06:32:19 12:50:32 22:00:00 04:18:13 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 06:30:00 00:02:19

Ottobre 26 17:40:12 06:33:41 12:53:29 22:00:00 04:19:48 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 06:30:00 00:03:41

Ottobre 27 17:38:38 06:35:04 12:56:26 22:00:00 04:21:22 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 06:30:00 00:05:04

Ottobre 28 17:37:05 06:36:27 12:59:22 22:00:00 04:22:55 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 06:30:00 00:06:27

Ottobre 29 17:35:33 06:37:50 13:02:17 22:00:00 04:24:27 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 06:30:00 00:07:50

Ottobre 30 17:34:03 06:39:13 13:05:10 22:00:00 04:25:57 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 06:30:00 00:09:13

Ottobre 31 17:32:34 06:40:37 13:08:03 22:00:00 04:27:26 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 06:30:00 00:10:37

Novembre 1 17:31:06 06:42:00 13:10:54 22:00:00 04:28:54 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 06:30:00 00:12:00

Novembre 2 17:29:40 06:43:24 13:13:44 22:00:00 04:30:20 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 06:30:00 00:13:24

Novembre 3 17:28:16 06:44:48 13:16:32 22:00:00 04:31:44 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 06:30:00 00:14:48

Novembre 4 17:26:53 06:46:12 13:19:19 22:00:00 04:33:07 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 06:30:00 00:16:12

Novembre 5 17:25:31 06:47:36 13:22:05 22:00:00 04:34:29 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 06:30:00 00:17:36

Novembre 6 17:24:12 06:49:00 13:24:48 22:00:00 04:35:48 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 06:30:00 00:19:00

Novembre 7 17:22:53 06:50:24 13:27:31 22:00:00 04:37:07 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 06:30:00 00:20:24

Novembre 8 17:21:37 06:51:48 13:30:11 22:00:00 04:38:23 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 06:30:00 00:21:48

Novembre 9 17:20:22 06:53:12 13:32:50 22:00:00 04:39:38 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 06:30:00 00:23:12

Novembre 10 17:19:10 06:54:36 13:35:26 22:00:00 04:40:50 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 06:30:00 00:24:36

Novembre 11 17:17:59 06:56:00 13:38:01 22:00:00 04:42:01 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 06:30:00 00:26:00

Novembre 12 17:16:49 06:57:23 13:40:34 22:00:00 04:43:11 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 06:30:00 00:27:23

Novembre 13 17:15:42 06:58:47 13:43:05 22:00:00 04:44:18 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 06:30:00 00:28:47

Novembre 14 17:14:37 07:00:10 13:45:33 22:00:00 04:45:23 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 06:30:00 00:30:10

Novembre 15 17:13:34 07:01:33 13:47:59 22:00:00 04:46:26 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 06:30:00 00:31:33

Novembre 16 17:12:33 07:02:55 13:50:22 22:00:00 04:47:27 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 06:30:00 00:32:55

Novembre 17 17:11:34 07:04:17 13:52:43 22:00:00 04:48:26 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 06:30:00 00:34:17

Novembre 18 17:10:37 07:05:39 13:55:02 22:00:00 04:49:23 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 06:30:00 00:35:39

Novembre 19 17:09:42 07:07:00 13:57:18 22:00:00 04:50:18 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 06:30:00 00:37:00

Novembre 20 17:08:49 07:08:21 13:59:32 22:00:00 04:51:11 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 06:30:00 00:38:21

Novembre 21 17:07:59 07:09:41 14:01:42 22:00:00 04:52:01 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 06:30:00 00:39:41

Novembre 22 17:07:11 07:11:00 14:03:49 22:00:00 04:52:49 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 06:30:00 00:41:00

Novembre 23 17:06:25 07:12:19 14:05:54 22:00:00 04:53:35 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 06:30:00 00:42:19

Novembre 24 17:05:42 07:13:37 14:07:55 22:00:00 04:54:18 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 06:30:00 00:43:37

Novembre 25 17:05:01 07:14:53 14:09:52 22:00:00 04:54:59 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 06:30:00 00:44:53
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Allegato 4 ‐ Individuazione puntuale dei cicli di regolazione flusso luminoso e relativo risparmio

MESE
G
io
rn
o

Tramonto 

Corretto* 

(ritardo 

dell'OA)

Alba 

Corretta* 

(anticipo 

dell'OA)

Ore/day 

di luce 

artificale

INIZIO 

Riduzione 

Fase 1

Durata 

fase non 

Regolata

INIZIO 

Riduzione 

Fase 2

ORE fra 

Riduzione 

1‐2 

ORE 

Riduzione 

sino 24

FINE Ridu‐

zione

ORE fra 

ore 24 e 

fine Riduz.

ORE fra 

Fine 

Riduz. e 

Alba

Novembre 26 17:04:22 07:16:10 14:11:48 22:00:00 04:55:38 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 06:30:00 00:46:10

Novembre 27 17:03:46 07:17:25 14:13:39 22:00:00 04:56:14 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 06:30:00 00:47:25

Novembre 28 17:03:13 07:18:39 14:15:26 22:00:00 04:56:47 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 06:30:00 00:48:39

Novembre 29 17:02:42 07:19:52 14:17:10 22:00:00 04:57:18 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 06:30:00 00:49:52

Novembre 30 17:02:13 07:21:04 14:18:51 22:00:00 04:57:47 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 06:30:00 00:51:04

Dicembre 1 17:01:47 07:22:14 14:20:27 22:00:00 04:58:13 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 06:30:00 00:52:14

Dicembre 2 17:01:24 07:23:24 14:22:00 22:00:00 04:58:36 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 06:30:00 00:53:24

Dicembre 3 17:01:03 07:24:32 14:23:29 22:00:00 04:58:57 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 06:30:00 00:54:32

Dicembre 4 17:00:45 07:25:38 14:24:53 22:00:00 04:59:15 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 06:30:00 00:55:38

Dicembre 5 17:00:29 07:26:43 14:26:14 22:00:00 04:59:31 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 06:30:00 00:56:43

Dicembre 6 17:00:16 07:27:47 14:27:31 22:00:00 04:59:44 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 06:30:00 00:57:47

Dicembre 7 17:00:06 07:28:49 14:28:43 22:00:00 04:59:54 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 06:30:00 00:58:49

Dicembre 8 16:59:59 07:29:49 14:29:50 22:00:00 05:00:01 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 06:30:00 00:59:49

Dicembre 9 16:59:54 07:30:48 14:30:54 22:00:00 05:00:06 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 06:30:00 01:00:48

Dicembre 10 16:59:52 07:31:44 14:31:52 22:00:00 05:00:08 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 06:30:00 01:01:44

Dicembre 11 16:59:53 07:32:39 14:32:46 22:00:00 05:00:07 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 06:30:00 01:02:39

Dicembre 12 16:59:56 07:33:32 14:33:36 22:00:00 05:00:04 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 06:30:00 01:03:32

Dicembre 13 17:00:02 07:34:23 14:34:21 22:00:00 04:59:58 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 06:30:00 01:04:23

Dicembre 14 17:00:11 07:35:12 14:35:01 22:00:00 04:59:49 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 06:30:00 01:05:12

Dicembre 15 17:00:22 07:35:59 14:35:37 22:00:00 04:59:38 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 06:30:00 01:05:59

Dicembre 16 17:00:36 07:36:44 14:36:08 22:00:00 04:59:24 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 06:30:00 01:06:44

Dicembre 17 17:00:53 07:37:26 14:36:33 22:00:00 04:59:07 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 06:30:00 01:07:26

Dicembre 18 17:01:13 07:38:06 14:36:53 22:00:00 04:58:47 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 06:30:00 01:08:06

Dicembre 19 17:01:35 07:38:44 14:37:09 22:00:00 04:58:25 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 06:30:00 01:08:44

Dicembre 20 17:01:59 07:39:20 14:37:21 22:00:00 04:58:01 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 06:30:00 01:09:20

Dicembre 21 17:02:27 07:39:53 14:37:26 22:00:00 04:57:33 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 06:30:00 01:09:53

Dicembre 22 17:02:56 07:40:24 14:37:28 22:00:00 04:57:04 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 06:30:00 01:10:24

Dicembre 23 17:03:29 07:40:52 14:37:23 22:00:00 04:56:31 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 06:30:00 01:10:52

Dicembre 24 17:04:03 07:41:18 14:37:15 22:00:00 04:55:57 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 06:30:00 01:11:18

Dicembre 25 17:04:40 07:41:42 14:37:02 22:00:00 04:55:20 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 06:30:00 01:11:42

Dicembre 26 17:05:20 07:42:03 14:36:43 22:00:00 04:54:40 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 06:30:00 01:12:03

Dicembre 27 17:06:02 07:42:21 14:36:19 22:00:00 04:53:58 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 06:30:00 01:12:21

Dicembre 28 17:06:46 07:42:36 14:35:50 22:00:00 04:53:14 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 06:30:00 01:12:36

Dicembre 29 17:07:32 07:42:49 14:35:17 22:00:00 04:52:28 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 06:30:00 01:12:49

Dicembre 30 17:08:21 07:43:00 14:34:39 22:00:00 04:51:39 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 06:30:00 01:13:00

Dicembre 31 17:09:12 07:43:08 14:33:56 22:00:00 04:50:48 00:00:00 02:00:00 00:00:00 06:30:00 06:30:00 01:13:08

Acc./Spegn. Durata Durata Durata Durata Durata

Ritardo sul Illuminazione Fase non Regolazione Regolaz. Fase non

Tramonto* annua Regolata Fase 1 Fase 2 Regolata

00:20:00 min 4052,1 ore 1154,57 ore 730,00 ore ore 2064,67 102,84

Anticipo

sull'Alba* W 1° Step 2° Step

00:20:00 min Installati % Riduzione % Riduzione

100 30,00 30,00

NOTE Ritardo/Anticipo:
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Allegato 4 ‐ Individuazione puntuale dei cicli di regolazione flusso luminoso e relativo risparmio

MESE
G
io
rn
o

Tramonto 

Corretto* 

(ritardo 

dell'OA)

Alba 

Corretta* 

(anticipo 

dell'OA)

Ore/day 

di luce 

artificale

INIZIO 

Riduzione 

Fase 1

Durata 

fase non 

Regolata

INIZIO 

Riduzione 

Fase 2

ORE fra 

Riduzione 

1‐2 

ORE 

Riduzione 

sino 24

FINE Ridu‐

zione

ORE fra 

ore 24 e 

fine Riduz.

ORE fra 

Fine 

Riduz. e 

Alba

*Fotocellula ritardo circa 5.5min Totale PRIMA kWh 405 208   

* 4000 ore ritardo circa 24min Totale DOPO kWh 321 368   

*4050 ore ritardo circa 20min Differenza kWh 83 840     

*4100 ore ritardo circa 16min Risparmio % 20,7       
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